Выставка собак всех пород «Россия-2015»

31 октября и 1 ноября 2015 года в Москве в МВЦ «Крокус Экспо» состоится XXII Интернациональная выставка собак всех пород «Россия–2015» - итоговое главное событие перед World Dog Show 2016
Крупнейшую кинологическую выставку, по традиции, откроет президент Российской кинологической федерации, а также известный каскадер, режиссер и продюсер Александр Иншаков. 

РКФ для помощи животным, содержащимся в приютах, проведет уже традиционную благотворительную акцию «Подари собаке дом!». К участию в данной акции приглашены известные деятели театра и кино, а также звезды эстрады такие, как: Александра Захарова, Ирина Грибулина, Алексей Огурцов, Сергей Цигаль, Иван Затевахин, Митя Фомин, Александра Савельева, Илона Броневицкая, Владимир Стержаков, Николай Добрынин, Яна Поплавская.
В этом году в борьбу за титулы включатся более 10.000 собак более чем 220 пород с различных концов нашей страны и из-за рубежа. На сайте www.rkfshow.ru будет организована онлайн-трансляция!
2015 год стал знаковым для российской кинологии: лучшей собакой в мире, победителем финального конкурса Best in Show на World Dog Show в Милане стала российская собака (бородатая колли OPS I DID IT AGAIN DEL CUORE IMPAVIDO, владелец Климова О.); собака из России впервые победила на одной из самых престижнейших английских выставок Crufts Dog Show (скотч-терьер MCVAN'S TO RUSSIA WITH LOVE, владелец Хенкина М.); собака из России стала четвертым призером European Dog Show-2015 (афганская борзая AMAL SALAND COEUR D'COEURS, владелец Широков Д.); впервые в России прошел чемпионат мира по спорту с собаками под эгидой Минспорта – чемпионат мира по следовой работе (IPO-FH), на котором сборная России (РКФ) стала вице-чемпионом; спортивная пара из России стала бронзовым призером на чемпионате мира по обидиенс в личном зачете (бордер колли WONDER WESTSPASY, владелец Федорова Г.); сборная России (РКФ) заняла 3-е место на первом чемпионате мира по мондьорингу; сборная России (РКФ) заняла 2-е место на чемпионате мира по аджилити в дисциплине «джампинг-mini» и другие. 
На Главном ринге можно будет увидеть захватывающие спортивные состязания по туннельному аджилити (преодоление препятствий), показательные выступления по дог-фризби (ловля летающей тарелки), чемпионат РКФ по флайболу (эстафета с мячом), а также - чемпионат РКФ по танцам с собаками, отборочный этап на чемпионат мира 2016 и яркое шоу, где хозяин со своим питомцем должны будут под музыку разыграть небольшое представление. 
Помимо спортивных выступлений гости выставки «Россия - 2015» смогут увидеть эффектный показ мод. Конкурс костюмов для собак будет судить одна из самых известных дизайнеров и модельеров России Елена Супрун. 
Оценивать собак приглашены около 60 опытных экспертов, авторитетных кинологов из России, Франции, Германии, Италии, Швеции, Норвегии, Польши, Австрии, Аргентины, Хорватии, Сербии и других стран. Среди них – владельцы собак и заводчики с мировой известностью, чьи имена давно уже стали символами судейства самого высокого качества. 

По итогам работы выставки будут объявлены финалисты Best-in-Show – лучшая собака выставки первого дня и лучшая собака выставки второго дня. Кроме того, лучшие представители пород получат возможность принять участие в старейшей международной выставке собак Crufts Dog Show 2016.
Также на территории выставки будет организована торгово-выставочная зона, где можно будет приобрести качественные корма и аксессуары для животных.
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