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	Пост-релиз
Российская Кинологическая Федерация


16-17 октября в «Крокус-Экспо» прошла ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНАЯ ВЫСТАВКА СОБАК ВСЕХ ПОРОД CACIB-FCI «РОССИЯ-2010».
Только на выставке РОССИЯ лучший кобель и лучшая сука породы получают титул 
ЧЕМПИОН РОССИИ,
а победители класса юниоров получают титул 
ЮНЫЙ ЧЕМПИОН РОССИИ
 
Эта крупнейшая интернациональная выставка собак всех пород  проводится с 1993 года. За это время она завоевала огромную популярность не только в России, но и в странах СНГ и восточной Европы. С каждым годом интерес к мероприятию растёт как среди участников, так и среди посетителей. «Россия» – это не только профессиональное кинологическое мероприятие, но и шоу, вызывающее неизменный интерес у любителей собак. 

             Первый день начался с традиционных соревнований  по аджилити.

Затем состоялся торжественный парад собак отечественных пород, увлекательные состязания по флайболу и фристайлу, а также презентация породы португальская водная собака. 
  После приветственного слова Председателя Российской Кинологической Федерации А.И.Иншакова и окончания экстерьерных рингов прошли финальные конкурсы: «Лучшая пара первого дня выставки» - победителями признаны вельш корги пемброк Andvol Pinkerton, Lisja Staia Gabbi Radost Elfov (владелец – Шувалова); «Лучший производитель первого дня выставки» - цвергшнауцер чёрный с серебром Sasquehanna Deren (владелец Н.Сергеева); «Лучший питомник первого дня выставки» - эрдельтерьер «RUS KORNELS» (владельцы Никулины), «Лучший бэби первого дня выставки»-
ризеншнауцер ГЛОРИС ТЭЙК Э ДЖАМП ( владелец Селиверстова); «Лучший щенок первого дня выставки» -немецкая овчарка АЛЕКСАНДРОВ ХОФ ОЛИГАРХ (владелец Разговорова С.); «Лучший ветеран первого дня выставки»-стаффордширский бультерьер STRONG STAEL BILLY BANTER  (владелец - Вокина К); «Лучший юниор первого дня выставки»-
аргентинский дог ESTILO FUERTE GRAND PRIX ( владельцы Хмельницкая и Килочек).
  Кроме того, судьи вели беспристрастный отбор самых лучших собак по четырём группам FCI, последующие группы с пятой по десятую включительно, соревновались в течение  второго дня мероприятия. И, традиционно, во второй день также проходили отборы лучших по всем категориям, показательные выступления по фрисби. 
На стенде Российской Кинологической Федерации стартовал конкурс рисунка. 

Очень запоминающимся для посетителей стал конкурс костюмов. Впечатляющим шоу также оказалось состязание юных хендлеров, где происходил отбор Лучшей собаки выставки для представления на Eukanuba World Challenge.
 В течение этих двух незабываемых дней все желающие смогли получить профессиональную консультацию, а также приобрести для своих любимцев все необходимое – корма, ветпрепараты, средства для ухода, аксессуары, тематическую литературу и периодику.

 «Лучшей собакой выставки» признана
Ши тцу - RYZHAIA SONIA TREMENDOUS GOODLUCK, вл. Кичанов и Дьяконова.
