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РОССИЙСКАЯ КИНОЛОГИЧЕСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

БУХАРЕСТ  РУМЫНИЯ  «ЕВРОДОГШОУ 2012»

5 – 7 октября в Бухаресте, Румыния, состоялось ЕвроДогШоу 2012, организованное Международной Кинологической Федерацией (FCI) и Румынским Кеннел Клубом. Более 6000 собак было выставлено на этом престижном мероприятии, причём около 30% всех участников (1819 собак) прибыло из России. Организаторам шоу пришлось работать на  фоне европейского экономического спада и многочисленных разногласий, возникших в мировом кинологическом сообществе после принятия Румынией закона об отстреле бродячих собак. Между тем многие участники отметили хорошую организацию и прекрасное техническое обеспечение выставки в целом и центрального ринга в частности. 

Чемпионом ЕвроДогШоу был признан Лхасский Апсо ZENTAR MORGAN, принадлежащий Маргарет Андерсон (Великобритания) и Стефано Палантони (Италия). Звание резервного чемпиона досталось Афганской Борзой OUDRI GANDAMAK, владелец – Сцилла Бакос (Венгрия).
Российские собаки продемонстрировали ставшее уже традиционным высокое качество, многие были отмечены званием «Чемпион Европы», а сука Фараонова Собака REEDLY ROAD ILLUMINATED, принадлежащая москвичке Марии Евтеевой, была признана лучшей в группе FCI 5.
Важным событием ЕвроДогШоу стало подписание протокола между Румынским Кеннел Клубом и Национальной Федерацией по защите животных, в которой РКК обязуется обратить внимание на проблему бездомных собак, которых только в Бухаресте насчитывается до 70 тысяч.
Следующей столицей Европейского Дог Шоу 30 августа 2013 года станет Женева, Швейцария.
pr@rkf.org.ru, Прокопьев Максим, 
PR-служба РКФ. 

