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8-9 октября 2011 года в МВЦ «Крокус Экспо» 
(3 павильон 15 зал) 

состоится интернациональная выставка собак всех пород
«Россия-2011»

                    Генеральный спонсор и организатор выставки  – 

                        Российская Кинологическая Федерация.

«Россия» - одна из крупнейших международных выставок собак всех пород ранга CACIB-FCI. Участниками станут более 5000 тысяч собак свыше 200 пород. Судейство осуществляют эксперты, приглашенные из 30 стран мира. 

На главном ринге пройдут показательные выступления по пастушьей службе (собака ведет стадо овец), состоятся зрелищные соревнования по аджилити (преодоление собакой препятствий), флайболлу (игра с мячом), фристайлу, обидиенс (выполнение собакой серии определенных упражнений) и дог-фризби. Также в программе: красочный конкурс костюмов для собак, состязания юных хендлеров, презентация собак отечественных пород и мн. др. 

9 октября будет выбрана собака, которая станет представителем России на международном конкурсе Eukanuba World Challenge, который состоится 17-18 декабря 2011 года в Орландо (США, штат Флорида).
На стендах крупнейших российских и зарубежных зоокомпаний все желающие смогут получить профессиональную консультацию, а также приобрести для своих любимцев все необходимое - корма, ветпрепараты, средства для ухода, аксессуары, тематическую литературу и периодику.

В рамках «России-2011» РКФ совместно с благотворительным фондом «Дарящие Надежду» проводит благотворительную акцию помощи бездомным собакам. Цель акции – собрать при участии спонсоров, участников и посетителей фестиваля корма, которые будут направлены в городские приюты. Все желающие помочь могут принести упаковку любого сухого корма и сдать её в пункт приема корма на стенде благотворительного фонда «Дарящие Надежду». Кроме того, на выставке вы сможете взять себе домой хорошего друга – собаку из приюта для бездомных животных.
«Россия» неизменно привлекает внимание не только профессионалов, но и любителей, среди которых оказывается немало известных людей, готовых поделиться своим мнением о выставке с представителями СМИ. А дать комментарий со стороны организаторов всегда готов президент РКФ, актёр, глава ассоциации каскадёров России, Александр Иншаков.

Постоянными партнёрами и спонсорами выставки «Россия» являются крупнейшие российские и международные компании: «Eukanuba», «Royal Canin», «Happy Dog», «Mars», «Hill’s» ООО «Раритет». Информационный спонсор: журнал «Мой друг собака».
Пресс-секретарь выставки «Россия-2011» Сойников Станислав

ИА «Зооинформ», zooinform@zooinform.ru; тел./факс: (495) 780-31-97 
