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	Пресс-релиз
Российская Кинологическая Федерация


3-4 ноября в «Крокус-Экспо» состоится ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНАЯ ВЫСТАВКА СОБАК ВСЕХ ПОРОД CACIB-FCI «РОССИЯ-2012».
 
Крупнейшая интернациональная выставка собак всех пород «Россия»   в будущем году отметит свой двадцатилетний юбилей. И все годы существования популярность этого грандиозного мероприятия в кинологическом мире набирает обороты. В «Крокус Экспо» целый день играет музыка, главный ринг в цветах и коврах, лучшие из лучших со всех концов России от Калининграда до Владивостока соревнуются в умениях и красоте. На рингах «России» можно увидеть и начинающих, совсем маленьких участников, и  бывалых титулованных чемпионов, известных кинологам всего мира. Порядка 5 000 собак свыше 200 пород ежегодно приезжают попытать счастья на тридцати рингах. Не каждая собака отважится принять участие в таком значимом мероприятии. Оценить выступление собак приглашаются судьи – эксперты международного класса из 30 стран мира.  20 000 посетителей заряжаются здесь праздничным настроением, «болеют» за четвероногих спортсменов на соревнованиях, выбирают себе питомца, консультируются со специалистами, как растить, чем кормить и даже -  как стать участниками международных выставок!
 «Россия» – это не только профессиональное кинологическое мероприятие, но и красочное, увлекательное шоу  со сложившимися традициями. Звёзды кино и телевидения здесь частые гости, а порой и участники проходящих в рамках выставки акций и мероприятий. Съёмочные группы телевизионных каналов тоже не пропускают возможность побывать на этом грандиозном празднике и каждый год включают репортажи о «России» в программы своих новостей. Профессиональные фотографы и фотографы-любители делают незабываемые фотосессии четвероногих красавцев на экстерьерном ринге, на традиционных конкурсах, на пьедестале почёта и в минуты отдыха.
         Неизменно пользуются любовью зрителей зрелищные соревнования по аджилити (преодоление собакой препятствий), обидиенс (выполнение собакой серии упражнений на послушание), флайболу (игра с мячом), фрисби и состязание юных хендлеров. 
  На стендах крупнейших российских и зарубежных зоокомпаний все желающие смогут получить профессиональную консультацию, а также приобрести для своих любимцев все необходимое - корма, ветпрепараты, средства для ухода, аксессуары, тематическую литературу и периодику.
  Постоянными партнёрами и спонсорами выставки «Россия» являются крупнейшие российские и международные компании: «Eukanuba», «Royal Canin», «Happy Dog», «Hill’s» . Информационный спонсор- журнал «Мой друг собака».
  На выставке «Россия» можно встретить собаководов-любителей, пришедших отдохнуть сюда всей семьёй, профессионалов-кинологов, обменивающихся достижениями в профессиональной сфере, заводчиков и хозяев питомников с их  четвероногими воспитанниками, спонсоров, деятелей шоу-бизнеса – и для каждого своя «Россия», свой незабываемый праздник, который запомнится надолго.

        Приглашаем всех желающих разделить этот праздник с нами! 
Пресс-центр РКФ

