Анонс-релиз

Первый открытый всероссийский кинологический форум РКФ

4 ноября 2016 года в Нижнем Новгороде состоится первый открытый всероссийский кинологический форум РКФ. Необходимость проведения такого мероприятия назрела в связи с реализацией проекта по развитию кинологии в регионах России.
Данный проект инициировала и претворяет в жизнь Российская кинологическая федерация. Его главная задача – популяризация ответственного отношения к домашним питомцам и в первую очередь к собакам. Для этого планируется проведение ряда мероприятий для самой широкой аудитории, как владельцев собак, так и тех, кто еще только думает о приобретении породистого питомца. Это не только выставки собак, но и спортивные мероприятия, показывающие возможности активного образа жизни людей и их четвероногих друзей, привлекающие к кинологии подрастающее поколение.
В работе форума примут участие: президент РКФ Александр Иншаков, члены президиума РКФ, представители Министерства спорта России, Россельхознадзора, администрации Нижегородской области и Нижнего Новгорода.
В нашей стране проблема ответственного отношения к домашним питомцам стоит достаточно остро. Ни заводчики, ни владельцы, ни сами собаки никак не защищены от противоправных действий недобросовестных оппонентов. При помощи кинологической общественности РКФ хочет найти пути выхода из сложившейся ситуации.

На форуме планируется обсудить варианты внесения изменений в правила регистрации собак на территории России, введение обязательного чипирования и варианты генетического тестирования. В повестку дня войдут и предложения по улучшению работы самой Российской кинологической федерации, а также федераций и региональных отделений, входящих в ее состав.
Участие в первом открытом всероссийском кинологическом форуме будет бесплатным, однако количество мест ограничено. Поэтому мы предлагаем вам заранее зарегистрироваться (он-лайн) на этой странице: http://rkf.org.ru/rkf/forums/forum_041116 
Место проведения первого открытого всероссийского кинологического форума: г. Нижний Новгород, Гербовый зал Нижегородской ярмарки (ул. Совнаркомовская, д. 13).

Время проведения: 4 ноября 2016 года, 11:00—18:00.

Организатор: Союз общественных кинологических организаций – Российская кинологическая федерация (РКФ).

Контактная информация РКФ:

Тел.: +7 (495) 482-15-22

e-mail: forum@rkf.org.ru
