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	Пресс-релиз



РОССИЙСКАЯ  КИНОЛОГИЧЕСКАЯ  ФЕДЕРАЦИЯ
сообщает: 

 24-25 марта 2012 года  
в выставочном центре «Крокус-экспо» 

состоится главное ежегодное кинологическое событие России -
Выставка «Евразия -2012» 
организатор – Российская Кинологическая Федерация

   В последние годы это мероприятие приобрело международное значение, заняв достойное место в календаре всех собаководов мира. Уровень выставок собак в России достойно оценен Международной Кинологической Федерацией — FCI. В 2011 году «Евразия» отпраздновала своё двадцатилетие и вошла в эпоху зрелости.
   Впервые Российская Кинологическая Федерация завоевала право проведения «Чемпионата мира-2016» в Москве. Так что это мероприятие — новая ступень в подготовке важнейшего события.            РКФ стремится сделать «Евразию» не только самым ярким и впечатляющим событием года для кинологов, но и праздником для всех участников и гостей выставки.
   Более 15 000 собак двухсот пород из разных регионов России и из-за рубежа приехали участвовать в этом грандиозном событии. Весь день на главном ринге будут проходить конкурсы и спортивные соревнования. Важно отметить высокий уровень профессионализма 60 именитых международных судей - экспертов из тридцати стран, которые будут выбирать лучших представителей пород и лучший питомник на 60 рингах «Евразии-2012».

Конкурс костюмов для собак будет судить известный дизайнер Елена Супрун. Азартные соревнования по аджилити, фристайлу, флайболу и фрисби демонстрируют возможности собак и вызывают огромный интерес зрителей. Проведение Кубка России по обидиенс стало традицией нашей выставки. Во время конкурса юных хендлеров дети со всех концов России демонстрируют умение показывать собак в ринге.

  На этой выставке заметно выросло число заявленных собак. В этом году увеличилось и число спонсоров. Для всех участников выставки подготовлены приятные сюрпризы.

    Для РКФ стало традицией проводить в рамках выставки благотворительные акции в поддержку приютов: собирать корма и ветеринарные препараты, а также находить животным заботливых хозяев. Ведь по-прежнему тысячи и тысячи собак, у которых нет ни дома, ни хозяина нуждаются в нашей помощи. На стендах приютов можно будет найти и дворняг, и породистых собак. Любая из них станет верным другом тому, кто возьмет ее. Девиз акции «Возьми вторую собаку» отражает мировую тенденцию. Во многих цивилизованных странах в домах рядом с породистыми титулованны-

ми псами живут дворняги, ничуть не менее преданные тем, кто их любит. 

  И профессионалы, и любители-собаководы, принимая участие  в «Евразии-2012», получат массу впечатлений, много приятного и полезного общения с единомышленниками.
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