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ПОСТ-РЕЛИЗ
В прошедшие выходные в Москву вернулась тёплая, солнечная погода. По весеннему ярко в столице прошло крупнейшее кинологическое мероприятие года ( Интернациональная выставка собак всех пород «Евразия-2014».
В 23-й выставке приняли участие свыше 13 000 собак 255 пород ( от популярных померанских шпицев и золотистых ретриверов до редких перуанской голой собаки, бразильского терьера, кишу и куваса ( из более чем 35 стран со всего мира!

Впервые в качестве почётного гостя и высококвалифицированного судьи выставку «Евразия-2014» посетил президент Международной кинологической организации (FCI) г-н Рафаэль де Сантьяго: «Мне приятно отметить, что авторитет выставки «Евразия» растёт с каждым годом. В настоящее время «Евразия» является одним из самых важных кинологических событий года в Европе, и я уверен, что в скором времени будет самым значимым событием в мире. Как говорят у нас,  это Шоу «первого класса» (  самого высокого уровня». 
Вокруг Главного ринга целый день было не протолкнуться. Насыщенная программа  собрала не только любопытных посетителей, но и участвующих в выставке собак, заряжая азартом окружающих. Динамичные спортивные соревнования по аджилити (преодоление препятствий) и флайболу (эстафета с мячом), всегда оригинальные состязания по дисциплине «танцы с собаками» приковывали всё внимание и не давали расслабиться ни участникам, ни гостям выставки. 

Никого не оставил равнодушным конкурс костюмов для собак, где хозяева с большим удовольствием показывали своих любимцев в красивых нарядах. На Главном ринге зрители смогли увидеть «Вини Пуха», «пришельцев из соседней галактики», «семейство ангелов» и «синюю птицу счастья». Из 40 оригинальных костюмов известному в индустрии моды дизайнеру Елене Супрун предстояло выбрать только одного победителя. Им стала 7-летняя Дорофеева Анна с американским стаффордширским терьером и костюмом «Посылка с сюрпризом».
Высокая конкуренция среди участников не давала расслабиться ни на минуту. Самые юные участники соревнований больше всех волновались перед выступлением. На конкурс «Юный хендлер» в оргкомитет выставки поступило более 130 заявок. Профессиональному хендлеру, судье конкурса из Португалии, г-же Катарине Молинари выпала нелегкая задача. В итоге, после блестящего выступления призером стала 12-летняя Елизавета Бизина с бостон терьером. 

Наряду с традиционной программой выставки по инициативе Российской кинологической федерации была организована благотворительная акция в помощь собакам, содержащимся в приютах, которая собрала немало сопереживающих.  Найти бездомным животным из благотворительных  приютов «Домашний», «В добрые руки», «Подарок судьбы», благотворительного фонда помощи бездомным овчаркам «Отражение» и международного фонда помощи животным «Дарящие надежду» хозяев пришли известные деятели шоу-бизнеса, звёзды эстрады, театра и кино. С девизом «Взять вторую беспородную собаку в дом!» ко всем собравшимся обратились: певица Татьяна Овсиенко, певица, солистка группы «Фабрика» Александра Савельева, певец и телеведущий Митя Фомин, эстрадная певица, актриса, теле- и радиоведущая Илона Броневицкая, композитор и поэт Ирина Грибулина, актёр театра и кино Алексей Огурцов. Они рассказали о нелёгкой судьбе брошенных собак, нуждающихся в заботе и уюте тёплого дома.
Во второй половине дня на Главном ринге состоялись финальные соревнования, в которых приняли участие лучшие представители в каждой представленной породе, предварительно отобранные в рабочих рингах.

Первым из них стал конкурс пар. За ним последовали одни из самых зрелищных – конкурсы питомников и производителей. Вслед за групповыми конкурсами прошли соревнования лучших бэби, щенков и ветеранов. 

В конкурсе «Гордость России» приняли участие собаки отечественных пород, официально признанные за рубежом и имеющие преданных поклонников по всему миру. По Главному рингу круг почёта сделали русская псовая борзая, русский чёрный терьер, кавказская овчарка, южнорусская овчарка, самоед, западно-сибирская лайка, русский той и другие. В первый день обладателем титула «Гордость России» стала якутская лайка ЧИМГИ ТУРА БУРАНБАЙ, вл. Ю. Шабалдина, во второй ( русская псовая борзая  SOLOVYEV GIACINT, вл. М. Островская, Успенский.
В завершение финальной части программы были определены 10 победителей, которые приняли участие в соревнованиях за звание «Лучшая собака выставки».
Зрители с нетерпением ждали финальной развязки. Кто же станет лучшей собакой? Трибуны поддерживали понравившегося участника дружными аплодисментами. Для ведущего эксперта в области кинологии, вице-президента Финского кеннел-клуба, члена Генерального комитета FCI г-на Кари Ярвинена решение было тяжёлым. Но всё же была выбрана одна-единственная собака. Победителем первого дня выставки «Евразия-2014» стал французский бульдог A'VIGDORS RAMASSEUR DES COMPLIMENTS, вл. Александра Никулина. Второе место занял керри-блю-терьер AVALANCHE EIRE-KERRY YARVI CUTE, вл. Н. Печеркина, третье - фараонова собака REEDLY ROAD JOHN BULL, вл. Е. Панкова.  
Финальный BIS второго дня судил президент FCI г-н Рафаэль Де Сантьяго. «Я бы хотел поздравить российских заводчиков с тем, что они добились таких высоких результатов в разведении породных собак. Оба дня были для меня насыщенными. Я увидел множество разнообразных собак, и все они поразили меня не только своим экстерьером, правильными пропорциями, но и крепким здоровьем, - делился впечатлениями президент FCI г-н Де Сантьяго. – Но ещё больше меня поразили люди, участвующие в выставке. Заводчики и хендлеры не только выставляли своих собак в рабочих рингах, но и после неудачного завершения оставались до конца шоу, чтобы поддержать своих коллег! На европейских выставках такое бывает очень редко. Я заметил, что эта поддержка действительно воодушевляет заводчиков, собаки которых выходят в финальный BIS».
 В результате лучшей собакой выставки «Евразия-2» стал немецкий шпиц миниатюрный UMBEATEN PREMIERA, вл. В. Borkowska-Grochala. Второе место заняла афганская борзая AMAL SALANG COEUR D'COEURS, Д. Широков, третье – пекинес WILL I AM AT STSANJA, вл. Н. Романюк.
«На мой взгляд, выставка «Евразия» прошла на очень высоком уровне, - прокомментировал происходящее президент РКФ Александр Иншаков. – И это всё благодаря энтузиазму российских участников, тому, с какой душой они вкладываются в это дело. Я хочу выразить им огромную благодарность за  колоссальный труд, за их терпение и выдержку. Хочу также поблагодарить иностранных коллег, которые приняли приглашение судить на выставке. Они получили массу впечатлений, оценивали наше мероприятие очень высоко. Так что не только мы учимся, но иногда учатся и у нас. Это очень радует».
В этом году впервые в рамках выставки «Евразия-2014» был организован стенд Международной кинологической организации (FCI). На стенде FCI все желающие смогли принять участие в викторине и выиграть специальные сувениры. Кроме этого, свыше 70 компаний зооиндустрии представили для посетителей разнообразные товары для животных. 
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