ПРАВИЛА ЗАПИСИ ДЛЯ УЧАСТИЕ В РЕЙТИНГЕ ТОП ЗАВОДЧИК 2016 

В рейтинге Топ Заводчик РКФ года учитываются титулы, полученные и оформленные с 1 декабря предыдущего года по 1 декабря текущего года.
Для участия в рейтинге Топ Заводчик РКФ владельцу питомника необходимо не позднее чем за 7 рабочих дней до даты проведения шоу чемпионов «Золотой ошейник» (по 16 декабря 2016 года включительно) подать в РКФ копию свидетельства о регистрации питомника; все копии дипломов, подтверждающих титулы; заполненный бланк заявки на участие в рейтинге Топ Заводчик РКФ.

ЗАЯВКА ПОДАЕТСЯ ОДНОКРАТНО, ДОПОЛНЕНИЯ И ИЗМЕНЕНИЯ НЕ ПРИНИМАЮТСЯ.

Заявка на участие в рейтинге "ТОП-ЗАВОДЧИК РКФ 2016 года"
ПРАВИЛА ПОДСЧЕТА БАЛЛОВ: ТОП ЗАВОДЧИК РКФ

· Юный чемпион страны FCI (AKC, KC, CKC) -15 баллов. Полученный и оформленный в период с 1 декабря предыдущего года по 1 декабря текущего года.
· Юный чемпион НКП РКФ - 15 баллов. Подтверждается при наличии в РКФ сведений от НКП. Полученные в период с 1 декабря предыдущего года по 1 декабря текущего года.
· Юный чемпион Мира - 75 баллов. Полученный и оформленный в период с 1 декабря предыдущего года по 1 декабря текущего года.
· Юный чемпион секции FCI (Америка, Европа, Азия) - 50 баллов. Полученный в период с 1 декабря предыдущего года по 1 декабря текущего года.
· Чемпион страны FCI (AKC, KC, CKC) - 40 баллов Полученный и оформленный в период с 1 декабря предыдущего года по 1 декабря текущего года. Учитывается однократно.
· Чемпион НКП РКФ - 30 баллов. Подтверждается при наличии в РКФ сведений от НКП. Полученный в период с 1 декабря предыдущего года по 1 декабря текущего года.
· Чемпион ЕВРАЗИИ - 50 баллов. Не учитывается так как данная выставка не проводилась в 2016 году

· Чемпион породы на шоу чемпионов «Золотой ошейник» - 50 баллов. Не учитывается так как шоу Чемпионов «Золотой Ошейник» не проводился в 2015 году.

· Чемпион РКФ - 35 баллов. Полученный и оформленный в период с 1 декабря предыдущего года по 1 декабря текущего года.
· Чемпион интернациональный (CIB или CIE) - 100 баллов Полученный и оформленный в период с 1 декабря предыдущего года по 1 декабря текущего года.
· Чемпион Мира - 100 баллов. Оформленный в период с 1 декабря предыдущего года по 1 декабря текущего года.
· Чемпион секции FCI (Америка, Европа, Азия) - 75 баллов. . Оформленный в период с 1 декабря предыдущего года по 1 декабря текущего года.
Выписка из протокола заседания президиума РКФ от 03 апреля 2014 года (топ собака топ заводчик  
Запись на участие в рейтинге «Топ Собака» и «Топ Заводчик», на шоу чемпионов «Золотой ошейник» производится:

- по электронной почте на e-mail: top@rkfshow.ru  (Топ собака и Топ заводчик Шоу чемпионов «Золотой ошейник»);

- в офисе РКФ по адресу Москва, ул. Гостиничная, 9 (этаж 5).

ЗАЯВКА ПОДАЕТСЯ ОДНОКРАТНО, ДОПОЛНЕНИЯ И ИЗМЕНЕНИЯ НЕ ПРИНИМАЮТСЯ.
