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ФЛАНДРСКИЙ БУВЬЕ

ПЕРЕВОД: г-жа Джинс-Браун. Доработано д-ром Р. Полле совместно с г-ном Р. Трике и г-ном Джоном Миллером.

СТРАНА ПРОИСХОЖДЕНИЯ: Бельгия – Франция

ДАТА ПУБЛИКАЦИИ ДЕЙСТВУЮЩЕГО ОРИГИНАЛА СТАНДАРТА: 25.10.2000
ПРЕДНАЗНАЧЕНИЕ: первоначально фландрский бувье использовался в качестве пастушьей, тягловой, охотничьей и охранной собаки. Реорганизация фермерских хозяйств привела к упразднению двух первых функций. Сегодня фландрский бувье используется, прежде всего, для охраны имущества, фермерских хозяйств, в качестве сторожевой и полицейской собаки. Преимущества физического строения, особенности поведения, превосходное чутье, инициативности и ум делают фландрского бувье незаменимым охотником, почтальоном и охранником.

КЛАССИФИКАЦИЯ F.C.I.:
Группа 1
Сторожевые и гонные собаки (за исключением Швейцарских пастушьих собак)


Секция 2
Гонные собаки (за исключением Швейцарских пастушьих собак)

С рабочими испытаниями

КРАТКАЯ ИСТОРИЯ ПОРОДЫ: само название породы указывает на то, что родина фландрского бувье – Фландрия – территория, принадлежавшая ранее частично Бельгии, частично Франции. Считается, что предками фландрского бувье были крупные и выносливые пастушьи собаки Бельгии, которые славились превосходными рабочими качествами. Современные представители породы фландрского бувье унаследовали эти качества в полной мере.

ОБЩИЙ ВИД: суб-брахиморфный тип. Короткий, компактный корпус с сильными и очень мускулистыми конечностями. Производит впечатление большой силы, без каких- либо признаков слабости или неуклюжести. Фландрского бувье нужно оценивать в его естественном состоянии, без физического контакта с хендлером.

ВАЖНЫЕ ПРОПОРЦИИ: 

· Длина корпуса от плече-лопаточного сустава до седалищного бугра должна быть примерно равна высоте в холке.

· Соотношение длины черепа и морды: 3 к 2.

ПОВЕДЕНИЕ: спокойный, вдумчивый характер. Собака одновременно благоразумная и бесстрашная, с живым взглядом, выражающим ум, энергичность и отвагу. Фландрский бувье очень трудолюбив и работоспособен. Любое отклонение от этого качества штрафуется.

ГОЛОВА: массивная, имеет внушительный вид, дополнительно подчеркиваемый бородой и усами. По размерам пропорциональна корпусу и росту собаки, с чистыми, четко выраженными линиями.

ЧЕРЕПНАЯ ЧАСТЬ: хорошо развитая, плоская, в длину несколько больше, чем в ширину. Верхние линии черепа и морды параллельны. Лобная борозда едва обозначена.

Переход ото лба к морде: за счет образованных шерстью и приподнятых бровей кажется более выраженным, чем есть в реальности.

ЛИЦЕВАЯ ОБЛАСТЬ:

Мочка носа: мочка носа продолжает линию морды, которая ближе к окончанию становится слегка округлой. Мочка носа хорошо развитая, закругленная, с широко раскрытыми ноздрями, черного цвета.

Морда: широкая, объемная, массивная, постепенно суживающаяся по направлению к мочке носа, но ни в коем случае не заостренная, спинка носа прямая. Длина морды должна быть короче длины черепа в соотношении 2 к 3. обхват основания морды, измеренный по линии ниже уровня глаз, должен быть приблизительно равен длине головы.

Губы: плотно прилегающие, с сильной пигментацией.

Зубы: челюсти мощные, одинаковой длины. Зубы крепкие, здоровые, белые, ровно поставленные. Прикус ножницеобразный или прямой. Зубная формула полная.

Скулы: плоские, чистых линий, скуловые дуги не слишком выступающие.

Глаза: со смелым и решительным выражением. Ни выпуклые, ни запавшие. Овальной формы, горизонтально посаженные. Цвет глаз – как можно темнее – в зависимости от окраса шерсти. Светлые глаза, глаза с диким выражением строго штрафуются. Веки черные, без малейших признаков непигментированных участков.

Уши: купированием ушам придают треугольную остроконечную форму. Уши высоко посаженные, настороженные, очень подвижные. Рекомендуется купировать уши соразмерно с объемом головы.

Некупированные уши:

Постав ушей: высоко посаженные, выше уровня глаз, вертикально висячие. Перегиб уха не должен быть выше скулы.

Форма ушей: средней длины, образующие равносторонний треугольник, слегка закругленные на конце, плотно прилегающие к скулам; за исключением небольшого перегиба в верхней точке основания уха, ушное полотно ровное без складок и заломов.  Размер уха пропорционален размеру головы; уши покрыты очень короткой шерстью.

ШЕЯ: сильная и мускулистая, постепенно расширяющаяся по направлению к плечам, без подвеса. При взгляде сбоку шея имеет красивый изгиб, держится высоко и прямо. Длина шеи несколько меньше, чем длина головы. Затылок мощный, слегка изогнутый. 

КОРПУС: мощный, короткий, с плотной короткой поясницей.

Линия верха: верхняя линия спины и поясницы горизонтальная, плотная, прочная.

Холка: с небольшим подъемом.

Спина: короткая, широкая, мускулистая, с хорошей опорой, без признаков слабости, при этом достаточно гибкая.

Поясница: короткая, широкая, очень мускулистая; должна быть гибкой, без признаков слабости.

Круп: должен располагаться как можно ближе к горизонтальной линии спины и плавно переходить в линию седалищного бугра. У кобелей круп широкий, но не чрезмерно, у сук – более развитый. Наклонный или резко скошенный круп считается серьезным недостатком.

Грудь: широкая, спущена до локтей, но не цилиндрической формы. Передние ребра слегка изогнуты, остальные ребра закруглены и имеют определенный наклон назад, обеспечивающий грудной клетке нужную длину. Плоские ребра штрафуются. Расстояние от грудины до последнего ребра должно составлять около 7/10 от высоты в холке.

Нижняя линия: низ груди плавно поднимается к умеренно подтянутому животу. Бока короткие, особенно это заметно у кобелей.

ХВОСТ: посажен относительно высоко, естественно продолжает линию позвоночника.

Некоторые собаки рождаются бесхвостыми, в этом случае отсутствие хвоста не должно служить основанием для штрафа. Хвост купируется в течение первой недели после рождения щенка, при купировании оставляют 2-3 позвонка. В тех странах, где купирование запрещено законом, допускается наличие хвоста полной длины.

ПЕРЕДНИЕ КОНЕЧНОСТИ:

Общий вид: с мощным костяком, очень мускулистые. Абсолютно прямые, при взгляде спереди – параллельные.

Лопатки: относительно длинные, мускулистые, но не тяжелые, умеренно наклонные. Лопатка и плечевая кость примерно одинаковой длины.

Плечи: умеренно наклонные.

Локти: плотно прилегают к корпусу, параллельные. Вывернутые наружу или внутрь локти считаются недостатком, вне зависимости от того, находится ли собака в состоянии покоя или движения.

Предплечья: при взгляде сбоку или спереди – абсолютно прямые, параллельные друг другу, перпендикулярные земле. Очень мускулистые, с крепким костяком.

Запястья: расположены на одной прямой с предплечьем. Только гороховидная кость выступает с обратной стороны запястья. Крепкий костяк.

Пясти: с крепким костяком, достаточно короткие, с небольшим наклоном вперед.

Передние лапы: короткие, округлой формы, компактные, с плотно сжатыми сводистыми пальцами. Когти прочные, черного цвета. Подушечки лап толстые и твердые. 

ЗАДНИЕ КОНЕЧНОСТИ:

Общий вид: крепкие, с хорошо развитой мускулатурой, при взгляде сзади – прямые и строго параллельные. Движутся в одной плоскости с передними конечностями.

Бедра: широкие, очень мускулистые, параллельны срединной плоскости корпуса. Бедренная кость не должна распологаться ни слишком прямо, ни слишком наклонно. Седалищный бугор расположен низко. На задней стороне бедер – очесы. 

Колени: расположены на воображаемой прямой, проведенной от верхней точки бедра (подвздошный гребень) перпендикулярно земле.

Голени: умеренно длинные, очень мускулистые, одновременно ни слишком прямые, ни слишком наклонные.

Скакательные суставы: расположены достаточно близко к земле, широкие, плотные, компактные. При взгляде сзади (в стоячем положении) должны быть прямыми и строго параллельными. В движении не должны выворачиваться ни внутрь, ни наружу.

Плюсны: сильные, сухие, цилиндрической формы, в естественно стоячем положении расположены перпендикулярно земле. Без прибылых пальцев.

Задние лапы: округлой формы, крепкие, с плотно сжатыми хорошо сводистыми пальцами. Когти прочные, черного цвета. Подушечки лап толстые и твердые. 

ДВИЖЕНИЯ: для фландрского бувье гармоничного и пропорционального сложения характерны свободные, уверенные, горделивые движения. Характерными типами движения для фландрского бувье считаются спокойный шаг и рысь. На прибавленной рыси бувье идет след в след, т.е., след задних лап полностью перекрывает след передних.

КОЖА: плотно натянутая; без складок; края век и губ всегда очень темные.

ШЕРСТНЫЙ ПОКРОВ:  шерсть очень обильная. Остевой волос и плотный, густой подшерсток образуют защитный слой, превосходно защищающий собаку от резких перемен погоды, характерных для региона происхождения данной породы. Волос должен быть жестким на ощупь, сухим и матовым, одновременно ни слишком длинным, ни слишком коротким (около 6 см), слегка взъерошенным, но при этом ни клокасто-косматым, ни курчавым. На голове волосяной покров короче, на внешней стороне ушей – очень короткий. Внутренняя сторона уха защищена волосяным покровом средней длины. Над верхней губой имеются густые усы, на нижней челюсти растет тяжелая густая борода, которая придает собаке очень характерное для этой породы грозное выражение. Брови подчеркивают форму глаз, не закрывая их. В верхней части спины шерсть особенно жесткая и шероховатая, в области конечностей слегка укорачивается, но остается по-прежнему жесткой на ощупь. У представителей данной породы не должно быть гладкой шерсти, так как это указывает на недостаток подшерстка. Совместно с остевым волосом подшерсток создает защитный водоотталкивающий слой.

ОКРАС: обычно серый, пятнистый или с черным рисунком. Полностью черный окрас допустим, но не предпочтителен. Не допускаются светлый и так называемый размытый окрасы. Собаке разрешается иметь белую звездочку на груди.

РОСТ И ВЕС: 

Высота в холке:
у кобелей: 62 – 68 см,

у сук: 59 – 65 см. Допустимая погрешность: плюс/ минус 1 см. Идеальный рост кобеля: 65 см, суки: 62 см. 

Вес: приблизительно 35 – 40 кг у кобелей




 27 – 35 кг у сук.

НЕДОСТАТКИ: Любое отклонение от вышеназванных пунктов должно рассматриваться как недостаток. Серьезность, с которой будет расценен недостаток, должна находиться в точной пропорции к его степени выраженности и влияния на здоровье и работоспособность собаки.

СЕРЬЕЗНЫЕ НЕДОСТАТКИ (ПОРОКИ): 

· Робкая собака.

· Собака слишком тяжелая.

· Корпус слишком длинный (у сук допускается небольшая погрешность) или слишком легкий.

· Слишком массивная голова, чрезмерно выраженный переход ото лба к морде, выраженная лобная борозда, слишком выраженные скуловые дуги.

· Куполообразный череп, узкий череп, ярко выраженный затылочный бугор, отсутствие параллельности между линиями черепа и морды.

· Слишком длинная морда, заостренный нос.

· Неплотные, толстые губы, сырые губы.

· Искривленная челюсть, аномалия прикуса.

· Мелкие, больные или неправильно посаженные зубы.

· Светлые, выпуклые глаза, с нехарактерным выражением.

· Некупированные уши со складками или закручиванием.

· Шея цилиндрической формы, подвес.

· Слишком провисшая или выгнутая спина.

· Неправильная стойка, не параллельный постав конечностей, скакательные суставы в форме серпа.

· Шелковистая шерсть, отсутствие подшерстка, вздыбленная шерсть, лоснящаяся, чрезмерно ухоженная шерсть.

· Отсутствие необходимого волосяного покрова на голове.

· Многократные дефекты пигментации (одновременно в мочке носа, на губах и веках).

ОСНОВАНИЯ ДЛЯ ДИСКВАЛИФИКАЦИИ: 

· Агрессивное или трусливое поведение.

· Несоответствие типу породы.

· Непигментированная мочка носа, мочка носа не черного цвета.

· Заостренная морда.

· Выраженный перекус или недокус.

· Отсутствие любого зуба, за исключением Р1.

· Неравномерная окраска глаз, дикое выражение глаз.

· Заворот века (энтропия), эктропия, непигментированные веки.

· Окрас шерсти шоколадно-коричневый, белый, перец с солью, размытый, палевый (от светлого до рыжего оттенка), даже если на нем имеется черный рисунок.

· Высота в холке выходит за рамки оговоренного стандарта.

Собаки с физическими или поведенческими аномалиями подлежат дисквалификации.

N.B.: Кобели должны иметь два нормально развитых семенника, полностью опущенных в мошонку.
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