СТАНДАРТ FCI № 194  01.06.1992

БЕРГАМСКАЯ ОВЧАРКА
СТРАНА ПРОИСХОЖДЕНИЯ: Италия.

ДАТА ПУБЛИКАЦИИ ДЕЙСТВУЮЩЕГО ОРИГИНАЛА СТАНДАРТА: 27.11.1989

ПРЕДНАЗНАЧЕНИЕ: Пастушья собака, используемая для перегона и охраны стада.

КЛАССИФИКАЦИЯ F.C.I.: Группа 1 Сторожевые и гонные собаки (за исключением Швейцарских пастушьих собак) Секция 1 Овчарки без рабочих испытаний

КРАТКАЯ ИСТОРИЯ ПОРОДЫ: Бергамская овчарка (Cane da Pastore Bergamasco) - древняя итальянская пастушья порода из провинции Бергамо. Порода распространена в районе итальянских Альп, преимущественно в Бергамских долинах, где овцеводство развито особенно сильно. 

ОБЩИЙ ВИД: Крепкая собака среднего роста, мощная, но при этом пропорционально сложенная, квадратного формата, равномерно покрытая густой и длинной, напоминающей войлок, шерстью. Хорошо сбалансирована по отношению к размеру (гетерометрия = правильные соотношения размера корпуса в целом к его отдельным составляющим) и контуру (аллойдизм = соответствие контура головы очертаниям корпуса).

ВАЖНЫЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ: Длина корпуса, замеренная от передней точки плеча (лопаточно-плечевое соединение) до задней точки бедра (седалищный бугор), равна высоте в холке (что делает корпус собаки похожим на квадрат). Небольшая погрешность (не более 1 – 2 см) допустима, но не желательна. Длина головы равна 4/10 высоты в холке. Глубина грудной клетки должна составлять 50% от значения высоты в холке.

ПОВЕДЕНИЕ: Конституция собаки и ее замечательный характер, в особенности, присущие ей бдительность, сосредоточенность и психологическая уравновешенность, делают бергамаско выдающейся пастушьей собакой, используемой для перегона и охраны стада. Она любит работать со стадом и делает это очень энергично, невзирая ни на какие погодные условия. После небольшого обучения бергамаско с успехом работают как сторожевые собаки, охранники для загородных имений и территорий предприятий. Это ласковая и преданная хозяину собака-компаньон.

ГОЛОВА: длина морды равна длине черепа. Общий контур в виде параллелепипеда делает голову зрительно больше. Кожа не толстая, плотно прилегающая, без складок.

ЧЕРЕП: широкий, между ушами слегка округлый, в области лба также широкий и округлый. Верхние продольные плоскости черепа и морды параллельны. Длина черепа равна длине морды. Ширина черепа не должна превышать половину длины головы. Округлость лба явно выражена как в продольном, так и поперечном направлении, скуловые дуги длинные. Явно выражены центральная бороздка  в передней части лба и затылочный бугор.

ПЕРЕХОД ОТО ЛБА К МОРДЕ: хорошо сбалансирован, усилен за счет заметного апофиза костяка назально-лобовой области. Выпуклость передней части лба и надбровные дуги явно выражены.

МОРДА: по направлению к мочке носа морда заметно сужается в виде конуса, ее боковые стороны слегка сходятся. Благодаря этому морда выглядит не заостренной, но усеченной. Длина морды равна длине черепа. Ширина морды равна примерно половине своей длины. В высоту морда также должна составлять не менее 50% своей длины. Верхний контур морды прямой. Нижний контур определяется не губами, а челюстью, в результате чего угол губ не выражен; пасть имеет заметный раздел, благодаря которому угол губ находится на уровне воображаемой вертикальной линии, проведенной от внешнего угла глаза. Нижний контур челюсти почти прямой.

ГУБЫ: тонкие, не отвислые, отделяют зону ниже мочки носа, образуя хорошо изогнутую дугу в размере одной трети круга, вследствие чего губы лишь прикрывают зубы. Края губ ярко пигментированы.

ЧЕЛЮСТЬ: верхняя и нижняя челюсти хорошо развиты; нижняя челюсть (мандибула) мощная и крупная.

ЗУБЫ: белые, зубной ряд полный, хорошо развитый; постав резцов ровный, правильный, прикус ножницеобразный.

СКУЛЫ: не очень заметные.

ГЛАЗА: большие; радужная оболочка каштанового цвета с различными оттенками в зависимости от окраса шерсти.  Расположены в передней части черепа. Выражение глаз мягкое, спокойное, внимательное. Разрез век слегка овальный, наклон оси век по отношению к горизонту составляет приблизительно 150. Веки плотно прикрывают глаза, края век черные, хорошо пигментированы; ресницы настолько длинные, что могут удерживать шерсть, спадающую со лба собаки.

УШИ: высоко посаженные, полуопущенные, т.е., нижние две трети уха висят на хрящах. Когда собака прислушивается, уши слегка приподнимаются у основания. Треугольной формы. Длина: 11 – 13 см, ширина: 6,5 – 8 см. Широкое основание ушей сзади плавно переходит в шею, спереди достигает середины черепа. Кончики ушей слегка закруглены. Уши покрыты мягкой, немного волнистой шерстью, на кончиках образующей бахрому. 

ШЕЯ: верхняя линия слегка изогнутая. Шея немного короче головы, с выраженным загривком. В вытянутом состоянии не превышает 80% длины головы. Обхват шеи, измеренный в середине ее высоты, должен быть равен, как минимум, половине длины шеи. У представителей данной породы не бывает дряблой кожи, и, соответственно, подвесов. Волос густой.

КОРПУС

ВЕРХНЯЯ ЛИНИЯ: холка четко выражена. Поясничная область имеет некоторую выпуклость, круп несколько наклонный.

ХОЛКА: высокая и длинная. Шея плавно перетекает в корпус.

СПИНА: прямая, мускулистая, широкая. Длина спины составляет около 30% высоты в холке. Поясничная область соединяет линию спины  и круп. Длина поясничной области составляет около 20% высоты в холке; то есть она значительно короче, чем зона спины. Ширина поясницы приблизительно равна ее длине; поясничные мускулы хорошо развиты. 

КРУП: широкий, мощный, мускулистый, с наклоном в 300 по отношению к горизонту; расстояние между маклаками должно составлять 1/7 высоты в холке.

ГРУДЬ: объемная, с заметно изогнутой грудной костью, опущена до уровня локтей, обхват груди (замеренный за локтями) на 25% превышает высоту в холке, ширина груди должна составлять 30% высоты в холке. Глубина груди должна быть равна половине значения высоты в холке.

НИЖНЯЯ ЛИНИЯ: начиная от уровня груди, нижний контур плавно поднимается вверх в направлении живота. Длина боков должна соответствовать длине достаточно короткой поясничной области. Вогнутость боков минимальная.

ХВОСТ: расположен в нижней трети крупа, у основания толстый и мощный, по направлению к кончику сужается. Покрыт волнистой шерстью, по текстуре напоминающей козью. Длина хвоста составляет 60 – 65% от высоты в холке. Когда собака находится в обычном стоячем положении, хвост легко достает до скакательного сустава; однако предпочтительнее более короткий хвост. В покое форма хвоста напоминает саблю, т.е., в верхней трети своей длины хвост свисает вниз, а в нижней трети слегка изгибается. Находясь в движении, собака поднимает хвост в виде флага.

ПЕРЕДНИЕ КОНЕЧНОСТИ: при взгляде спереди и сбоку передние конечности прямые. Длина передней ноги до  локтя составляет 50% от высоты в холке; по отношению к росту собаки конечности пропорциональные.

ЛОПАТКИ: хорошо поставленные, массивные. Длина лопаток несколько превышает одну четвертую высоты в холке и составляет 15 – 17 см. Угол наклона к линии горизонта – от 45 до 55 градусов. Мускулы хорошо развиты.

ПЛЕЧИ: мускулистые, с мощным костяком. Длина плеча должна составлять 30% от высоты в холке. Угол наклона к линии горизонта – от 60 до 70 градусов. Лопаточно-плечевой угол колеблется от 105 до 125 градусов.

ЛОКТИ: должны располагаться параллельно срединной линии корпуса. Конец лопатки должен попадать на воображаемую вертикальную линию, проведенную от хвостового угла лопатки. Угол между лучевой и плечевой костями: от 150 до 155 градусов. Начиная от локтей по направлению вниз шерсть должна быть обильной, длинной, плотной, сваливающейся в '"лепешки".

ПРЕДПЛЕЧЬЯ: вертикальные; длина предплечья должна как минимум равняться длине плеча. Мускулы и костяк хорошо развитые.

ПЯСТЕВОЙ СУСТАВ: подвижный, мускулистый, с четко выступающей гороховидной костью, продолжает вертикальную прямую предплечья.

ПЯСТИ: сухие, подвижные. При взгляде спереди расположены в той же вертикальной плоскости, что и предплечье. При взгляде сбоку слегка наклонные вперед.

ЛАПЫ: овальной формы, с закрытыми сводистыми пальцами, сильными, изогнутыми, ярко пигментированными когтями и упругими темными подушечками.

ЗАДНИЕ КОНЕЧНОСТИ: в целом задние конечности гармонично соотносятся с размером собаки. Ноги прямые – как сбоку, так и сзади.

БЕДРА: длинные, широкие, мускулистые, задний контур слегка изогнут. Длина  бедер превышает 30% высоты в холке, а ширина – 75% длины. Угол тазобедренного соединения варьируется от 100 до 105 градусов.

ГОЛЕНИ: сильный костяк, развитые мускулы, мускульная борозда ярко выражена. Длина голени равна примерно 1/3 высоты в холке. Наклон к горизонтальной линии – примерно 55 градусов.

КОЛЕНИ (коленный сустав): расположены на прямой линии с конечностями, не являются ни вывернутыми наружу, не вогнутыми вовнутрь. Угол коленного сустава открыт и составляет приблизительно 130 – 135 градусов.

СКАКАТЕЛЬНЫЙ СУСТАВ: боковые стороны скакательного сустава должны быть широкими. Расстояние от окончания скакательного сустава до земли не должно быть меньше 25% от высоты в холке. Угол скакательного сустава варьируется от 140 до 145 градусов.

ПЛЮСНЫ: длина плюсны составляет при самостоятельном замере около 15% от высоты в холке; замеренная от окончания пяточной кости длина плюсны равна длине скакательного сустава. Плюсны должны располагаться вертикально. Прибылые пальцы подлежат удалению.

ЛАПЫ: см. общий вид передних лап.

ДВИЖЕНИЯ: шаг легкий, свободный; предпочтительным типом движения представителей данной породы является рысь – достаточно широкая, с большим захватом пространства. Благодаря природному строению корпуса бергамаско может легко переходить на обычный галоп и придерживаться его достаточно продолжительный период времени.

КОЖА: плотно прилегающая, тонкая по всей поверхности корпуса, особенно на ушах и передних конечностях. Кожа на шее без подвеса, на голове – без складок и морщин. Слизистая оболочка и третье веко – черного цвета.

ШЕРСТНЫЙ ПОКРОВ: шерсть обильная, косматая, очень длинная, тип шерсти разный, зависит от региона проживания собаки. Шерсть корпуса довольно грубая и жесткая, особенно в передней части корпуса; напоминает козью, по мере отрастания скручивается в равномерные шнуры или сбивается в '"лепешки", покрывая всю собаку сплошным панцирем. Шнуры, свисающие со спины, в зависимости от возраста собаки, могут доставать до земли. На голове шерсть короче, но пряди закрывают глаза, уши и морду собаки. Шерстный покров конечностей равномерный, ниспадающий мягкими прядями. Подшерсток настолько короткий и плотный, что полностью закрывает кожу. На ощупь – сальный.

ОКРАС: все оттенки серого, от наиболее изысканного до «перца с солью» и матового черного; допускаются цвета Изабелла и светлый палевый. Разрешается полностью черный окрас, но матовый, без блеска. Полностью белый окрас считается дефектом. Допускается наличие белых пятен, при условии, что площадь белой поверхности не превышает одной пятой общей площади шерстного покрова собаки.

РОСТ: идеальная высота в холке у кобелей: 60 см (с погрешностью плюс/ минус 2 см), у сук: 56 см (с погрешностью плюс/ минус 2 см).

ВЕС: у кобелей: 32 - 38 кг, у сук: 26 - 32 кг.

НЕДОСТАТКИ: Любое отклонение от вышеназванных пунктов считается недостатком, степень которого определяется тем, насколько сильно он отличается от стандарта. Эти же условия действительны в отношении собак с очень маленькой головой и постоянно пританцовывающими движениями (иноходью).

ПОРОКИ: Узкая, легкая или грубая голова, недокус, двустороннее косоглазие (страбизм), частичная депигментация мочки носа. Слишком высокий или слишком низкий рост, выходящий за пределы оговоренных стандартов. Скрученный хвост.

ДИСКВАЛИФИЦИРУЮЩИЕ ПРИЗНАКИ: полная депигментация мочки носа – выпуклость (римский профиль)/ вогнутость морды. Полная двустороння депигментация век глаз; неравномерная окраска глаз (одного глаза). Челюсти: недоразвитая нижняя челюсть, отсутствие либо недоразвитость хвоста; заворот хвоста выше спины. Окрас шерсти: белый, если объем белого цвета превышает 1/5 общей поверхности корпуса. Кожа: полная депигментация краев губ и глаз.

Кобели должны иметь два нормально развитых семенника, полностью опущенных в мошонку.
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