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КОЛЛИ (гладкошерстный)

СТРАНА ПРОИСХОЖДЕНИЯ: Великобритания.

ДАТА ПУБЛИКАЦИИ ДЕЙСТВУЮЩЕГО ОРИГИНАЛА СТАНДАРТА: 24.06.1987г.

ПРЕДНАЗНАЧЕНИЕ: пастушья собака.
КЛАССИФИКАЦИЯ F.C.I.:
Группа 1
Сторожевые и гонные собаки (за исключением Швейцарских пастушьих собак)


Секция 1
Овчарки без рабочих испытаний

ОБЩИЙ ВИД: колли гладкошерстный – это воплощение интеллекта и активности. Внешний вид покоряет достоинством, определяемым совершенством анатомического строения - ни одна часть тела собаки не нарушает общей гармонии, что в целом создает впечатление исключительной работоспособности.

ВАЖНЫЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ: строение корпуса – сильное, подвижное, обеспечивающее хорошую физическую активность собаки, структура корпуса без следов неуклюжести и грубости. Выражение морды имеет особенно важное значение. Определяя относительную ценность собаки, оно достигается за счет гармоничного соотношения и сочетания размеров черепа и лицевой части головы, размера, формы, цвета и посадки глаз, правильностью положения и постава ушей.

ТЕМПЕРАМЕНТ: собака веселая, дружелюбная, без тени нервозности или агрессии.

ГОЛОВА И ЧЕРЕП: строение головы имеет огромное значение и должно рассматриваться в соотношении с размером собаки. При взгляде спереди или сбоку голова напоминает притупленный чистый клин гладких очертаний. Череп плоский. Боковые линии сужаются постепенно и плавно от ушей к черной мочке носа. Скулы не выпуклые, морда не заостренная. В профиль верхние линии черепа и морды образуют параллельные прямые равной длины, разделенные легким, но заметным переходом ото лба к морде. Точка в середине линии, проведенной между внутренними уголками глаз (являющаяся центром правильно расположенного перехода) представляет собой центр равновесия головы по длине. Окончание гладкой, округлой морды притуплено, но ни коим образом не прямоугольно. Нижняя челюсть сильная, чистых линий. Глубина черепа от бровей до нижнего края челюсти ни в коем случае не должна быть чрезмерной (чересчур глубокой). Мочка носа всегда черная.

ГЛАЗА: очень важны при описании внешности представителей данной породы, придают взгляду милое, доброжелательное выражение. Среднего размера (ни в коем случае не мелкие), посажены слегка косо, миндалевидной формы, темно-карие, за исключением собак окраса блю-мерль, когда глаза часто голубые или с голубыми вкраплениями (один или оба, или часть одного или обоих). Выражение умное, интеллигентное, когда собака прислушивается – взгляд быстрый, живой, острый.

УШИ: умеренно большие, к основанию расширяются, посажены ни слишком близко друг к другу, ни чересчур далеко по бокам головы. В покое заложены назад, в настороженном состоянии приподняты и развернуты таким образом, что примерно две трети уха стоят, а верхняя треть свободно свисает ниже горизонтали.

ЗУБЫ: зубы хорошего размера, сильные челюсти с правильным, полностью ножницеобразным прикусом, т.е. верхние резцы полностью перекрывают нижние, сидят перпендикулярно челюсти.

ШЕЯ: мускулистая, сильная, достаточно длинная, хорошо изогнутая.

ПЕРЕДНИЕ КОНЕЧНОСТИ: Плечи наклонные, с хорошо выраженными углами. Передние ноги сильные и мускулистые, с локтями, не вывернутыми ни наружу, ни внутрь, с умеренным костяком. Предплечья мускулистые, пясти слегка наклонные, но не слабые.

КОРПУС: несколько длиннее высоты в холке, спина горизонтальная, крепкая, с мягким подъемом в пояснице; хорошо изогнутые ребра, грудная клетка глубокая, достаточно широкая в плечах.

ЗАДНИЕ КОНЕЧНОСТИ: задние ноги с мускулистыми бедрами, сухие и жилистые внизу, с хорошим изгибом колена. Плюсны низкие, сильные.

ЛАПЫ: овальные подошвы с хорошо развитыми подушечками. Пальцы сводистые и сомкнуты вместе. Задние лапы менее сводистые.

ХВОСТ: длинный, окончание последнего позвонка достает, как минимум, до скакательного сустава. В состоянии покоя опущен вниз, при этом кончик хвоста может слегка загибаться вверх. В возбужденном состоянии может весело подниматься вверх, но не выше уровня спины.

ДВИЖЕНИЯ: отчетливо характеризуют данную породу. Собака с правильной рысью никогда не выворачивает локти, хотя ставит передние лапы сравнительно близко друг к другу. Пересечение передними конечностями средней линии и раскачивание корпуса крайне нежелательны. Если смотреть сзади, задние ноги от скакательного сустава до земли расположены параллельно, в движении – мощные и энергичные. При взгляде сбоку движения плавные. Желательно, чтобы в процессе движения шаг собаки был умерено длинным, легким, без заметных усилий.

ШЕРСТНЫЙ ПОКРОВ: шерсть короткая, плотно прилегающая, остевой волос жесткий, с очень плотным подшерстком. Не триммингуется и не подстригается.

ОКРАС: признаются три окраса: соболиный с белым, трехцветный и блю-мерль. Соболиный: любой оттенок от светло-золотистого до насыщенного красного дерева или темно-соболиный. Светло-соломенный или кремовый крайне нежелательны.

Трехцветный: преимущественно черный с рыжими отметинами на конечностях и голове. Очень нежелателен ржавый оттенок остевых волос.

Блю-мерль: преимущественно светлый, серебристо-голубой, испещренный черными пятнами, как мрамор. Предпочтительны рыжевато-коричневые отметины, но их отсутствие не должно наказываться. Большие черные отметины, грифельный или ржавый оттенок ости или подшерстка крайне нежелательны.

Белые отметины: все перечисленные окрасы могут нести типичные для колли белые отметины в большей или меньшей степени. Наиболее предпочтительны следующие отметины: белый воротник полный или частичный, белая грудь, ноги и лапы, белый кончик хвоста. Проточина может быть на морде, на лбу или вдоль всей головы. Полностью или преимущественно белый окрас наиболее нежелателен.

РАЗМЕР:
для кобелей:
56-61 см (22-24 дюйма) до уровня плеча;

для сук - 51-56 см (20-22 дюйма) до уровня плеча.

Вес:

для кобелей:
20.5 - 29.5 (45-65 фунтов)

для сук - 18.0 - 25.0 (44-55фунтов).
НЕДОСТАТКИ: Любое отклонение от вышеназванных пунктов должно рассматриваться как недостаток. Серьезность, с которой будет расценен недостаток, должна находиться в точной пропорции к его степени выраженности и влияния на здоровье собаки и возможность выполнения традиционной работы.

ДИСКВАЛИФИЦИРУЮЩИЕ ПОРОКИ:

Агрессивность или трусость.

Собаки с физическими или поведенческими аномалиями подлежат дисквалификации.

N.B.: Кобели должны иметь два нормально развитых семенника, полностью опущенных в мошонку.
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