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МАЙОРСКАЯ ПАСТУШЬЯ СОБАКА

перро де пастор Майоркин
(Perro de pastor Mallorquin/Ca de Bestiar)
СТРАНА ПРОИСХОЖДЕНИЯ: Испания (Балеарские острова)

ДАТА ПУБЛИКАЦИИ ДЕЙСТВУЮЩЕГО ОРИГИНАЛА СТАНДАРТА: 26.05.1982

ПРЕДНАЗНАЧЕНИЕ: Пастушья собака, пригодна для охраны и защиты.

КЛАССИФИКАЦИЯ F.C.I.:
Группа 1
Овчарки и пастушьи собаки (за исключением Швейцарских пастушьих собак)


Секция 1
Овчарки без рабочих испытаний

ОПИСАНИЕ:  Собака не слишком высокого роста и среднего веса, с красиво изогнутой, подчеркнутой линией низа. Окрас полностью черный или черный с белым пятном на груди, сложена пропорционально, сильная, мускулистая, крепкая и подвижная. Имеет две разновидности шерсти:

короткошерстные – встречаются чаще.

Длинношерстные

НАИБОЛЕЕ ХАРАКТЕРНЫЕ ПРОПОРЦИИ:  

Для сук допустима длина корпуса, на 3% превышающая высоту в холке. Линия низа гиперметричная, четко очерчена, красиво изгибается от груди к паху. Средняя линия хорошо выражена

· Длина морды равна длине черепа.

· Длина головы должна равняться длине шеи.

· У взрослых кобелей объем грудной клетки, измеренный на уровне  холки и под локтями, на несколько сантиметров больше, чем высота в холке.

ПОВЕДЕНИЕ: очень благородная и верная собака, практически не реагирует на команды посторонних лиц. Умная, послушная, ласковая, чрезвычайно боязливая и недоверчивая в раннем возрасте; безгранично сентиментальна. Беспредельно предана хозяину. Взгляд собаки создает впечатление о ее способности думать. Смелая и задиристая.

ГОЛОВА: Слегка клинообразная, хорошей формы и соразмерна туловищу, скорее большая, но не молосоидного типа. При осмотре сзади голова более широкая в верхней части, чем в нижней,  массивная, но не тяжелая; достаточно широкая, чтобы свидетельствовать об уме. Линия спинки носа  расположена параллельно линии черепа. Черепнолицевые оси слегка расходятся. 

ЧЕРЕПНАЯ ЧАСТЬ:

Череп: Ширина головы между висками должна немного превышать (приблизительно на 1,2%) длину между надбровными дугами и затылочным бугром. Небольшая бороздка в первой трети серединной линии лба. Затылочный бугор четко выражен.

Переход к морде: выраженный, но не резко, в виде плавного понижения.

ЛИЦЕВАЯ ОБЛАСТЬ: 

Мочка носа: влажная, черная, большая, с широкими ноздрями, не разделена. Баллы значительно снижаются если есть депигментация или более светлый цвет.

Морда: Широкая, достаточно объемная; не заостренная, по мере перехода к черепной части становится шире и глубже. У длинношерстной разновидности («Ca cabrer») морда более вытянута. Переход обозначен. Нижняя челюсть прямая. Небо черного цвета.

Губы:  Черного цвета; при закрытой пасти верхняя губа закрывает нижнюю; губы плотно прилегают к челюстям, в результате чего уголки мало заметны.  

Зубы: Зубы белые, хорошо развитые и правильно поставленные, прикус ножницеобразный, верхние крайние резцы с нижними клыками образуют хороший «замок». Коренные хорошо развиты.

Глаза: Глаза небольшие, с живым блеском, миндалевидной формы; не выпуклые и не глубоко посаженные; находятся по центру, слегка раскосые. Цвет средний между светло- и темно-медовым. Выражение глаз загадочное, взгляд умный и одновременно печальный, в котором даже заметно некоторое недоверие. Веки тонкие, черные, плотно прилегающие.

Уши: согнутые и свисающие, несколько отстают от головы. Небольшие относительно головы, треугольной формы, достигают внутреннего края  глаз, т.е.  их длина приблизительно равна длине черепа. Не купируются, умеренно толстые, высоко посаженные, концы ушей с заломами (один продольный сгиб и второй поперечный в первой трети). В состоянии покоя несколько оттянуты назад, в состоянии внимания поднимаются по поперечному сгибу, отделяясь от головы больше, чем обычно.

Шея: Массивная, мускулистая и соответствует размерам головы и тела. Толстая с небольшим подвесом, цилиндрической формы, заметно расширяющаяся к  основанию. Шерсть жесткая и гладкая, ни тонкая, ни толстая, плотно прилегающая к шее в верхней части и по бокам, несколько отходит на нижней стороне.

Корпус:

В целом: крепкий, с хорошими пропорциями, создает одновременное впечатление силы и легкости. 

Холка: четко выраженная, расположена на одной высоте с крупом; межлопаточное пространство широкое и сильное.

Спинопоясничная линия:  прямая, горизонтальная, спина не впалая.

Спина: широкая и сильная.

Круп: средней длины, слегка округлый, широкий, сильный и мускулистый; не горизонтальный, но и не скошенный. Верхняя часть должна быть на высоте холки. Ширина подвздошной части должна соответствовать длине подвздошно-седалищной.

Грудь: широкая и глубокая, доходит до локтей; ширина приблизительно равна длине шеи; Передняя часть груди немного выступающая. Ребра изогнутые (не плоские,  но и не круглые). 

Живот и бока: бока среднего объема. Живот подтянут, но не как у борзой, в тоже время опущен не настолько, чтобы  считать его продолжением груди, что создает впечатление легкости.

ХВОСТ: поставлен горизонтально, в разрезе круглый, у основания толстый. В 8 см от основания слегка уплощается  в нижней  части и имеет эту форму на протяжении 10 см, затем снова принимает округлую, сужающуюся к кончику форму. Не купируется. Длина хвоста должна достигать скакательных суставов, но при этом он никогда не касается земли. Кисточки или подвеса нет, хотя допустимо, если они небольшие у собак старшего возраста. Длинношерстная разновидность породы имеет длинный и густой подвес на нижней стороне  хвоста. Положение хвоста: в спокойном состоянии держится опущенным вниз или слегка загнут, достает до скакательных суставов, при этом серьезным дефектом считается, если хвост касается земли. В движении поднимается дугой выше горизонтальной линии.

ПЕРЕДНИЕ КОНЕЧНОСТИ:

В целом: конечности крепкие, устойчивые с прямым поставом, параллельны по отношению друг к другу и перпендикулярны к земле при осмотре спереди и в профиль. 

Лопатки: наклонные и сильные.

Лопаточно-плечевой угол: 1150.

Плечи: соответствуют длине лопатки.

Локти: не расходятся, прилегают к грудной клетке. Плечелучевой угол: 1300.

Предплечья: сильные, мускулистые, длинные, поставлены вертикально, угол хорошо обозначен.

Пясти: короткие и слегка наклонные.

Передние лапы: овальные (несколько короче и шире, чем у зайца), пальцы средней длины, сводистые, расположены близко, подушечка очень жесткая и черная. Межпальцевая перепонка особенно не заметна.

ЗАДНИЕ КОНЕЧНОСТИ: 

В целом: мускулистые, сильные; устойчивые с прямым поставом. Рельефные мускулы хорошо заметны.

Тазобедренный угол: 1150, аналогичен лопаточно-плечевому.

Бедра: сильные и мускулистые.

Угол коленного сустава: 1300, аналогичен плечелучевому. Скакательный сустав расположен на высоте немного меньшей, чем 1/3 высоты в холке.

Плюсны: отчетливо выражены.

Задние лапы: Почти как у зайца, овальные, пальцы сводистые и близко посаженные. жесткая подушечка черного цвета. Когти загнутые, твердые, черные. Межпальцевая перепонка не выделяется. Могут рождаться с прибылыми пальцами или без них, в первом случае их следует удалить.

ДВИЖЕНИЯ: сильные и элегантные. Движения рысью по диагонали, с легким изгибом задней трети туловища по отношению к передней. Движение галопом свободное, быстрое, при этом задние конечности отчетливо отделяются от земли и ставятся перед передними, как если бы собака делала прыжки. Предпочитаемая форма движения, а также рабочая, - галоп.

КОЖА: эластичная, без складок, плотная, светло серого цвета.

ШЕРСТНЫЙ ПОКРОВ
Шерсть: короткая, плотно прилегающая, при этом длина колеблется от 1,5 см до 3 см на спине. Подшерсток очень тонкий, не густой и плотно прилегает к коже. У длинношерстной разновидности остевой волос может слегка виться на спине, составляя приблизительно 7 см в зависимости от времени года, в зимний период длина максимальная. Подшерсток распределен равномерно, негустой, при нормальной длине увеличивает длину подвеса на хвосте, очесов на кончиках ушей и задней стороне конечностей. У обеих разновидностей подшерсток должен быть мягкий, плотный и достаточно тонкий.

ОКРАС: Единственный допустимый цвет – черный, с оттенками от угольного, обычного до смоляного. Белый цвет разрешен только на груди, в виде тонкого галстука под шеей и на передних и задних лапах, при этом баллы снижаются, т.к. на ногтях и кончиках пальцев белый цвет бросается в глаза. Черный вороной, угольный цвет оценивается наиболее высоко по сравнению с обычным и смоляным.

Рост и ВЕС: 

Высота в холке: у кобелей 66 – 73 см, у сук 62 – 68 см.

Допустимо отклонение на 1 см в ту или иную сторону, но в этом случае баллы снижаются.

Вес: около 40 кг.

НЕДОСТАТКИ: любое отклонение от вышеназванных пунктов считается недостатком, степень которого определяется тем, насколько сильно он отличается от стандарта.

СЕРЬЕЗНЫЕ НЕДОСТАТКИ (ПОРОКИ): 

· Собаки, пускающие слюну.

· Сломанные клыки.

· Уши слишком поднятые в состоянии покоя, очень большие, сильно отстающие от головы или плотно прилегающие к  ней.

· Поджарый живот (как у борзой)

· Закрученный хвост, белый кончик.

· Белое пятно на груди превышает 1 дм2.

· Все пальцы на одной лапе белые.

ОСНОВАНИЯ ДЛЯ ДИСКВАЛИФИКАЦИИ: 

· Голова как у мастино - слишком широкая и тяжелая, или как у борзой – вытянутая и узкая с едва выраженным переходом.

· Мочка носа розовая или белая.

· Недокус или перекус более 3 мм.

· Глаза разного цвета; цвет глаз не соответствующий оттенку от светло- до темно-медового; слишком светлые глаза.

· Купированные уши; негнущиеся в движении или почти негнущиеся в состоянии покоя.

· Шея с двойным подвесом, более толстая у соединения с черепом, чем у ее основания; по длине превышающая более чем на 10% расстояние от мочки носа до затылочного гребня.

· Туловище слишком длинное или короткое; высота в крупе на 3% больше высоты в холке.

· Слишком толстый хвост, либо одинаковой толщины у основания и на конце; слишком длинный хвост, касающийся земли; купированный или недостающий 2 см до скакательного сустава; чрезмерный подвес у короткошерстной разновидности или отсутствие подвеса у длинношерстной разновидности.

· Не черный цвет. У черных собак одна передняя или задняя лапа белого или другого цвета; белые чулки на конечностях независимо от их числа; не все туловище черного цвета (за исключением груди, считанных волосков на животе или кончике хвоста), при этом пятна другого цвета не означают дисквалификацию, но скажутся на значительном понижении баллов. Белые волоски, появившиеся вследствие укусов, травм или подобных ран, а также волоски на морде у собак старшего возраста, не являются основанием для  снижения баллов. Наличие белых отметин на пальцах не приводит к дисквалификации, если их общее число не превышает шесть, но при этом каждая белая отметина сильно влияет на снижение баллов. Один полностью белый или другого цвета палец на передних лапах приводит к дисквалификации собаки.

· Высота в холке более 74 см у кобелей и более 70 см у сук. Высота в холке менее 66 см у кобелей и менее 60 см у сук.

· Вес менее 30 кг и более 50 кг у кобелей, вес менее 25 кг  и более 45 кг у сук; даже если собака соответствует указанным параметрам, исключаются собаки слишком худые, толстые или с провисшей спиной (для беременных сук подход менее строгий).

ШКАЛА БАЛЛОВ

Общий вид и темперамент

-
21 балл

Внешний вид (типичность и поведение)


4 балла

Шерсть (длина и жесткость)



4 балла

Окрас (цвет и блеск шерсти, 7 +2)



9 баллов

Темперамент/поведение




4 балла

Голова




-
21 балл


Череп и переход ото лба к морде



4 балла


Морда, нос и губы





5 баллов


Зубы и небо (2+1)





3 балла


Глаза







5 баллов



Цвет – 2 балла



Форма, размер и расстояние  - 2 балла



Веки  - 1 балл

Уши (форма, толщина, постав, размер)



4 балла

Шея








4 балла

Корпус                         




-
21 балл

Холка







1 балл

Спина







5 баллов

Круп







3 балла

Живот







2 балла

Грудь, грудная клетка, ребра, рост



10 баллов

Хвост (форма, длина и подвес)




2 балла

Конечности

- 19 баллов


Постав передних





6 баллов


Постав задних





8 баллов


Лапы передние и задние, пальцы, когти,


Жесткость подушечек




5 баллов

Движение

                                                                     - 12 баллов


Движение ушей





3 балла


Движение хвостом





3 балла


Рысь







2 балла


Галоп







4 балла

ИТОГО







100 баллов

ПАРАМЕТРЫ ЗАМЕРОВ (идеальные для кобелей):

Вес 






41 кг



Высота в холке




71 см



Высота на уровне крупа



71 см 

Длина передней ноги до локтя


39 см 

Длина  туловища

             

71 см

Голова


Длина морды              


13 см 

Длина  черепа            


13 см

Длина головы 



26 см

Длина шеи





26 см

Длина уха





13 см

Длина хвоста





52 см

Высота до скакательных суставов                          23 см

Длина шерсти на спине


Короткошерстный вид


2 см


Длинношерстный вид (между сезонами)
7 см

Ширина головы




15 см

Обхват грудной клетки



81/83 см

Ширина груди




26 см

Обхват шеи

            


49 см








N.B.: Кобели должны иметь два нормально развитых семенника, полностью опущенных в мошонку.
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