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ШЕТЛАНДСКАЯ ОВЧАРКА
(Shetland Sheepdog)
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Эта иллюстрация не обязательно показывает идеальный пример породы.

РОДИНА: Великобритания.

ДАТА ПУБЛИКАЦИИ ДЕЙСТВИТЕЛЬНОГО СТАНДАРТА: 19.08.2013.
ПРИМЕНЕНИЕ: собака-компаньон и пастушья собака.

КЛАССИФИКАЦИЯ FCI: 

Группа 1
Пастушьи и гуртовые собаки (за исключением 


Швейцарских зенненхундов).

Секция 1
Овчарки.

Без рабочих испытаний.

ОБЩИЙ ВИД: некрупная рабочая собака с длинной шерстью, очень красивая, гармоничная, без следов неуклюжести или грубости, гибкая и грациозная. Силуэт исключительно гармоничный, ни одна линия не нарушает общих пропорций. Роскошная шея с богатой гривой и «жабо», точеная головка с выразительными ласковыми глазами - все это вместе создает совершенный облик.

ВАЖНЕЙШИЕ ПРОПОРЦИИ:
Череп и морда равной длины, середина находится на уровне внутреннего угла глаза. 

Длина корпуса от плече-лопаточного сустава до седалищного бугра немного больше, чем высота в холке.
ПОВЕДЕНИЕ / ХАРАКТЕР:

Внимательная, мягкая, интеллигентная, уверенная и бойкая. Ласковая и рассудительная по отношению к своему хозяину, сдержанная по отношению к посторонним, никогда не нервозная.
ГОЛОВА:
Голова благородная и элегантная, но не чрезмерно; при осмотре сверху или сбоку выглядит как вытянутый, притупленный клин, сужающийся от ушей к носу. Ширина и глубина черепа пропорциональны длине черепа и морды. В целом голова должна соответствовать величине собаки. 
ЧЕРЕПНАЯ ЧАСТЬ:

Череп: Плоский, умеренно широкий между ушами, без выступающего затылочного бугра. Верхняя линия черепа параллельна верхней линии морды.
Стоп: Слабо выражен, но ясно заметен.
ЛИЦЕВАЯ ЧАСТЬ:

Характерное выражение морды достигается за счет идеального соотношения черепа и лба, формы, окраса и расположения глаз, а также правильного постава ушей.

Мочка носа: Черная.

Губы: Черные, плотно прилегающие.

Челюсти / Зубы: Челюсти соразмерны, ровные, крепкие, с хорошо развитой нижней челюстью. Зубы здоровые, с совершенным, равномерно расположенным, полным ножницеобразным прикусом, причем верхние резцы перекрывают нижние без зазора, и зубы стоят в челюстях вертикально. Полная зубная система из 42-х правильно расположенных зубов максимальна желательна.
Скулы: Плоские, плавно переходящие в округлую морду. 
Глаза: Среднего размера, косо посаженные, миндалевидные, с черными веками. Темно-коричневого цвета, за исключением собак окраса блю мерль, у которых один или оба глаза могут быть голубыми или с голубыми пятнышками.
Уши: небольшие, умеренно широкие в основании, высоко и довольны близко поставленные. В состоянии покоя заложены назад, в настороженном состоянии поднимаются и держатся полустоячими с загнутыми вперед кончиками.

ШЕЯ:

Мускулистая, красиво изогнутая, достаточной длины, чтобы собака могла гордо нести голову.
КОРПУС:

Спина: Прямая, с плавно округленной поясницей.

Круп: Плавно ниспадающий.

Грудь: Глубокая, опущенная до локтей. Ребра хорошо изогнуты, в нижней половине сужаются, чтобы дать возможность свободного движения передним ногам и плечам.
ХВОСТ:

Низко посажен. Утончающиеся к концу хвоста позвонки достигают скакательных суставов. Хвост покрыт пышной шерстью и слегка изгибается  вверх. В движении он может слегка подниматься, но не выше линии спины. НЕ петлеобразные и без заломов.
КОНЕЧНОСТИ
ПЕРЕДНИЕ КОНЕЧНОСТИ:

Передние конечности при осмотре спереди прямые, мускулистые, соразмерно сформированы, с крепким, но не тяжелым костяком. 
Лопатки: Очень хорошо наклонены назад. В области холки разделены только позвонками, но по направлению к локтям слегка расширяются, чтобы дать место хорошо округленным ребрам. Хороший плече-лопаточный угол.
Плечи: Плечи и лопатки приблизительно равной длины.

Локти: Расстояние от земли до локтей равно расстоянию от локтей до холки.
Пясти: Крепкие и эластичные.

ЗАДНИЕ КОНЕЧНОСТИ:

Бедра: Широкие и мускулистые, Бедра располагаются под прямым углом к тазу. 

Коленные суставы: С хорошими углами.

Скакательные суставы: Хорошо сформированы и с хорошими углами, низкие, с крепким костяком. При осмотре сзади - прямые.

ЛАПЫ:

Овальные, с упругими подушечками; пальцы сводистые и тесно сомкнутые.

ДВИЖЕНИЯ:

Гибкие, свободные и грациозные, с толчком задних конечностей, позволяющим при самом незначительном усилии покрывать большое расстояние. Иноходь, перекрест лап, раскачивание при движении или ходульность крайне нежелательны.
ШЕРСТНЫЙ ПОКРОВ:

ШЕРСТЬ: Двойная; внешняя покровная шерсть состоит из длинных жестких и прямых волос; подшерсток мягкий, короткий и густой. Жабо и воротник очень пышные. Передние конечности с хорошими очесами. Задние ноги выше скакательных суставов сильно опушены, ниже скакательных  - шерсть довольно короткая и гладкая. Лицевая часть покрыта короткой шерстью. Шерсть должна хорошо обрисовывать корпус, а не доминировать или искажать контуры собаки. Короткошерстные экземпляры в высшей степени нежелательны.
ОКРАС
Соболиный: Чистый цвет или в оттенках от светлого золота, до сочного красного дерева, причем оттенки должны быть сильно тонированными. Волчий или серый цвет являются нежелательными.
Трехцветный: Глубокий черный цвет на корпусе, преимущественно с сочными подпалыми отметинами. 
Блю мерль: Чистый, серебристо-голубой, с черными пятнышками и мраморинками. Сочные, подпалые отметины предпочтительно, однако их отсутствие не должно штрафоваться. Большие черные пятна, шиферный или коричневый налет как на покровной шерсти, так и на подшерстке, в высшей степени нежелательны. Общее впречатление должно характеризоваться голубым цветом. 
Черно-белый и черно-подпалый: Также признанные окрасы.

Белые отметины (за исключением черно-подпалых собак) могут быть в виде проточины, белого воротника, белого жабо на груди, на ногах и на кончике хвоста. Наличие всех или некоторых из белых отметин должно предпочитаться (за исключением черно-подпалых собак). Но отсутствие этих отметин не должно штрафоваться. Белые пятна на корпусе в высшей степени нежелательны. 
РОСТ
Идеальная высота в холке:
Кобели

37 см,





Суки

35,5 см.
Любое отклонение в росте, более чем на 2,5 см выше и ниже, указанного в высшей степени нежелательно. 

НЕДОСТАТКИ/ДЕФЕКТЫ: Любое отклонение от вышеназванных пунктов должно рассматриваться как недостаток/дефект, оценка которого должна точно соответствовать степени выраженности данного отклонения и степени его влияния на здоровье и благополучие собаки.
ДИСКВАЛИФИЦИРУЮЩИЕ ПОРОКИ:
· Агрессивные или чрезмерно боязливые собаки
· Собаки, показывающие отчетливые физические аномалии или нарушения поведения, должны быть дисквалифицированы.

ПРИМЕЧАНИЕ: 
· Кобели должны иметь два очевидных нормально развитых семенника, полностью опущенных в мошонку.

· В разведении должны использоваться только функционально и клинически здоровые, типичные для породы собаки.
Последние изменения выделены жирным шрифтом
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