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ПОРТУГАЛЬСКАЯ ОВЧАРКА
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СТРАНА ПРОИСХОЖДЕНИЯ: Португалия

ДАТА ПУБЛИКАЦИИ ДЕЙСТВУЮЩЕГО ОРИГИНАЛЬНОГО СТАНДАРТА: 04.11.2008 г.
ПРЕДНАЗНАЧЕНИЕ: Пастушья, охранная, фермерская собака.
КЛАССИФИКАЦИЯ F.C.I.: 
Группа 1.
Сторожевые и гонные собаки (за       исключением Швейцарских пастушьих собак).
                                               

Секция 1.
Овчарки. 
                                                        Без рабочих испытаний.
КРАТКОЕ ИСТОРИЧЕСКОЕ РЕЗЮМЕ: Эта овчарка используется в регионе Алентежу для пастьбы и охраны различных видов скота: овец, крупного рогатого скота, лошадей, коз и свиней. Крепкая фермерская собака прекрасно адаптирована к температурным перепадам, обладает большой выносливостью для покрытия больших расстояний при перегоне скота через равнины Алентежу. 

ОБЩИЙ ВИД: Собака среднего размера, с умеренно длинным корпусом. Гармонично сложенная и пропорциональная, очень подвижная и быстрая, с широкими и естественными движениями. Длинная шерсть по текстуре напоминает козлиную, без подшерстка. Внешним видом напоминает обезьяну, на родине ее иногда так и называют - "обезьянья собака".
ВАЖНЫЕ ПРОПОРЦИИ: Длина корпуса примерно на 10% больше, чем высота в холке. Глубина груди составляет менее 50% от высоты собаки в холке. Длина морды составляет 2/3 длины черепа; ширина черепа немного меньше, чем его длина.
ПОВЕДЕНИЕ И ТЕМПЕРАМЕНТ: Исключительно умная и очень подвижная собака. Очень предана пастуху и стаду; может быть немного осторожна с незнакомцами, бдительна в ночное время. В настоящее время - это также отличный компаньон, спортивная и сторожевая собака. Известна своей искусной работой как при пастьбе скота на пастбищах, так и по розыску потерявшихся животных. Всегда бдительна, и всегда подает сигналы владельцу о близости хищников. Собаки этой породы чрезвычайно преданы своей работе и владельцу. Получают от работы радость и удовольствие.
ГОЛОВА: Среднего размера (череп средних пропорций), крепкая, широкая, не длинная, не массивная. 

ЧЕРЕПНАЯ ЧАСТЬ:

Череп: В длину несколько больше, чем в ширину; со сходящимися верхними  линиями черепной части и морды; череп округлый как при взгляде спереди, так и сбоку; с более выраженной округлостью черепа в профиль; надбровные дуги не выступают; лобная борозда выражена, пересекает лоб четко по середине; череп между ушами почти плоский, затылочный бугор видим.

Стоп: Ярко выражен.

ЛИЦЕВАЯ ЧАСТЬ:
Мочка носа: Хорошо выделенная, слегка приподнятая, с крупными ноздрями; цилиндрической формы, усечена почти вертикально; предпочтителен черный окрас мочки носа либо окрас более темного оттенка, чем тон шерстного покрова. 
Морда: Короткая, составляющая примерно 2/3 длины черепной части; ширина морды пропорциональна ее длине и форме. Почти цилиндрическая, при осмотре сбоку спинка носа прямая или слегка вздернутая;
Губы: Плотно прилегают, верхняя губа не закрывает нижнюю; тонкие, твердые, упругие. Края губ такого же цвета, как и нос.
Челюсти/Зубы: Нормально развитые; с идеальной позицией обеих челюстей; зубы в комплекте - 42 прилегающих друг к другу белых зуба,  прикус ножницеобразный, допустим прямой.

Глаза: Среднего размера; округлые; желательно темного цвета, но, допустим цвет, фундука или янтарного цвета у коричневый и палевых собак; прямо поставленные, не выпуклые. С живым, умным, спокойным выражением; веки имеют черную пигментацию, либо окрашены в цвет (в соответствии с цветом носа) всегда более темный, чем окрас шерсти.
Уши: Высоко поставленные; в естественном состоянии висячие, без складок,  треугольной формы, с тонкой и гладкой кожей; cреднего размера, одинаковые по длине и ширине (около 10 см). 
ШЕЯ: Cредней длины, прямая, умеренно высоко поставленная; умеренной толщины; с крепкими мышцами; без подвеса.
КОРПУС: 
Линия верха: Прямая или слегка изогнутая.
Холка: Крепкая, создает впечатление плавного перехода  от шеи к спине.

Спина: Прямая или слегка изогнутая, длинная, с хорошо развитой мускулатурой; почти в два раза длиннее поясницы.
Поясница: Короткая; при осмотре сбоку – в виде арки, при осмотре спереди - широкая и изогнутая; мускулистая, создающая впечатление плавного перехода от спины к крупу.
Круп: Слегка выпуклый и плавно спадающий; средней длины и ширины; с сильной мускулатурой.

Грудь: Опущена до локтей; средней ширины и глубины, со слегка сводистыми, овальными, расположенными с наклоном назад ребрами. Передняя часть грудной клетки хорошо выражена, грудная кость длинная.

Линия низа и живот: Живот умеренно подтянут, линия низа слегка поднимается к задней части. 

ХВОСТ: Высокопосаженный, сужающийся к концу, достигает скакательных суставов; сужающийся от основания к концу; с длинной и обильной шерстью. В состоянии покоя свисает между задними конечностями изогнутым, с изгибом на конце; в движении находится на уровне спины или слегка загибается вверх, находится выше её уровня. Но никогда не закинут  на спину.
КОНЕЧНОСТИ

ПЕРЕДНИЕ КОНЕЧНОСТИ: Сильные, параллельные; при взгляде спереди и сбоку – вертикальные. Расстояние от холки до локтей немного меньше, чем от локтей до земли.
Лопатки: Лопатки средней длины, поставлены под углом 45º, с хорошо развитой мускулатурой; углы плече-лопаточных сочленений 90º.
Плечевые кости:  Сильные, средней длины; установлены под углом 45º, с хорошо развитой мускулатурой.
Локтевые суставы: Параллельны друг другу, прижаты к груди, с углами в 135 º.
Предплечья: Длинные, вертикальные, мускулистые, среднего костяка.

Запястные суставы: Сухие, не выпуклые.

Пясти: Средней длины и средней толщины; не наклонные и не отвесные.
Передние лапы: Округлые, с нераспущенными, длинными, плотно сжатыми сводистыми пальцами; когти сильные, черного или более темного цвета, чем окрас шерсти; подушечки толстые и упругие.

ЗАДНИЕ КОНЕЧНОСТИ: Средней ширины; при взгляде сзади – вертикальные. Сильные. Создают прекрасное впечатление силы и ловкости.
Бедра: Средней длины и ширины; очень мускулистые. Углы сочленений тазовых костей с бедренными костями примерно 105º.
Коленные суставы: При осмотре сзади – не развернуты ни внутрь, ни наружу. Углы сочленений между бедрами и голенями примерно 130º.
Голени: Длинные, поставлены с легким наклоном, мускулистые, с крепким костяком.
Скакательные суставы: Средней ширины, расположены низко над землей, сильные, сухие; с углами примерно в 120º.
Плюсны: Средней длины и толщины, сильные; и не наклонные, и не отвесные. Возможны одинарные или двойные прибылые пальцы.
Задние лапы: Идентичны передним лапам.
ПОХОДКА/ДВИЖЕНИЯ: Движения легкие, основной аллюр - рысь с хорошей амплитудой,  в случае необходимости собака быстро переходит в энергичный галоп.
КОЖА: Толстая, эластичная, прилегает не слишком плотно; предпочтительны полностью пигментированные все слизистые оболочки.

ШЕРСТНЫЙ ПОКРОВ
ШЕРСТЬ: Шерсть прямая или слегка волнистая, немного грубая, текстура напоминает козью шерсть; на голове образует длинную бороду, усы и брови, не закрывающие глаза.

Густо и равномерно распределена по всей поверхности корпуса, в том числе и между лап; средней толщины, без подшерстка или пуха. Шерсть очень длинная на  голове, корпусе и лапах, включая межпальцевое пространство; 
ОКРАС: Окрас может быть желтым, коричневым, серым, палевым и волчье-серым, различной интенсивности, а также черным, с более или менее заметными подпалинами; допускается наличие белых волосков, но не пятен, за исключением небольших белых пятен на груди.
РАЗМЕРЫ И ВЕС:

РОСТ: у кобелей – от 45 до 55 см, у сук – от 42 до 52 см.

ВЕС: Кобели и суки от 17 до 27 кг.

НЕДОСТАТКИ/ДЕФЕКТЫ: Любое отклонение от вышеперечисленных положений следует рассматривать как недостаток (дефект), и серьезность, с которой данный недостаток (дефект) должен быть оценен, должна пропорционально соответствовать степени его выраженности, а также его влиянию на здоровье и благополучие собаки. 
СЕРЬЕЗНЫЕ НЕДОСТАТКИ/ПОРОКИ:

· Поведение: Животное проявляет нервозность и показывает неуравновешенный темперамент.
· Зубы: Неправильная зубная формула, отсутствие двух премоляров (за исключением первых премоляров - PM1).
· Стоп: Не ярко выражен.
· Мочка носа: Заостренная.
· Губы: Перекрывающие друг друга или отвислые.
· Глаза: Светлые, маленькие, косо поставленные, не округлые.
· Уши: Скрученные или в форме «розы».
· Передняя часть груди: Слишком узкая.
· Грудная клетка: Мелкая и плоская.
· Линия верха: провисшая или слишком выпуклая.
· Круп: Горизонтальный или слишком скошенный.
· Линия низа: С резким подрывом.
· Конечности: Переугленность передних или задних конечностей; коровий постав; углы задних конечностей не должны быть излишне прямыми.
· Хвост: Низко посаженный, короткий или закрученный над спиной в состоянии покоя.
· Когти: Белые.
· Шерсть: Мягкая или не достаточно длинная.
· Окрас: Слишком большое белое пятно на груди; подпалы без границ.
· Движения: Не достаточно легкие и размашистые, сближение в локтях, узкий постав конечностей в движении. 
ДИСКВАЛИФИЦИРУЮЩИЕ ПОРОКИ: 
· Поведение: Агрессивность или трусость.

· Общее впечатление: Слабый, облегченный костяк. Серьезные отклонения от важных пропорций. 
· Голова: Узкая и длинная.

· Череп: Узкий, плоский или шаровидный.

· Уши: Низко посаженные или слишком широко расставленные, стоячие или полустоячие.

· Морда: Выпуклый профиль.

· Челюсти: Перекус или недокус, отсутствие более двух премоляров (за исключением первых премоляров - PM1).

· Пигментация: Полное отсутствие пигментации на носу, веках и губах (альбинизм).

· Хвост: Купированный или отсутствует при рождении.

· Шерсть: Короткая, вьющаяся или с подшерстком.

· Окрас: Белый на концах конечностей или пестрый. Отсутствие подпалов при коричневом, сером и черном окрасах у взрослых собак.

· Движения: Слишком скованные и тяжелые, или с серьезными отклонениями в строении передних конечностей; шарнирность суставов.
· Размеры: Рост больше или меньше стандартного.

Любая собака, явно показывающая физические или поведенческие отклонения должна быть дисквалифицирована.

N.B.: Кобели должны иметь два нормально развитых семенника, полностью опущенных в мошонку.

