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Эти иллюстрации не обязательно показывают идеальный пример породы

ПРОИСХОЖДЕНИЕ: Великобритания.

ДАТА ПУБЛИКАЦИИ ОРИГИНАЛЬНОГО ДЕЙСТВУЮЩЕГО СТАНДАРТА: апрель 2008 г.

ПРИМЕНЕНИЕ: Пастушья собака, но также может быть использована как охотник на кроликов, как крысолов и отличная сторожевая собака, а также при проведении канистерапии.
НЕ ПРИЗНАНА  F.C.I
КЛАССИФИКАЦИЯ F.C.I.:

Группа 1. Пастушьи и скотогонные собаки, кроме швейцарских скотогонных собак.

Секция 1.Овчарки.
Без рабочих испытаний.

КРАТКОЕ ИСТОРИЧЕСКОЕ РЕЗЮМЕ: Точное происхождение этой породы неизвестно, однако не подвергается сомнению, что родиной породы являются британские острова. Старинные изображения черно-подпалых коротконогих небольших собак, очень похожих на ланкаширского хилера, найденные на территории Уэльса и Англии наталкивают на мысль о древнем происхождении породы. Период активного восстановления породы приходится на 1960—1970-е годы, когда путем скрещивания вельш корги кардигана и манчестерского терьера энтузиасты ставили целью воссоздание низкорослой компактной собаки, обладающей выдающимися пастушьими способностями. После официального признания породы Английским кеннел клубом в 1981 году порода стала доступна широкому кругу любителей. Изначально их использовали как пастушьих собак, однако в наше время они все чаще становятся компаньонами или домашними питомцами.
ОБЩИЙ ВИД: Ланкаширский хилер — некрупная собака с приземистым и коренастым, но в то же время достаточно мощным и крепким телосложением. Несмотря на столь небольшие размеры, эта порода отличается недюжинной силой и отличными рабочими характеристиками, бдительный и энергичный работник. 

ВАЖНЫЕ ПРОПОРЦИИ:

· Длина корпуса (измеренная от холки до основания хвоста) примерно на 2,5 см (1 дюйм) больше высоты собаки в холке. 

· Длина черепной части равна длине морды.

ПОВЕДЕНИЕ И ХАРАКТЕР: Очень умная, бесстрашная, веселая, жизнерадостная и ласковая собака, любящая свою семью и безгранично преданная ей. Хотя порода выведена путем соединения кровей овчарок и терьеров, их характер ближе к овчаркам, чем к терьерам; имеет инстинкты терьера во время охоты на кроликов и крыс. Они очень активные и подвижные, но достаточно хорошо приспосабливаются к жизни в городской квартире.
ГОЛОВА: По форме напоминает лисью. В целом голова должна быть пропорциональна размеру корпуса, не должна быть  слишком массивной или мелкой. Верхние продольные линии черепной части и морды параллельны. 

ЧЕРЕПНАЯ ЧАСТЬ:

Череп: Череп плоский и широкий между ушами, сужающийся к глазам. Затылочный бугор умеренно выражен. Надбровные дуги развитые,  но не излишне выпуклые.

Стоп: Переход ото лба к морде умеренно выраженный, равноудаленный от мочки носа и затылочного бугра.

ЛИЦЕВАЯ ЧАСТЬ:

Мочка носа: Среднего размера,  широкая,  чёрная или коричневая, в зависимости от основного окраса.

Морда: По длине равна черепной части, клинообразной формы, сужающаяся к мочке носа. Спинка носа прямая. Морда и черепная часть находятся на параллельных плоскостях.
Губы: Плотные, сухие, углы губ не отвислые.

Челюсти/Зубы: Челюсти сильные. Зубы здоровые, сильные, равномерно поставленные; ножницеобразный прикус, т.е. верхние зубы плотно перекрывают нижние зубы и стоят перпендикулярно челюстям. Полная зубная формула.
Скулы: Сухие, плоские - не выступающие и не впалые, покрыты плоскими мышцами. 

Глаза: Широко расставленные, располагаются на линии, проходящий от кончиков ушей к носу; глаза миндалевидные, выразительные, средней величины, темного цвета, за исключением собак шоколадно-коричневого окраса, у которых глаза могут быть светлее, чтобы соответствовать основному окрасу. 
Уши: Стоячие, довольно крупные и широко поставленные, треугольной формы; в напряженном состоянии уши могут несколько наклоняться вперед.
ШЕЯ: Умеренной длины, к плечам слегка расширяется. 
КОРПУС: 
Линия верха: Прямая и крепкая. Длина корпуса должна быть немного больше (примерно на 2,5 см), чем высота в холке.

Спина: Прямая и крепкая. 
Поясница: Короткая, гибкая, сильная, чуть выпуклая.

Круп: Является продолжением линии верха, слегка наклонный.

Грудь: В поперечном сечении овальной формы, широкая, опущена до уровня локтей. Ребра хорошей округлости, но не бочкообразные. 

Живот: Подтянутый.

ХВОСТ: Серповидный хвост посажен довльно высоко и высоко держится в движении, но никогда не образует полное кольцо.

КОНЕЧНОСТИ: Конечности короткие, с хорошо развитой мускулатурой и с сильным, но не чрезмерно массивным костяком. 
ПЕРЕДНИЕ КОНЕЧНОСТИ: Плечи крепкие. Кости предплечий сильные, округлые, довольно широкие, вплоть до лап. Локти плотно прилегают к груди, не свободные и не скованные. Пясти позволяют передним лапам слегка выворачиваться наружу, но не чрезмерно, чтобы вызывать слабость или повлиять на свободу передвижения.

Передние лапы: Небольшие, крепкие, овальные, сводистые.

ЗАДНИЕ КОНЕЧНОСТИ: Мускулистые, с хорошо выраженными коленными суставами; скакательные суставы расположены низко. При движении и стойке лапы ставятся параллельно, никогда не вывернуты ни внутрь, ни наружу.

Задние лапы: Небольшие, крепкие, овальные, сводистые.

ПОХОДКА/ ДВИЖЕНИЯ: Движения легкие и свободные, бодрые, плавные и естественные.

ШЕРСТНЫЙ ПОКРОВ:

ШЕРСТЬ:   Подшерсток покрыт устойчивой к погодным условиям короткой, густой, грубой на ощупь и гладкой остью. На шее шерсть немного длиннее. Подшерсток не должен быть виден сквозь верхний слой. Также не допускается, чтобы на загривке торчали более длинные волосы. Для представителей этой породы характерно сезонное изменение шерстяного покрова: летом шерсть короткая, гладкая и блестящая, а в зимнее время она становится более длинной, пушистой и мягкой, появляется ощутимый подшерсток и развивается «грива». Благодаря отличному шерстному покрову, ланкаширский хилер способен работать со скотом в холодную погоду.
ОКРАС: Черный с рыжими подпалинами или шоколадно-коричневый с подпалинами. Подпалины расположены на скулах и часто над глазами, на морде и груди и от колен донизу, на внутренней стороне задних конечностей и под хвостом. Желательно, чтобы был отчетливо виден черный или шоколадно-коричневый, в соответствии с окрасом шерсти, цвет прибылого пальца (большого пальца), расположенного прямо над лапой передней конечности. Насыщенность рыжего подпала с возрастом может ослабевать. Маленькое белое пятно на груди допустимо, но является нежелательным.
РАЗМЕРЫ И ВЕС:

Идеальная высота в холке: у кобелей — 30 см (12 дюймов); у сук — 25 см (10 дюймов).

Вес: 6-13 фунтов (3-6 кг).  

НЕДОСТАТКИ/ДЕФЕКТЫ: Любое отклонение от вышеперечисленных положений следует рассматривать как недостаток/дефект, и серьезность, с которой данный недостаток/дефект оценивается, должна пропорционально соответствовать степени его выраженности, а также его влиянию на здоровье и благополучие собаки.
· Висячие уши.

· Маленькое белое пятно на груди.

ЗНАЧИТЕЛЬНЫЕ НЕДОСТАТКИ/ПОРОКИ: 

· Недокус или перекус.

· Длинная или слишком волнистая шерсть.

· Большие белые пятна.
ДИСКВАЛИЦИФИРУЮЩИЕ ПОРОКИ:

· Агрессивность, трусость, или излишняя робость;

· Собаки, показывающие явные физические или поведенческие отклонения, должны быть дисквалифицированы.

ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ:
· Кобели должны иметь два нормально развитых семенника, полностью опущенных в мошонку.
· Только функционально и клинически здоровые собаки,  с присущими конкретной породе характерными признаками, могут использоваться в разведении.
4

