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FCI-стандарт Nº 170 / 05.01.2011 / 
КАСТРО ЛАБОРЕЙРУ
                                        (Као Де Кастро Лаборейру)
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ПЕРЕВОД: Португальский Кеннел Клуб. 

Под редакцией  Дженнифер Малхолланд и  
Рене  Спорр-Вилль. 
СТРАНА ПРОИСХОЖДЕНИЯ: Португалия
ДАТА ПУБЛИКАЦИИ ДЕЙСТВУЮЩЕГО ОРИГИНАЛА СТАНДАРТА: 04.11.2008
ПРЕДНАЗНАЧЕНИЕ: Cторожевая собака, собака для охраны скота.
КЛАССИФИКАЦИЯ FCI: 
Группа 2
(Пинчеры и Шнауцеры, молоссы, Швейцарские пастушьи собаки и другие породы).
Секция 2.2 (собаки типа Молоссов и Горных пастушьих собак).


Без рабочих испытаний.
КРАТКАЯ ИСТОРИЯ ПОРОДЫ: Као Де Кастро Лаборейру – древняя португальская порода, получившая свое название от деревни Кастро Лаборейро, расположенной в муниципалитете Мелгачо в северной части Португалии, где на сегодняшний день эти собаки наиболее широко распространены. Это суровая гористая область, между реками Минхо и Пенеда и горами Суаджо, достигающими в некоторых местах уровня 1400 м, ограниченная реками Минхо, Транкосо, Лаборейро и Маоро.
ОБЩИЙ ВИД: Мастифообразная собака – тип легкого мастифа. Энергичное животное, с привлекательной внешностью и, зачастую, весьма примечательным шерстным покровом. С серьезным выражением и невероятной способностью скалолаза.
ВАЖНЫЕ ПРОПОРЦИИ: Корпус слегка растянутый – отношение длины тела к высоте в холке составляет 7:6; глубина груди - немного меньше чем половина высоты в холке. Линии черепа  и морды не параллельны. Морда немного короче, чем черепная часть, т.е. соотношение длины черепной части к длине морды составляет 6:5.
ПОВЕДЕНИЕ/ТЕМПЕРАМЕНТ: Верный и послушный компаньон для всей семьи, что очень важно при защите стада от волков, которые по-прежнему часто встречающихся в вышеупомянутых регионах; Благодаря постоянной бдительности, он является идеальным стражем недвижимости и идеальным охранником вверенных ему территорий. Характер благородный. Очень подвижный и активный, он может показать некоторую враждебность, но, при этом, не конфликтен. Имеет своеобразный тембр голоса: начинает лаять низким баритоном, который затем переходит в звенящий тенор, напоминающий плач или вой.
ГОЛОВА: Пропорциональная общему сложению, скорее легкая, чем тяжелая, сухая, но не чрезмерно, слегка удлиненная, почти прямоугольной формы.  Кожа плотная, но не образующая складок.

ЧЕРЕПНАЯ ЧАСТЬ:
Череп: Умеренного размера, при взгляде спереди слегка выпуклый, умеренно широкий. Профиль с немного расходящимися линиями черепа и морды.  Надбровные дуги и лобная борозда едва обозначены, затылочный бугор не выражен.
Переход ото лба к морде: Не слишком заметный, расположен ближе к кончику носа, чем к затылочному бугру.
ЛИЦЕВАЯ ЧАСТЬ:
Нос: Мочка носа крупная, переносица широкая, ноздри широко открытые. Всегда черный. 
Морда: Спинка носа длинная, сильная, прямая; морда постепенно сужается к кончику носа, оставаясь при этом не узкой и не заостренной. 
Губы: Сухие, не обвислые и не мясистые, плотно прилегающие, с едва заметными углами. Слизистая оболочка пасти, твердое небо и края губ с интенсивной черной пигментацией.

Челюсти/ Зубы: Челюсти мощные, с хорошо развитыми мышцами и плотно прилегающими друг к другу зубами. Зубы в полном комплекте, здоровые, белые и крепко установленные в челюстях, с правильным, ножницеобразным прикусом. Допускается прямой прикус.
Скулы: Плоские, умеренно сходящиеся к концу морды, но без лишнего сужения.

Глаза: Среднего размера, миндалевидные, косо поставленные, установлены на одном уровне, не выпуклые и не слишком глубоко посаженные. Коричневого цвета, начиная от светло-коричневого - у светло окрашенных собак  и до темно-коричневого, почти черного,  - у собак с темным окрасом. Выражение несколько суровое. Веки черные.
Уши: Довольно высоко поставленные, висячие, расположены параллельно с обеих сторон головы, висят естественно. Тонкого полотна, почти треугольной формы, закругленные на концах; средних размеров (длина и ширина равны друг другу). Когда собака насторожена, уши направлены вперед.
ШЕЯ: Хорошо установлена на корпусе и обеспечивает гордую посадку головы; короткая, прямая, крепкая, и пропорциональная общему сложению по толщине.
КОРПУС: 

Линия верха: Горизонтальная или слегка наклонная.
Холка:   Хорошо выражена. 

Спина: Средней длины, крепкая, длиннее поясницы. 

Поясница: Короткая, широкая, очень мускулистая, плавно переходящая в круп. 
Круп: Короткий, широкий, мускулистый, с плавным наклоном. Может быть чуть выше, чем холка.
Грудь: Овальной формы, средней ширины и глубины. Линия низа: Линия низа заметно подтянута по направлению от грудины до паха. Живот достаточно подобран.
ХВОСТ: Естественной длины, умеренно высоко посажен, толстый в основании; в состоянии покоя хвост опущен и расположен не слишком близко к задней части бедер. Хвост покрыт густой и длинной шерстью, особенно на нижней стороне, что делает его зрительно еще более толстым в середине. Особенно длинная шерсть на нижней стороне последней трети хвоста. Хвост имеет форму сабли и в спокойном состоянии обычно несется низко; при возбуждении хвост поднимается выше линии спины и может слегка  изгибаться вверх, вперед и немного в сторону, но никогда не касается спины.

КОНЕЧНОСТИ
ПЕРЕДНИЕ КОНЕЧНОСТИ:  Крепкие и мускулистые. При осмотре спереди и сбоку очень прямые с хорошо развитым костяком.

Лопатки:  Хорошо развитые. Угол между лопаткой и плечевой костью выражен умеренно.
Плечи: Хорошо развитые, с мощной мускулатурой.
Предплечья: Прямые, постепенно сужающиеся  от локтя к запястью; кости крепкие,  в сечении цилиндрические.
Пясти: Не слишком длинные, не слишком наклонные.
Передние лапы: Лапы пропорциональны размеру собаки, Скорее  круглые, чем длинные, как правило «кошачьи», с толстыми естественно собранными пальцами; сводистые, не развернутые ни внутрь, ни наружу. Когти очень крепкие, черные или темно серые, гладкие, твердые, умеренно сточенные. Подушки лап толстые и твердые.
ЗАДНИЕ КОНЕЧНОСТИ: Сильные и мускулистые. При осмотре сзади поставлены вертикально, с хорошо развитым костяком.
Бедра: Сильные, с мощной, рельефной, хорошо заметной сзади мускулатурой.
Коленные суставы: С умеренно выраженными углами.
Голени: С хорошо развитым костяком и мускулатурой.
Скакательные суставы: Расположены высоко, с прочными связками, умеренно выражены. 
Плюсны: Массивные, почти цилиндрической  формы.  Могут быть одиночные или сдвоенные прибылые пальцы.
Задние лапы: Идентичны передним. 
ПОХОДКА/ДВИЖЕНИЯ: Движения свободные, сбалансированные, конечности двигаются параллельно средней линии тела. Наиболее типичным аллюром является спокойный шаг или неторопливая иноходь. Для более быстрых аллюров, таких как рысь или галоп, должна быть весьма убедительная причина. 
ШЕРСТНЫЙ ПОКРОВ
ШЕРСТЬ: Шерсть на корпусе короткая (приблизительно 5 см), без подшерстка. Волос матовый, гладкий, плотно прилегающий на большей части тела и очень толстый. Более короткая, тонкая и мягкая шерсть на голове, ушах  и на конечностях ниже локтевых и коленных суставов.  На задней стороне бедер шерсть густая и длинная, косматая и плотная, колючая и жесткая на ощупь.
ОКРАС: Характерным для породы является зонарный «волчий» окрас, но предпочтение отдается так называемому «горному» окрасу, который рассматривается местными жителями и селекционерами как породный признак. Это – серо-тигровый окрас, при котором основным окрасом является серый различных оттенков с темно-серыми или черными тигровинами. Однако основной окрас может быть  и других оттенков - в пределах от кедрового ореха к красноватому и красное дерево. Тигровины  могут быть более светлые и более темные и на различных частях тела: более темные на голове, спине и плечах; более светлые  на корпусе, крупе и бедрах и слабозаметные на животе и конечностях. Допустимо небольшое белое пятно на груди.
РОСТ И ВЕС:
Высота холке:
Кобели: 58 - 64 см (с допуском + 2 см)

Суки: 55 - 61 см (с допуском + 2 см).
Вес:
Кобели: 30 - 40 кг.
Суки: 25 - 35 кг.
НЕДОСТАТКИ/ДЕФЕКТЫ: Любое отклонение от вышеперечисленных пунктов нужно считать недостатком и серьезность, с которой этот недостаток оценивается, должен быть в точной пропорции к степени его выраженности и его влиянию на здоровье и благополучие собаки.
Поведение: Некоторая робость или неуверенность.
Голова: Слишком объемная; со слишком тонкой или  излишне мясистой кожей;  излишне узкая, слишком длинная или заостренная.
Уши: Неправильно поставленные, слишком большие, мясистые, круглые.

Окрас: Небольшие белые отметины в любом месте, кроме оговоренных стандартом.

СЕРЬЕЗНЫЕ НЕДОСТАТКИ/ПОРОКИ:
Глаза: Желтые глаза, отвисшие веки.

Хвост: В форме серпа, закрученный в штопор  или с крючком на конце.

ДИСКВАЛИФИЦИРУЮЩИЕ ПОРОКИ:
Поведение: Агрессивность или трусость.

Череп/Морда: Сходящиеся линии лба и морды.

Нос: Любой цвет кроме черного.

Челюсти: Недокус или перекус.

Глаза: Бельмо, разные по размеру глаза.

Глухота: Врожденная.

Хвост: Купированный, куцехвостость, бесхвостость.
Окрас: Альбинизм. Пятнистость, нетипичный для породы окрас.

Рост: Слишком большой или слишком маленький.

Любая собака, имеющая явно выраженные  физические или поведенческие аномалии, должна быть дисквалифицирована.

N.B.: у кобелей должно быть два нормально развитых семенника, полностью опущенных в мошонку.
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