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FCI-стандарт Nº 173 / 30.03.2009/ 
ЭШТРЕЛЬСКАЯ ГОРНАЯ СОБАКА 
(C ã o da Serra da Estrela)
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ПЕРЕВОД: португальский Кеннел-Клуб 

Под редакцией  Дженнифер Малхолланд, Р.Трике и Рене Спорре-Виллз

СТРАНА ПРОИСХОЖДЕНИЯ: Португалия

ДАТА ПУБЛИКАЦИИ ДЕЙСТВУЮЩЕГО ОРИГИНАЛА СТАНДАРТА: 04.11.2008

ПРЕДНАЗНАЧЕНИЕ: постоянный спутник пастуха, верный сторож стада, бесстрашный защитник от волков и грабителей. Превосходный охранник фермерских хозяйств, домов, верный спутник и конвоир для людей, при надлежащем обучении может использоваться как ездовая собака.

КЛАССИФИКАЦИЯ FCI: 
группа 2
(пинчеры и шнауцеры, молоссы, швейцарские пастушьи собаки и другие породы).

Секция 2.2 (собаки типа молоссов и горных пастушьих собак).


Без рабочих испытаний.

КРАТКАЯ ИСТОРИЯ ПОРОДЫ: древний обитатель региона Сера да Эштрела (высокогорные районы Северной Португалии), эштрельская овчарка, несмотря на свое неясное происхождение, по праву считается одной из старейших пород Пиренейского полуострова. Ее легко встретить в горах (от самого подножья до вершин), где она пасет стада овец, особенно летом, после того, как сходит снег, с более низинных районов, высушенных летней жаров. Будучи пастушьей и сторожевой собакой, эштрельская овчарка надежно охраняет стада от хищников, по-прежнему обитающих в тех регионах. Эштрельскую овчарку легко найти и в любом другом районе страны, главным образом в центральном, тем не менее,  ее родиной остаются Эштрельские горы, из которых собаки либо щенками вывозятся в другие регионы, либо выращиваются на чужбине эштрельскими заводчиками. Признание ее достоинств способствовало тому, что со 2-й половины ХХ века она получила распространение по всему миру.

ОБЩЕЕ ВПЕЧАТЛЕНИЕ: крупная, типа молоссоидных мастифов собака, энергичная и доброжелательная, не отличающаяся изяществом форм, но при этом с очень гармоничным и пропорциональным сложением, на что всегда обращалось внимание в процессе длительной селекции. Она очень активная, с чувством собственного достоинства, со спокойным, но при этом очень живым и умным выражением глаз.

Существуют две разновидности эштрельской овчарки – длинношерстная и короткошерстная.

ВАЖНЫЕ ПРОПОРЦИИ: корпус умеренно растянут. Глубина груди меньше половины высоты в холке. Длина черепной части равна длине морды или может быть несколько больше.

ПОВЕДЕНИЕ: внушительная, импозантная, известная своим недоверием к посторонним, эштрельская овчарка является прекрасным сторожем и защитником являясь в то же время образцом преданности своему хозяину. 

ГОЛОВА: сильная, хорошего размера, длинная, слегка округлая в профиль, настолько же пропорциональная корпусу, насколько череп пропорционален лицевой части. Все части головы гармонично соотносятся друг с другом. Череп и скулы покрыты плотной кожей.

ЧЕРЕПНАЯ ЧАСТЬ: 

Череп: хорошо развитый, сводчатый, в профиль выпуклый, со слабо выраженными надбровными дугами и лобной бороздой. Затылочный бугор не выражен.

Переход ото лба к морде: не слишком явно выражен. Расстояние от перехода до кончика носа примерно равно расстоянию от перехода до затылочного бугра.

Лицевая ЧАСТЬ: 

Мочка носа: с прямыми, широкими, открытыми ноздрями. Всегда более темного окраса, чем шерстный покров, черный цвет является наиболее предпочтительным.

Морда: длинная, сужающаяся по направлению к мочке носа, но не заостренная. Спинка носа почти прямая,  с незначительной горбинкой  (с орлиным носом).

Губы: четко очерченные, большие, но не толстые, не нависающие, плотно закрытые. Слизистая оболочка пасти, небо и края губ с яркой черной пигментацией. 

Челюсти/ зубы: челюсти мощные, с правильным, ножницеобразным прикусом. Комплект зубов полный; зубы крепкие, белые, прочно посаженные. Допускается прямой прикус.

Глаза: прямо пасажены, овальной формы, некрупные, одинаковой величины, хорошо открытые. С умным и спокойным выражением. Предпочтителен окрас темно-янтарного цвета. Веки плотно прилегающие, с черными краями.

Уши: по сравнению с размером корпуса достаточно маленькие,  тонкие, треугольной формы, закругленные на концах, висячие, умеренно высоко посаженные, слегка ниспадающие назад по обе стороны головы, с чуть открытыми внутренними краями. 

ШЕЯ: прямая, короткая, толстая, прочно посаженная на плечах, со слабо выраженным подвесом.

КОРПУС 

Спина: почти ровная, предпочтительно короткая.

Поясница: широкая, короткая, мускулистая, плавно переходящая в слегка наклонный круп.

Грудь: округлая, но не бочкообразная, широкая, глубокая, достигает локтей или чуть ниже их, умеренной длины.

Линия низа: живот подобран, Нижняя линия плавно  поднимается от грудины к паху.

Хвост: Толстый, естественной длины, саблевидный; плавно продолжает линию крупа, в состоянии покоя достает до скакательных суставов, с густым шерстным покровом, а у длинношерстной разновидности породы – с очесами на нижней стороне хвоста. На конце заворачивается в форме крючка. В состоянии покоя держится ниже линии спины, свисая естественным образом между бедрами; в возбужденном состоянии или в движении хвост приподнимается над линией спины, заворачиваясь вверх, вперед, или на сторону, но не касаясь крупа.

КОНЕЧНОСТИ
ПЕРЕДНИЕ КОНЕЧНОСТИ: при взгляде на собаку в спокойной стойке – вертикальные, с хорошо развитым костяком, прочные, мускулистые. Конечности с крепкими сочленениями и умеренно выраженными углами, что, позволяет собаке легко передвигаться. 

ПРЕДПЛЕЧЬЯ: при  осмотре спереди предплечья прямые, поставлены параллельно друг другу, в поперечном сечении почти цилиндрической формы.

ЛАПЫ: пропорциональные размеру собаки, , ни слишком округлые, ни чрезмерно длинные – нечто среднее между кошачьими и заячьими лапами, не плоские. Пальцы толстые, сводистые, с обильным шерстным покровом между пальцами и подушечками. Подушечки толстые, твердые, с темными или черными очень крепкими когтями (черный цвет предпочтителен). 

ЗАДНИЕ КОНЕЧНОСТИ: при осмотре сзади прямые, поставлены параллельно другу другу.  Углы сочленений умеренно выражены.

ГОЛЕНИ: умеренной длины, поставлены с небольшим наклоном.

Скакательные суставы слегка оттянуты назад, прочные, с хорошими углами сочленений.

ПЛЮСНЫ: поставлены вертикально, почти цилиндрической формы, могут иметь одиночные или двойные прибылые пальцы.
ЛАПЫ: индентичны передним конечностям.
ДВИЖЕНИЯ: движения свободные, легкие.

ШЕРСТНЫЙ ПОКРОВ:  волос прочный, плотный, не слишком жесткий, по текстуре напоминающий козью шерсть. Подшерсток короткий, густой, более светлого окраса, чем покровный волос. У корней подшерсток переплетается с более грубым остевым волосом.

Длинношерстная разновидность:  шерсть гладкая или слегка волнистая, на разных участках корпуса собаки имеет разную длину. На предплечьях, плюснах и на голове собаки волос более короткий и густой, на ушах по направлению к кончикам становится еще более коротким, тонким и мягким. Хвост пушистый, с более длинным волосом. На конце хвоста шерсть образует кисточку. Вокруг шеи и горла волосяной покров образует густую гриву, характерны также  очесы на тыльной стороне предплечий и бедер, а также пробор на спине. 

Короткошерстная разновидность: короткая шерсть равномерно покрывает все тело собаки, не образуя очесов. На предплечьях, плюснах и на голове собаки волос более короткий.
ОКРАС: Допустимыми являются следующие окрасы: 

Однотонные: палевый, волчий, серый с желтым любой интенсивности, от самых светлых до более темных оттенков;

Тигровый: основной окрас палевый, желтый или серый с темными тигровинами. 

Для всех окрасов характерна темная маска на голове.

Незначительные белые отметины допускаются только на передних и задних лапах и на нижней части горла и груди.

РОСТ:

Высота в холке:
у кобелей:
от 65 до 73 см.

Высота в холке:
у сук:

от 62 до 60 см.

Возможно превышение указанного роста не более чем на 2 см.

	Вес
	
	
	

	У кобелей
	от 45
	до 60
	кг

	У сук
	от 35
	до 45
	кг


ДЕФЕКТЫ: Любое отклонение от вышеназванных пунктов считается недостатком, степень которого определяется тем, насколько сильно он отличается от стандарта или влияет на здоровье и самочувствие собаки.

· Легкость  или рыхлость сложения. 

· Рост выше допустимого стандартом не более чем на 2 см.

· Слишком узкая, длинная или заостренная голова.

· Светлые глаза

· Уши с неправильным поставом, слишком крупные, чрезмерно мясистые или округлые. Уши, полностью прилегающие к голове.

· Отсутствие темной маски.

СЕРЬЕЗНЫЕ ДЕФЕКТЫ:

· Излишняя возбудимость или робость.

· Слишком светлого или телесного окраса, частично пигментированная мочка носа.

· Купированные уши.

· Хвост короткий, или с изломами.

· Недостаточно типичная шерсть.

· Высота в холке менее 65 и более 75 см для кобелей и менее 62 и более 71 см для сук.

ДЕФЕКТЫ, ПРИВОДЯЩИЕ К ДИСКВАЛИФИКАЦИИ:

· Агрессивность или трусость.

· Отсутствие желательного породного типа.

· Очень узкая, легкая с недостаточно выраженным молосоидным типом голова.

· Перекус или недокус.

· Очень светлые, белесые глаза, глаза разного размера.

· Куцехвостость.

· Нетипичная структура шерсти.

· Любой окрас, кроме указанного в стандарте. Альбинизм.

Собаки, имеющие явно выраженные физические или поведенческие аномалии, подлежат безусловной дисквалификации.

Примечание: Кобели должны иметь два нормально развитых семенника, полностью опущенных в мошонку.
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