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АНГЛИЙСКИЙ ТОЙ ТЕРЬЕР 

(ЧЕРНО-ПОДПАЛЫЙ)
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ПРОИСХОЖДЕНИЕ: Великобритания.

ДАТА ПУБЛИКАЦИИ ОРИГИНАЛА ДЕЙСТВУЮЩЕГО СТАНДАРТА: 26.03.2009 г.

КЛАССИФИКАЦИЯ ФЦИ: 

Группа 3.     Терьеры.
Секция 4.    Той терьеры.
Без рабочих испытаний.
ОБЩИЙ ВИД: Гармоничный, элегантный и компактный, гладкий, сухого сложения. Голова и конечности соотнесены таким образом, чтобы создавать правильный баланс.
ПОВЕДЕНИЕ/ ТЕМПЕРАМЕНТ: Той с чертами терьера. Настороженный и бдительный, словно помнит, что  исторически мог достойно сражаться с крысами. Не должен быть излишне возбудимый.
ГОЛОВА: Длинная, узкая и хорошо заполненная под глазами. 
ЧЕРЕПНАЯ ЧАСТЬ: Клиновидной формы.

Череп: Плоский.

Стоп: Незначительный.

ЛИЦЕВАЯ ЧАСТЬ:
Мочка носа: Черная.

Морда: Морда слегка сужается, что придает ей форму клина при осмотре как в профиль, так и спереди. Хотя и может показаться, что у собаки недокус, любые намеки на зауженность морды нежелательны.
Губы: Сомкнуты. 

Скулы: Без выраженных скуловых мышц. 

Челюсти/ Зубы: Верхняя и нижняя челюсти плотно смыкаются. Челюсти крепкие, с идеально правильным ножницеобразным прикусом, т.е. верхние зубы плотно перекрывают нижние и стоят вертикально в челюстях. Зубы ровные и здоровые.  

Глаза: Темные до черного, без светлого оттенка радужки. Относительно маленькие, миндалевидные, косо поставленные, блестящие, не выпуклые. 
Уши: В форме пламени свечи, со слегка заостренными кончиками, посажены высоко на задней части черепа, сравнительно близко друг к другу. Ориентир для размера уха может быть получен сгибанием уха вперед – оно не должно достигать глаза. По достижению собакой девяти месяцев, уши должны стоять. Вся внутренняя часть уха должна быть направлена вперед. Полотно уха тонкое.
ШЕЯ: Длинная, грациозная, слегка изогнутая. Очертания шеи элегантно и плавно переходят в плечи. Складки на горле нежелательны. 
КОРПУС: Компактный. 

Линия верха: Незначительно изогнута от основания холки к пояснице, опускаясь далее к основанию хвоста.

Поясница: Выпуклая и короткая.

Грудь: Узкая и глубокая, с хорошо изогнутыми ребрами.
ХВОСТ: Толстый у основания, сужающийся к концу. Посажен низко, по длине не ниже скакательных суставов. Чрезмерно «веселый» хвост нежелателен.
КОНЕЧНОСТИ:

Тонкий костяк крайне желателен.
ПЕРЕДНИЕ КОНЕЧНОСТИ:

Лопатки: Хорошо отведены назад.

Локти: Плотно прилегают к корпусу.
Передние конечности: Опускаются от плеч прямо, создавая прямой фронт.
Передние лапы: Изящные, компактные, пальцы не сросшиеся между собой, сводистые, с черными, как смоль, когтями. Два средних пальца немного длиннее остальных.
ЗАДНИЕ КОНЕЧНОСТИ: 

Общий вид: Круп мягко округлый. Конечности, подведенные под живот, нежелательны.
Коленные суставы: С хорошим углом.
Скакательные суставы: Хорошо очерченные, не повернуты ни вовнутрь, ни наружу. 

Задние лапы: Кошачьи, изящные, компактные; пальцы не сросшиеся между собой; сводистые,  с черными, как смоль, когтями. Русачьи лапы нежелательны.
ДВИЖЕНИЯ: Идеальные движения передних конечностей сродни размашистой рыси. Гарцующий шаг нежелателен, как нежелательны и шаркающие движения. Задние конечности двигаются ровно, сочетая легкость и точность шага с хорошим толчком. Должна присутствовать плавность движений, которая говорит о правильном строении.
ШЕРСТЬ: Густая, плотно прилегающая и блестящая. Необходимо, чтобы короткая шерсть была густой. 
ОКРАС: Черно-подпалый. Эбонитово-черный с насыщенным подпалом цвета молодого каштана.  

Цвета не заходят друг на друга, образуя резкую и четкую границу. Передние ноги с подпалом спереди до суставов, затем подпал продолжается с задней и внутренней стороны передних ног и заканчивается чуть ниже локтей. Каждый палец с тонкой продольной черной полосой (прочерчина) и по четкому черному пятну (мазок) в центре каждой пясти и под подбородком. Задние ноги с подпалом спереди и с внутренней стороны, черная полоса разделяет голени по центру. Чрезмерный подпал с внешней стороны задних ног (бриджи) нежелателен.
Морда с подпалом. Черный цвет идет от носа вдоль спинки и, изгибаясь под глазами, к основанию горла. Пятна подпала над каждым глазом и по небольшому пятну подпала на скулах. Подпал на нижней челюсти и горле, окантовка губ черная. Шерсть внутри ушей в цвет подпала (подпал с наружной стороны ушей нежелателен). Небольшие пятна подпала по обе стороны передней части груди. Подпал вокруг анального отверстия и на нижней стороне основания хвоста. Белые волоски, образующие пятно в любом месте крайне нежелательны. 

РАЗМЕР/ ВЕС: 
Идеальная высота в холке 25‑30 см.



Идеальный вес  2,7‑3,6 кг.

НЕДОСТАТКИ/ДЕФЕКТЫ: Любое отклонение от вышеперечисленных положений следует рассматривать как недостаток/дефект, и серьезность, с которой данный недостаток/дефект оценивается, должна пропорционально соответствовать степени его выраженности, а также его влиянию на здоровье и благополучие собаки. 
ДИСКВАЛИФИЦИРУЮЩИЕ ПОРОКИ:
· Агрессивность или чрезмерная трусость.
· Любая собака, явно показывающая физические или поведенческие отклонения, должна быть дисквалифицирована.
ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ:

· Кобели должны иметь два нормально развитых семенника, полностью опущенных в мошонку.

· Только функционально и клинически здоровые собаки,  с присущими конкретной породе характерными признаками, могут использоваться в разведении.
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