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FCI-стандарт N ° 265

НОРВЕЖСКИЙ ЛУНДЕХУНД
(Norsk Lundehund)

(Другие названия: норвежский паффин дог, норвежская тупиковая собака, «собака-скалолаз»)
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Эта иллюстрация не обязательно показывает идеальный пример породы.

ПРОИСХОЖДЕНИЕ: Норвегия.
ДАТА ПУБЛИКАЦИИ ОФИЦИАЛЬНОГО ДЕЙСТВУЮЩЕГО СТАНДАРТА: 10.11.2011 г.
ИСПОЛЬЗОВАНИЕ: Благодаря своему анатомическому сложению эта собака приспособлена к охоте за тупиками на крутых скалах вокруг фьордов и на берегу.

FCI-КЛАССИФИКАЦИЯ: 
 
Группа 5. Шпицы и примитивные породы.

Секция 2. Северные охотничьи собаки.
Без рабочих испытаний.

КРАТКОЕ ИСТОРИЧЕСКОЕ РЕЗЮМЕ: Норвежский лундехунд - очень древняя порода используется для охоты на морских птиц на побережье Норвегии. Название породы - это сочетание норвежского слова "Лунде" ("Тупик", т.е. птица) и "hund"- собака. Хотя подлинный возраст породы трудно установить, имеются описания похожих собак, которые использовались для охоты на тупиков, более 400 лет назад. Лундехунды использовались охотниками, проживающими в прибрежной Норвегии. Эти собаки имеют уникальную анатомию, великолепные функциональные конечности; шею, которая сгибается так, что может касаться спины; ушные раковины, позволяющие при необходимости закрывать слуховые проходы; специфическое строение суставов передних конечностей, позволяющее собаке ставить передние ноги почти под прямым углом к телу, как распорки, благодаря чему собака может подниматься по почти вертикальным склонам и обрывам, удерживаться в отвесных расщелинах и добывать живых тупиков из узких и извилистых убежищ среди скал.

Мясо тупиков составляло основную часть зимнего рациона населения в прибрежных районах. Птичий пух использовался для изготовления одеял и подушек, а также шёл на экспорт. Модернизация методов охоты и сокращение населения в северных прибрежных регионах привели к снижению поголовья лундехундов.

Однако, в деревушке Мостед, расположенной на склонах острова Вэрей, население сохранило охотничьи традиции и использовало в работе лундехундов. Между двумя мировыми Войнами, несколько собак были вывезены мистером и миссис Кристи в Южную Норвегию для  разведения. 

В период между двумя мировыми войнами, а также сразу после Второй мировой войны чума плотоядных уничтожила почти всё поголовье лундехундов, и только благодаря Элеонор Кристи и её сотрудничеству с жителями острова Вэрей,  некоторым заводчикам удалось сохранить породу от полного исчезновения. 

В настоящее время тупики относятся к охраняемым видам птиц, и лундехунды не могут быть использованы по их первоначальному назначению, но все равно эта порода бесценна, как часть культурного наследия Норвегии.   
ОБЩИЙ ВИД: Небольшая шпицеобразная собака, немного удлиненного формата, очень гибкая. Половой диморфизм достаточно ярко выражен. 

ПОВЕДЕНИЕ/ХАРАКТЕР: Бдительная, энергичная, веселая.

ГОЛОВА: Чётко очерченных линий,  средней ширины, клинообразная.  

ЧЕРПЕНАЯ ЧАСТЬ: 

Череп: Слегка округлый, с выраженными надбровными дугами.
Стоп: Выражен, но не чрезмерно.  

ЛИЦЕВАЯ ЧАСТЬ: 

Морда: Клиновидная, средней длины. Спинка носа слегка выпуклая.

Челюсти/Зубы: Ножницеобразный прикус предпочтителен, но прямой прикус или небольшой перекус допустимы. Отсутствие премоляров с обеих сторон в каждой челюсти допускается.

Глаза: Слегка косо поставленные, не выпуклые; желтовато-коричневого цвета; зрачок  окружен темным ореолом.

Уши: Треугольные, средней величины, широкие у основания, стоячие и очень подвижные. Хрящ мочки уха обладает способностью втягиваться так, что ухо скручивается и складывается определенным способом назад под прямым углом, и слуховой проход плотно закрывается. 

ШЕЯ:  Чистых линий, средней длины, сильная, с довольно заметным «воротником».
КОРПУС: Чуть растянутый.

Линия верха: Прямая.

Спина: Крепкая.

Круп: Немного наклонный.

Грудь: Длинная, средней ширины, довольно глубокая и просторная, не бочкообразная.  

Линия низа: Живот слегка подтянут.

ХВОСТ: Умеренно высоко посажен, средней длины, хорошо покрыт шерстью, но без плюмажа. Держится в виде небольшого кольца над задней частью корпуса или опущенным вниз. Конец хвоста не должен быть сильно закрученным вверх или в сторону.
КОНЕЧНОСТИ 
ПЕРЕДНИЕ КОНЕЧНОСТИ: 

Общий вид: С умеренными углами сочленений.

Предплечья: Прямые.  

Передние лапы: Овальные, слегка повернутые наружу, по крайней мере, с шестью пальцами, пять из которых должны опираться на землю. Восемь подушечек на каждой ноге. Два внутренних пальца  состоят соответственно из 3-х и 2-х фаланг, соединены крепкими связками и мышцами, что делает лапы очень прочными.

ЗАДНИЕ КОНЕЧНОСТИ:

Общий вид: Поставлены довольно узко.

Бедра: Сильные и мускулистые.

Коленные суставы: С умеренным углом.

Голени: Сильные и мускулистые.

Задние лапы: Овальные, слегка повернутые наружу, по крайней мере, с шестью пальцами, четыре из которых должны опираться на землю. Семь подушечек на каждой ноге, средняя седьмая подушечка - самая крупная по размеру, может срастись с остальными двумя внутренними подушечками, которым соответствуют прибылые пальцы. Когда собака стоит на плоской поверхности, вес тела должен быть равномерно полностью распределен на подушечки. 
ПОХОДКА/ДВИЖЕНИЯ: Легкие и пластичные. Заметно отклоняющиеся от параллели движения передних конечностей и не широкий  постав задних конечностей во время движения характерны для породы.

ШЕРСТНЫЙ ПОКРОВ
Шерсть: Остевая шерсть плотная и грубая, подшерсток мягкий. Шерсть короткая на голове и передней стороне конечностей; более длинная на шее, задней стороне задних конечностей и на хвосте, но без плюмажа.

Окрас: Всегда в сочетании с белым: от красного до палевого, с более или менее зачерненными кончиками волос; белый с тёмными пятнами. У взрослых собак обычно более черные кончики волос, чем у молодых собак.
РАЗМЕРЫ И ВЕС:

Высота в холке: 
              Кобели: 
 35 - 38 см.



 Суки: 
 32 - 35 см.                  

Вес: 

 Кобели: 
 приблизительно 7 кг.

 

 Суки: 
 приблизительно 6 кг.

НЕДОСТАТКИ/ДЕФЕКТЫ: Любое отклонение от вышеперечисленных положений следует рассматривать как недостаток/дефект, и серьезность, с которой данный недостаток/дефект оценивается, должна пропорционально соответствовать степени его выраженности, а также его влиянию на здоровье и благополучие собаки.

ДИСКВАЛИФИЦИРУЮЩИЕ ПОРОКИ: 
· Агрессивность или трусость.

· Любая собака, явно показывающая физические или поведенческие отклонения должна быть дисквалифицирована.

ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ:

· Кобели должны иметь два нормально развитых семенника, полностью опущенных в мошонку.

· Только функционально и клинически здоровые собаки,  с присущими конкретной породе характерными признаками, могут использоваться в разведении.

Последние изменения в стандарте выделены жирным шрифтом.
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