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НОРБОТТЕН ШПИЦ
(Norrbottenspets)
(Другие названия: Норботтенская лайка, Норботтенспетс, Норботтенспетц)
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ПРОИСХОЖДЕНИЕ: Швеция.
ДАТА ПУБЛИКАЦИИ ОРИГИНАЛЬНОГО ДЕЙСТВУЮЩЕГО  СТАНДАРТА: 28.07.2009 г. 
ИСПОЛЬЗОВАНИЕ: Охотничья собака.
КЛАССИФИКАЦИЯ F.C.I.: 
Группа 5. Шпицы и примитивные породы.

Секция 2. Северные охотничьи собаки.
С испытаниями рабочих качеств.
КРАТКОЕ ИСТОРИЧЕСКОЕ РЕЗЮМЕ: Норботтен шпиц (шпиц из северной провинции Норботтен Ботнического залива), возможно, происходит от небольших шпицев в типе лайки, которые, как известно, жили с охотниками в районе Северного Мыса уже в доисторические времена. Эта порода маленьких охотничьих шпицов формировалась под воздействием природных условий и естественного отбора в течение тысяч лет. В очень сложных условиях северной части Скандинавского полуострова охота ради пропитания и меха была необходима для выживания. Драгоценные меха, такие как: соболь, куница и горностай были единственной действующей валютой в течение многих столетий. После Второй мировой войны, когда цены на мех упали, интерес к разведению породы норботтен шпиц также угас. Порода практически исчезла, и в течение многих лет собаки этой породы не были зарегистрированы; Шведский Кеннел Клуб (SKK) объявил эту породу исчезнувшей. И только десятилетия спустя были найдены некоторые экземпляры, которые жили как домашние любимцы и сторожевые собаки в небольших поселениях в районах Северной Ботнии. Благодаря самоотверженному труду нескольких человек, эта старейшая порода охотничьих шпицов была спасена. В 1967 году норботтен шпиц был вновь внесён в Реестр стандартов и был принят новый стандарт. 
ОБЩИЙ ВИД: Некрупная, слегка растянутого формата шпицеобразная собака, хорошо сбалансированная, с рельефной и хорошо развитой мускулатурой. Бдительная, с гордо поднятой головой, бесстрашная и чрезвычайно проворная. Половой диморфизм должен быть ярко выражен.

ПОВЕДЕНИЕ/ХАРАКТЕР: Как и полагается охотничьей собаке, должна быть бдительной и смелой. Это сообразительная, уверенная в себе собака, и при этом с добрым нравом. Хотя порода используется в основном для охоты на крупных лесных птиц (глухарей и тетеревов), она также приспособлена для охоты на пушных зверей и для удержания голосом лося.

ГОЛОВА: Сильная, без кожных складок. При осмотре сверху и сбоку, равномерно сужается к носу. 
ЧЕРЕПНАЯ ЧАСТЬ:

Череп: Относительно широкий, между ушами череп довольно плоский, лоб несколько округлый. Стоп: Заметный, но только слегка обозначенный.

 ЛИЦЕВАЯ ЧАСТЬ:

Нос: Мочка носа чёрная.

Морда: Длина морды равна половине длины головы или несколько короче. Морда отчетливо сужается к мочке носа, но никогда не заостренная. 

Губы: Тонкие и плотно прилегающие.

Скулы: Выражены.

Челюсти/Зубы: Хорошо развитые челюсти и зубы, прикус ножницеобразный.

Глаза: Среднего размера, миндалевидные и косо поставленные. Блестящие, со спокойным, но проницательным выражением. Цвет темно-коричневый. 

Уши: Поставлены высоко, стоячие, немного больше среднего размера, полотно ушей крепкое, концы ушей немного округленные. 
ШЕЯ: Умеренно длинная, пропорциональная корпусу, сухая и мускулистая, слегка изогнутая,  гибкая.
КОРПУС:

Холка: Выражена.
Спина: Короткая, прямая, сильная, мускулистая и гибкая. 
Поясница: Короткая и широкая.

Круп: Умеренно длинный и широкий, немного наклонный, с хорошо развитой и плотной мускулатурой.

Грудь: Умеренно глубокая и длинная. Глубина груди приблизительно равна половина высоты собаки в холке, с хорошо развитыми ложными ребрами. При осмотре спереди, овальной формы и нормальной ширины. Передняя часть груди хорошо развита и выражена. 

Линия низа и живот: При осмотре сбоку, самая нижняя точка линии низа должна доходить до локтей или быть только чуть ниже их, затем она плавно переходит в линию живота. Живот только немного подобран. 
ХВОСТ: Довольно высоко посажен, достаточно сильно изогнут над спиной и смещен немного в сторону, но не закручен в тугое кольцо. Конец хвоста касается бедра. Если хвост опустить вниз, он не должен быть ниже скакательных суставов. 
КОНЕЧНОСТИ

ПЕРЕДНИЕ КОНЕЧНОСТИ: При осмотре спереди, передние конечности прямые и параллельные, поставлены ни широко, ни узко.

Лопатки: Лопатки длинные, широкие, мускулистые. Холка хорошо выражена. Плотно прижаты к грудной клетке, косо поставленные. 

Плечевые кости: Такой же длины, как и лопатки; углы плече-лопаточных сочленений хорошо выражены. Хорошо развитые, плотно прилегающие к грудной клетке, но не сковывающие движения. 
Локти: Не вывернуты ни внутрь, ни наружу.
Предплечья: Прямые, с сильным костяком, с сухой, но эластичной мускулатурой. 
Пясти: Сильные; при осмотре сбоку, немного наклонные.

Передние лапы: Маленькие, сильные, направлены строго вперед, с плотно собранными и хорошо сводистыми пальцами. Подушечки хорошо развитые, плотные. 
ЗАДНИЕ КОНЕЧНОСТИ: При осмотре сзади, всегда параллельные. 

Бедра: Пропорционально длинные, образуют почти прямые углы с тазовыми костями. Мускулатура сильная.

Коленные суставы: Сильные, с хорошо выраженными углами. 
Голени: Формируют с бедрами достаточные углы.  
Скакательные суставы: Сильные.

Плюсны: Сухие и крепкие, довольно длинные. 
Задние лапы: Аналогичны передним лапам.
ПОХОДКА/ДВИЖЕНИЯ: Движения плавные, свободные и размашистые; линия верха в движении остаётся прочной. При осмотре спереди и сзади, конечности двигаются параллельно. 

ШЕРСТНЫЙ ПОКРОВ:

Шерсть: Шерсть двойная. Подшерсток тонкий и плотный; покровная шерсть грубая, короткая и прямая. Остевой волос довольно плотно прилегает, разной длины: самая короткая шерсть на спинке носа, между ушами, на ушах и передней стороне конечностей. Самая длинная шерсть на шее, задней стороне бёдер и на нижней стороне хвоста. 
ОКРАС: Чисто белый, с хорошо очерченными и равномерно распределенными пятнами, в идеале имеющими цвет всех оттенков красного или желтого. Пятна должны быть довольно большими и должны закрывать уши и боковые стороны головы. Пятна чёрного цвета, любые оттенки палевого или агути допустимы, но идеальный цвет всегда предпочтителен.

РАЗМЕРЫ/ВЕС:

Высота в холке: 
 Идеальный размер для кобелей: 45 см. 




 
 Идеальный размер для сук: 42 см.




Допустимые отклонения +/-2 см.
НЕДОСТАТКИ/ДЕФЕКТЫ: Любое отклонение от вышеперечисленных положений следует рассматривать как недостаток/дефект, и серьезность, с которой данный недостаток/дефект должен быть оценен, должна пропорционально соответствовать степени его выраженности, а также его влиянию на здоровье и благополучие собаки и на ее способности выполнить традиционную работу.
СЕРЬЁЗНЫЕ НЕДОСТАТКИ/ПОРОКИ:

· Мочка носа телесного цвета или цвета печени.

· Отсутствие зубов, кроме P1.

· Пятна коричневого цвета. 

· Чалость или крап. 

ДИСКВАЛИФИЦИРУЮЩИЕ ПОРОКИ:

· Агрессивность или трусость.

· Купированный хвост.

· Любая собака, явно показывающая физические или поведенческие отклонения должна быть дисквалифицирована.

Примечание: Кобели должны иметь два очевидно нормальных семенника, полностью опущенных в мошонку.
