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FCI-стандарт N ° 329
03. 11. 1999 г.
ПОДЕНКО КАНАРИО
(Podenco Canario)
(Другие названия: Канарский Поденко, Канарская Уорренова Гончая, Канарская борзая)
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ПРОИСХОЖДЕНИЕ: Испания.

ДАТА ПУБЛИКАЦИИ ОРИГИНАЛЬНОГО ДЕЙСТВУЮЩЕГО СТАНДАРТА: 24.06.1987 г.

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ: 
Используется для охоты на кроликов и, в связи с этим, в совершенстве приспособлен к сильно пересечённой местности, пользуясь своими прекрасными нюхом, зрением и слухом. Он легко переносит высокие температуры и способен охотиться от рассвета до заката. Благодаря своему нюху и слуху, он может также обнаруживать присутствие кроликов на дне естественных трещин в земле, в расщелинах скал, в завалах камней по краям возделываемых полей, в вулканических туннелях и в колючих кустарниках. Удивительно, что он продолжает существовать, но это, несомненно, благодаря его талантам охотника, которые делают его незаменимым в течение столетий. Он, большей частью, следовая собака, которая не должна лаять и не должна душить дичь во время охоты. Также используется на охоте совместно с хорьком - способ охоты, придуманный на островах. Обычно он берет кроликов пастью.
КЛАССИФИКАЦИЯ F.C.I.: 
 Группа 5. Шпицы и собаки примитивного типа.

                                                               Секция 7. Примитивные охотничьи породы.

                                                               Без рабочих испытаний. 



КРАТКОЕ ИСТОРИЧЕСКОЕ РЕЗЮМЕ: На Канарских островах, откуда происходит канарский поденко, он известен под названием Podenco Canario. Мы часто встречаем его на всех островах, особенно на крупнейших - Большом Канарском и Тенериф. Канарский поденко - собака египетского происхождения, которая, предположительно была импортирована на Канарские острова финикийцами, греками, карфагенянами и египтянами. Это одна из наиболее древних пород, существующих в природе, потому что мы встречаем множество её следов (гравюры, скульптуры, барельефы) в гробницах фараонов и в музеях - Лувре и Британском. Этой породе около семи тысяч лет. 

ОБЩИЙ ВИД: Собака среднего роста, построена на удлинённых линиях, стройная, лёгкая и чрезвычайно прочная. Скелет хорошо развит. Отсутствие жировых отложений позволяет видеть скелет грудной клетки так же, как и скелет позвоночного столба, и выступы тазовых костей. Мускулатура сильно развита, сухая,  сквозь кожу видны сокращения мышц.
ВАЖНЫЕ ПРОПОРЦИИ: Длина корпуса чуть больше высоты собаки в холке. Грудь хорошо развита, не доходит до локтей. Морда несколько длиннее черепной части.
ПОВЕДЕНИЕ / ХАРАКТЕР: Смелый, самоуверенный, возбудимый и полон энергичного динамизма. Производит сильное впечатление, но совсем не агрессивный. Беззаветно преданный своему хозяину, он стоически переносит самые суровые времена без малейшего признака утомления.
ГОЛОВА: Вытянутая, в форме усечённого конуса, в хорошей пропорции с общим сложением, средняя длина 21-22 см. Верхние линии лба и морды параллельны.
ЧЕРЕПНАЯ ЧАСТЬ: 

Череп: Череп больше в длину, чем в ширину, плоский, с выступающим затылочным бугром. 

Стоп: Едва обозначен.

ЛИЦЕВАЯ ЧАСТЬ: 

Нос: Мочка носа крупная, телесного цвета, гармонирующая с общим окрасом. Ноздри в меру раскрыты.

Морда: Крупная и сильная, в форме тупого клина, более или менее тёмного телесного цвета, гармонирующего с общим окрасом шерсти.
Губы: Тонкие и плотно прилегающие, по цвету гармонируют с мочкой носа.

Челюсти/Зубы: Ножницеобразный прикус, зубы стоят плотно друг к другу, хорошо развиты.
Глаза: Косо поставленные, небольшие, миндалевидной формы. Более или менее тёмно-янтарного цвета, интенсивность которого зависит от общего окраса. Выражение умное и полное благородства.

Уши: Довольно большие, они встают, когда собака находится в состоянии возбуждения, и держатся в слегка развешенном положении. В состоянии покоя уши заложены назад. Они широкие в основании, заострённые на концах.
ШЕЯ: Мускулистая, прямая, с гладкой кожей и без подвеса, гибкая и округлая.

КОРПУС:

Спина: Крепкая, мускулатура хорошо развитая, приспособленная для скачки и соответствует требованиям охоты.

Поясница: Немного удлиненная.

Круп: Кости крупа довольно крепкие, более заметные у худых особей или в разгар охотничьего сезона.

Грудь: Передняя часть груди не выступает. Грудь хорошо развита, но всё же, не доходит до локтей. Рёбра в сечении овальные. Обхват груди превышает высоту в холке на 5-8 см.

Живот: Подтянут, не будучи борзообразным. Паха хорошо обозначены.

ХВОСТ: Посажен довольно низко и является продолжением крупа. Округлый, по длине только немного ниже скакательных суставов. Свисающий или поднят в форме серпа. Слегка сужается к концу, который обычно белый. Никогда не закручен вверх. Нежелательно в движении нести хвост слишком высоко.
КОНЕЧНОСТИ 
ПЕРЕДНИЕ КОНЕЧНОСТИ: Передние конечности совершенно вертикальные, прямые и параллельные; костяк тонкий, но крепкий; лапы по форме «кошачьи», обычно в лёгком размёте. Подушечки крепкие, слегка овальные.
Угловые конструкции: Углы сочленений лопаток и плечевых костей приблизительно 110 °. Углы сочленений плечевых и лучевых костей приблизительно 140 °.
ЗАДНИЕ КОНЕЧНОСТИ: При осмотре сзади - задние конечности вертикальные, прямые, сильные; мускулатура хорошо развита; скакательные суставы расположены довольно высоко (примерно 18 см от земли); «кошачьи» лапы поставлены прямо, подушечки крепкие и овальной формы. Без прибылых пальцев.

Угловые конструкции: Углы тазо-бедренных суставов около 110°. Углы коленных суставов около 120°. Углы скакательных суставов около 130°. 
ПОХОДКА/ДВИЖЕНИЕ: Рысь должна быть быстрой, размашистой и очень лёгкой.

КОЖА: Прочная, плотно прилегающая, без складок на теле.

ШЕРСТНЫЙ ПОКРОВ 
ШЕРСТЬ: Гладкая, короткая и густая.

ОКРАС: Предпочтительно рыжий и белый, рыжий может быть более или менее интенсивным от оранжевого до тёмно-красного (цвет красного дерева). Все комбинации этих цветов допустимы.
РАЗМЕРЫ:

Высота в холке:    Для кобелей: от 55 до 64 см,


 для сук: 
 от 53 до 60 см.

Из-за различий в ландшафтах местностей, где собака живёт и охотится, эти средние размеры могут варьировать; так, могут допускаться отклонения в 2 см выше максимального роста и 2 см ниже минимального роста, пока особи, о которых идёт речь, соответствуют стандарту породы.

НЕДОСТАТКИ/ДЕФЕКТЫ: Любое отклонение от вышеперечисленных положений следует рассматривать как недостаток/дефект, и серьезность, с которой данный недостаток/дефект должен быть оценен, должна пропорционально соответствовать степени его выраженности, а также его влиянию на здоровье и благополучие собаки.

СЕРЬЁЗНЫЕ НЕДОСТАТКИ/ПОРОКИ: 

· Чрезмерно широкая голова.

· Слишком выраженный переход ото лба к морде.

· Отвисающие губы.

· Отсутствие премоляров.

· Перекус.

· Слишком развешенные уши.

· Плоская грудная клетка.

· Выраженная передняя часть груди.

· Закрученный кольцом хвост.

· Слишком низко расположенные скакательные суставы; коровина.

· Скрещивание передних и задних конечностей на шаге.

· Агрессивное поведение.

Любая собака, явно показывающая физические или поведенческие расстройства должна быть дисквалифицирована.

Примечание: Кобели должны иметь два очевидно нормальных семенника, полностью опущенных в мошонку.

