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Финская лайка
 (Суоменпистикорва)
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Эта иллюстрация не обязательно показывает идеальный пример породы.

ПРОИСХОЖДЕНИЕ: Финляндия.

ДАТА ПУБЛИКАЦИИ ОРИГИНАЛЬНОГО ДЕЙСТВИТЕЛЬНОГО СТАНДАРТА: 12.03.1999 г.

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ: Охотничья собака, используемая главным образом для охоты на лесных тетеревиных птиц, а также на мелких хищников, водоплавающих птиц и лосей. Азартный охотник; довольно независимый, но все же готовый к сотрудничеству, голосом (лаем) подающий знак о найденной дичи.
КЛАССИФИКАЦИЯ F.C.I.: Группа 5. Шпицы и примитивные типы собак.

 Секция 2. Северные охотничьи лайки.

 С рабочими испытаниями только в скандинавских странах (Швеция, Норвегия, Финляндия). 

КРАТКОЕ ИСТОРИЧЕСКОЕ РЕЗЮМЕ: О начальной истории финской лайки нет достоверных сведений. Однако, известно, что сотни лет назад собаки того же самого типа как финская лайка уже использовались для охоты на любую дичь по всей стране. Первоначально главная цель состояла в том, чтобы получить красивую собаку, облаивающую дичь на деревьях. Когда в 1890 г началась регистрация породы и отбор собак сходных по типу и использованию, такие собаки были найдены, в основном, в восточной и северной частях Финляндии. В 1892 был утвержден первый стандарт. 
Первая специализированная монопородная выставка проводилась в том же году, а первые охотничьи испытания по птице проводились в 1897. В настоящее время порода очень популярна и в Финляндии и в Швеции. Порода образовалась от природного поголовья, и является неотъемной частью финской культуры. В 1979 году Финская Лайка была признана национальной собакой Финляндии.

ОБЩИЙ ВИД: Ниже среднего роста, почти квадратного формата. Сухого, крепкого типа сложения, с горделивой осанкой.
ВАЖНЫЕ ПРОПОРЦИИ: Длина корпуса равна высоте в холке. Глубина груди - немного меньше чем половина высоты в холке. Соотношение между мордой и черепом приблизительно 3:4. Длина черепа немного больше, чем ширина; ширина  черепа равна его глубине.

ПОВЕДЕНИЕ / ХАРАКТЕР: Живой, энергичный, смелый и настойчивый. По отношению к посторонним может проявлять настороженность, но злобность не допускается.

ГОЛОВА

ЧЕРЕПНАЯ ЧАСТЬ: 
Череп: При осмотре сверху - овальной формы, равномерно расширяющийся к ушам; наибольшая ширина между ушами. При осмотре сбоку и сверху - череп немного выпуклый. Линии черепа и морды почти параллельны. Лобная бороздка очень мелкая. Надбровные дуги и затылочный бугор слегка обозначены.

Стоп: Чётко обозначен, но не ярко выражен.

ЛИЦЕВАЯ ЧАСТЬ: 

Нос: Довольно маленький, черный как уголь.

Морда: Узкая, сухая, при осмотре сверху и сбоку - равномерно сужающаяся к мочке носа. Спинка носа прямая. Нижняя челюсть чётко обозначена.

Губы: Плотные, довольно тонкие и прилегающие. Хорошо пигментированные.

Челюсти/Зубы: Челюсти сильные. Зубы хорошо развиты и симметричны; правильная зубная формула. Плотный ножницеобразный прикус.
Скулы: Скуловые дуги слегка подчеркнуты.

Глаза: Среднего размера, миндалевидные, немного раскосые и предпочтительно темные. Выражение живое и бдительное.

Уши: Поставлены довольно высоко, всегда стоячие. Довольно маленького размера, заостренные, очень подвижные и покрытые густой шерстью.

ШЕЯ: Мускулистая; У кобелей производит впечатление довольно короткой, благодаря густой шерсти, образующей «воротник», у сук – умеренной толщины. Подвес на шее отсутствует.
КОРПУС: 

Холка: Чётко обозначена, особенно у кобелей.
Спина: Довольно короткая, прямая и мускулистая.

Поясница: Короткая и мускулистая.

Круп: Средней длины, хорошо развит и немного наклонен.

Грудь: Глубокая, почти достигающая локтей, не очень широкая. Ребра слегка изогнуты; Грудная кость хорошо развитая, но не очень мощная.
Линия низа: Живот слегка подобран.

ХВОСТ: Энергично закинут вперед от основания в сторону спины, затем направлен вниз и назад, и плотно прижат к верхней части бедра; кончик хвоста достигает середины бедра. Когда хвост распрямлен, он приблизительно достигает скакательных суставов.
КОНЕЧНОСТИ 

ПЕРЕДНИЕ КОНЕЧНОСТИ: 

Общий вид: При осмотре спереди -  прямые и параллельные. Костяк умеренной крепости. Плечевые кости чуть короче лопаток и предплечий.
Лопатки: Плотно прилегающие, очень подвижные, поставлены с небольшим наклоном.
Плечи: Чуть короче лопаток. Слегка наклонные и крепкие.
Локтевые суставы: Расположены впереди вертикальной линии, проведенной от высшей точки холки; направлены строго назад.

Предплечья: Довольно крепкие, вертикальные.

Запястья: Упругие.

Пясти: Средней длины, слегка наклонные.

Передние лапы: Округлые кошачьи лапы. Пальцы в комке, сводистые. Подушечки эластичные, всегда чёрные, боковые стороны покрыты густой шерстью.

ЗАДНИЕ КОНЕЧНОСТИ
Общий вид: Задние конечности крепкие, при осмотре сзади - прямые и параллельные, с умеренно выраженными углами сочленений. Костяк умеренной крепости. Бёдра незначительно длиннее голеней.
Бёдра: Средней длины, довольно широкие, с хорошо развитой мускулатурой.
Колени: Направлены вперёд, с умеренно выраженными углами сочленений.
Голени: Мускулистые.

Скакательные суставы: Расположены достаточно низко, с умеренно выраженными углами сочленений.

Плюсны: Довольно короткие, крепкие и вертикально поставленные.

Задние лапы: Чуть длиннее передних, в остальном, такие же. Прибылые пальцы удаляются.
ДВИЖЕНИЯ: Лёгкие, свободные и естественные. Собака легко переходит с рыси на галоп, который является наиболее естественным аллюром. Конечности двигаются параллельно. При преследовании дичи собака резко переходит с рыси на быстрый галоп.
КОЖА: Везде плотно прилегающая, без складок.

ШЕРСТНЫЙ ПОКРОВ
ШЕРСТЬ: Довольно длинная по корпусу, приподнятая или отстающая от тела, более грубая на шее и спине. На голове и передней стороне конечностей более короткая и плотно прилегающая. Остевая шерсть на лопатках, особенно у кобелей, явно длиннее и грубее. На задней стороне бёдер (штаны) и хвосте шерсть длинная и густая. Подшёрсток короткий, мягкий, густой и более светлый.
ОКРАС: Шерсть на спине рыжая или золотисто-красная, предпочтительно яркого тона. Более светлого тона на внутренней стороне ушей, на скулах, горле, груди, животе, внутренней стороне конечностей, а также на задней стороне бёдер и хвосте. Белая проточина на груди и маленькие белые отметины на лапах допустимы.

РОСТ И ВЕС
ВЫСОТА В ХОЛКЕ: Идеальный рост для кобелей 47 см, идеальный рост для сук 42 см. С допуском ± 3 см.

ВЕС: Кобели 12-13 кг, суки 7-10 кг.
НЕДОСТАТКИ/ДЕФЕКТЫ:
Любое отклонение от вышеперечисленных положений следует рассматривать как недостаток, и серьезность, с которой данный недостаток должен быть оценен, должна пропорционально соответствовать степени его выраженности, а также его влиянию на здоровье и благополучие собаки. 
- Тяжёлая голова.

- Грубая морда.

- Слаборазвитая нижняя челюсть.

- Уши, направленные вперёд под острым углом, развешенные в стороны или со сведёнными друг к другу концами, загнутые назад или с длинной шерстью на внутренней стороне ушей.

- Мягкие пясти.

- Слабо или слишком туго закрученный хвост.

- Длинная, мягкая, слишком короткая или плотно прилегающая шерсть на корпусе.

- Резкие границы цвета в окрасе.
ДИСКВАЛИФИЦИРУЮЩИЕ ПОРОКИ:

- Агрессивное поведение по отношению к людям.

- Мягкие концы ушей.

- Телесного цвета мочка носа.

- Недокус или перекус.

- Глаза ярко-жёлтые или голубые.

- Хвост с изломом.

- Большие белые отметины на груди и/или белые носки.

- Наличие в окрасе цвета, резко отличающегося от основного.

- Волнистая или курчавая шерсть на корпусе.


ПРИМЕЧАНИЕ: Кобели имеют два явно нормальных семенника, полностью опущенных в мошонку.

