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Упряжки в чукотском селе Энмелен во время многодневной гонки «НАДЕЖДА-2010».

Происхождение: Россия, Крайний Северо-Восток Азии 
Дата публикации настоящего стандарта: 
Применение: Ездовая собака, собака-компаньон.
Классификация FCI: Группа 5. Шпицы и примитивные породы.
                                       Секция 1. Северные ездовые собаки.
      С рабочими испытаниями
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Чукотская ездовая, сука Веста, возраст 7 лет. Первая собака этой породы, 
получившая в 1999 г. титул «Чемпион РКФ».

Краткая история породы
Чукотская ездовая — аборигенная порода, выведенная народами Крайнего Северо-Востока Азии. Порода приспособлена к су​ровому климату Арктики и неприхотлива в содержании. Собаки обладают высокими ездовыми качествами, легко и быстро обу​чаются и долго сохраняют приобретенные навыки, незаменимы при езде по морскому льду и горным тундрам, поскольку обладают очень крепкими мякишами пальцев.  По сравнению с заводскими ездо​выми породами имеют ряд преиму​ществ: энергетически выгодный в полярных условиях белково-жировой тип обмена веществ, максимальный уровень выносливости и работоспособности. Наличие нескольких популяций, достаточно изолированных друг от друга, обеспечивает устойчивое состоя​ние генофонда породы. Основное поголовье чукотской ездовой со​средоточено в поселках Чукотского полу​острова, где эти собаки по-прежнему тра​диционно используются зимой для охоты на морского зверя и в качестве незаменимого и надежного транспортного средства. Мно​гие жители летом впрягают собак в колес​ные тележки для перевозки грузов. Спор​тивные гонки последнего десятилетия пока​зали, что порода очень перспективна для соревнований, особенно на длинных и сверхдлинных дистанциях.
Общий вид     Собака среднего роста, высота в холке кобелей 56—65 см, сук 52—62 см,  не​сколько растянутого формата (индекс фор​мата 104–109), крепкого сложения, с крепким костяком и хо​рошо развитой мускулатурой. Кожа плотная, эластичная, без складок. Половой диморфизм выражен не резко.
Важные пропорции     Длина корпуса превышает высоту в холке на  4–9 %; глубина груди немного меньше, чем половина высоты в холке. Длина морды приблизительно равна длине черепа.
Поведение     Реакция на человека - от дружелюбной до пассивно-оборонительной.
Голова    Массивная, широкая в лобной час​ти, скулы хорошо выражены. При осмотре сверху по форме приближается к равностороннему треугольнику. 
Черепная часть: 

Череп: широкий в лобной час​ти, скулы хорошо выражены. Затылочный бугор выражен. Длина черепной части примерно равна ши​рине. Надбровные дуги выражены.  

Переход от лба к морде: четкий, но не резкий.  

Лицевая часть:

Морда: Про​филь морды клинообразный, притуплён​ный, линии лба и морды параллельны.
Губы: плотно прилегают.
Мочка носа: крупная, чер​ная, у собак светлых окрасов может быть осветленная. У коричневых — коричневая.
Челюсти/ Зубы:  Крупные, белые. Прикус ножницеоб​разный, допускается пря​мой. 
Глаза:  Овальные, косо посаженные, цвет — от темно-коричневого до светло-коричневого.
Уши. Стоячие, относительно небольшие, широко по​ставлены, по форме приближаются к равносто​роннему треугольнику. Концы ушей могут быть слегка за​кругленными. Ушные раковины направлены немного вперед, объемистые, внутри покрыты шерстью. 

Уши очень подвижные, часто развешенные.
Шея    Массивная, средней длины, постав​лена под углом 40°–45° к линии спины.
Грудь     Широкая, длинная, в сечении оваль​ная. Нижняя линия груди не ниже локтя.
Холка    Средней длины. Над линией спины выступает незначительно. 
Спина    Прямая, широкая, крепкая, муску​листая.
Поясница    Широкая, крепкая, мускулистая, слегка выпуклая.

Круп    Длинный, широкий, мускулистый, слегка покатый.
Живот    Умеренно подтянут. 
Конечности:

Передние конечности: Углы сочленений хорошо выражены. Лопатки длинные, косо поставленные, углы плече - лопаточного со​членений около 100°. Плечевые кости сред​ней длины. Предплечья вертикальные. Пяс​ти средней длины, хорошо развитые, мощ​ные, поставлены слегка наклонно.
 Задние конечности: При осмотре сзади — прямые, параллельные. Поставлены шире передних, незначительно оттянуты. Бедра с хорошей мускулатурой, средней длины. Длина голеней равна длине бедер. Углы со​членений хорошо выражены. Плюсны по​ставлены отвесно.

Лапы Крупные, округлые,  распущенные. Пальцы крепкие, с очень плотной и толстой кожей на мякишах, достаточно подвижные.
Хвост    Посажен несколько ниже линии спи​ны, длиной до скакательного сустава или короче. В спокойном состоянии опущен по​леном или слегка изогнут кверху. В возбуж​денном состоянии поднят выше линии спи​ны серпом или полукольцом. Опушён рав​номерно.
Движения  Свободные, легкие. При движе​нии спина и поясница пружинят, конечности выносятся далеко вперед. Передние лапы ставятся близко к средней линии. Типичный аллюр — рысь.

Кожа    Плотная, эластичная, без складок
Шерстный покров:
Волосяной покров    Шерсть двойная, с хорошо разви​тым грубым прямым остевым волосом и гу​стым водонепроницаемым подшерстком. На корпусе шерсть длиной до 6 см. Морда, лоб, уши и передняя поверхность конечно​стей покрыты более коротким плотным во​лосом. На шее, холке и задней поверхности бедер шерсть более длинная, но обильной гривы и штанов не образует, длина волоса достигает здесь 8—10 см. На хвосте шерсть самая длинная, 10—12 см, но подвеса не образует.
Окрасы  Зонарно-серый, зонарно-рыжий, светло-палевый, рыжий, белый, коричне​вый, черный, пятнистый, пегий, подпалый. Часто встречается осветление по типу «до​мино».

Размер

Высота в холке:  Кобели 56—65 см. Суки 53—62 см. 
Дефекты: Любые отклонения от перечисленных пунктов считаются недостатком, серьезность которого должна рассматриваться  в точном соответствии со степенью его выраженности и влияния на здоровье и рабочие качества собаки
Серьезные недостатки:
- Легкость или сырость сложения
- Квадратный формат. 
- Депигментированная полностью или по центру мочка носа. 
- Отсутствие шерсти внутри уха. 
- Круглые, большие навыкате глаза. 
- Полно​стью депигментированные веки.
- Короткая или излишне длинная шерсть. Слабое раз​витие подшерстка. 
- Любые дефекты строе​ния корпуса и конечностей, мешающие нор​мальному движению собаки.        - Хвост, закру​ченный кольцом; лежащий на крупе. 
Дисквалифицирующие пороки: 
- Окрасы тигро​вый, крапчатый.
- Отсут​ствие подшерстка. Длинная, мягкая, курча​вая шерсть, очесы, штаны, подвес на хвосте.
- Голубые глаза, разноглазие.
- Недокус, перекус. 
- Хвост в тугом коль​це. 
- Немотивированная агрессия к человеку.
Примечание:  Кобели должны иметь два нормально развитых семенника, полностью опущенных в мошонку.
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