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ИТАЛЬЯНСКИЙ ЖЕСТКОШЕРСТНЫЙ СЕГУДЖИО
(Segugio Italiano a Pelo Forte)
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Эта иллюстрация не обязательно показывает идеальный пример породы.

ПРОИСХОЖДЕНИЕ: Италия.

ДАТА ПУБЛИКАЦИИ ОРИГИНАЛЬНОГО ДЕЙСТВУЮЩЕГО СТАНДАРТА: 27.11.1989 г.

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ: Собака для охоты на зайцев и кабанов.

FCI-КЛАССИФИКАЦИЯ: 

Группа 6. Гончие собаки, гончие по кровяному следу и родственные породы.

Секция 1. 2. Гончие средних размеров.

С испытаниями рабочих качеств.

КРАТКОЕ ИСТОРИЧЕСКОЕ РЕЗЮМЕ: Происхождение сегуджио теряется в глубине античных времен. Собаки подобного типа и пропорций, похожие на современных сегуджио, украшали изображения богини охоты Дианы на полотнах и скульптурах: «Диана Охотница» (Неапольский Музей), «Диана, отдыхающая после охоты» (Ватиканский Музей). При раскопках некрополей на территориях провинции Вероны недавно были обнаружены два скелета в прекрасном состоянии, идентичные скелетам современных сегуджио. В замке Борсо д'Эсте (1600 года) можно увидеть картину с прекрасным изображением современного сегуджио.

ОБЩИЙ ВИД: Собака средних пропорций, квадратного формата; гармоничная, сбалансированная, пропорциональная, сухая, с хорошо развитой мускулатурой, без следов жировых отложений, способная к охоте от рассвета до заката.

ВАЖНЫЕ ПРОПОРЦИИ: Высота в холке равна длине корпуса. Холка не должна быть ярко выраженной, она немного выше крупа. Длина морды равна половине длины головы. Глубина груди - немного меньше, чем половина высоты собаки в холке.

ПОВЕДЕНИЕ / ХАРАКТЕР: Сегуджио прекрасно приспособлен к самым трудным ландшафтам и может использоваться как в горах, так и на равнинах. Это очень выносливая и быстрая собака; работает с пылом и страстью, как в одиночку, так и в стае. По сравнению с короткошерстной разновидностью, жесткошерстный сегуджио более сдержанный, менее азартный, очень сообразительный, уравновешенный и всегда готов к работе.
ГОЛОВА: Удлиненной формы. Длина головы достигает 4/10 от высоты собаки в холке.

ЧЕРЕПНАЯ ЧАСТЬ:

Череп: При осмотре сверху черепная часть удлиненной эллипсоидной формы; при осмотре сбоку черепная часть немного выпуклая, верхние продольные линии черепной части и морды умеренно расходящиеся. Ширина черепа, измеренная в скулах, должна быть меньше половины длины головы. Надбровные дуги чуть выражены; фронтальная бороздка не выражена; затылочный бугор 
едва заметен, даже немного утоплен, поэтому практически не видим и различим только на ощупь; Стоп: Едва обозначен, плавный.

ЛИЦЕВАЯ ЧАСТЬ:

Нос: Мочка носа крупная; при осмотре сбоку мочка носа выступает за вертикальную линию губ; нос влажный и блестящий, с хорошо открытыми и подвижными ноздрями. Всегда черный.

Морда: Длина морды равна половине длины головы; её глубина только чуть больше половины её длины; ширина морды приблизительно равна 17 % от длины головы; спинка носа немного выпуклая; боковые линии морды сходятся, но не до такой степени, чтобы морда казалась заостренной. Ветви нижней челюсти почти параллельные; подглазничная часть морды точёная, но немного менее заполненная, чем  у короткошерстных сегуджио.

Челюсти/Зубы: Челюсти сильные, хорошо развитые; резцы плотно смыкаются. Зубы белые, регулярно расположенные в челюстях, нормального размера; полная зубная формула; прикус ножницеобразный, прямой прикус допустим.

Скулы: Выражены умеренно.

Глаза: Большие, блестящие, цвета темной охры; немного косо поставленные, внутренний угол глаз должен находиться на равном расстоянии от мочки носа и до линии, на которой расположен затылочный бугор; выражение доброжелательное, взгляд мягкий и гордый, немного печальный; веки плотно прилегают, чёрного цвета.

Уши: Не слишком выдвинуты вперед. Висячие, треугольной формы, довольно длинные (длина ушей - 66-70 % от длины головы), посажены на уровне надбровных дуг. У основания не широкие и свёрнутые в трубку, в своей средней части широкие и довольно плоские, концы ушей заостренные. У основания хрящ тонкого полотна, ниже – полотно ушей довольно плотное; обычно оттянуты назад и плотно прижаты к шее. Уши покрыты шерстью умеренной длины, более короткой и менее жесткой, чем на корпусе.

ШЕЯ: Верхняя линия шеи немного выгнута, горло без подвеса.

Длина: Длина шеи равна длине головы и, соответственно, составляет 4/10 от высоты в холке.

Форма: По форме это усеченный конус; место соединения шеи и головы явно обозначено; шея крепко прикреплена к корпусу, плавно сливаясь с плечами; сухая и легкая, не перегруженная мускулатурой.
КОРПУС: Его длина, измеренная от плече-лопаточных сочленений до седалищных бугров, равна высоте собаки в холке.

Линия верха: При осмотре сбоку линия верха от холки до крупа прямая. Только чуть выпуклая в области поясницы.

Холка: Слабо выражена (находится незначительно выше крупа) и неширокая в области лопаток; гармонична с шеей.

Спина: Прямая, с хорошо развитой, но не рельефной мускулатурой. Отношение между спиной и поясницей равно 3 к 1.

Поясница: Длина поясницы меньше 1/5 высоты в холке; ширина поясницы меньше её длины; мускулатура хорошо развита.

Круп: Верхняя часть крупа слегка округлая. Наклон крупа примерно 15 - 20 градусов к горизонтали; длина крупа приблизительно равна 1/3 от высоты собаки в холке, ширина крупа составляет 2/3 его длины; мускулатура мощная.

Грудь: Длина груди приблизительно равна половине высоты собаки в холке; ширина груди примерно равна 1/3 от высоты в холке; глубина должна составлять около 48% от высоты в холке; грудная кость хорошо развита и выступает вперед настолько, что по бокам от нее образуются небольшие впадины. При осмотре спереди грудная клетка имеет овальную форму. При осмотре сверху или сбоку она выглядит достаточно просторной для нормальной работы сердца и легких. Ребра хорошо отведены назад. При правильной длине и поставе лопаток и плечевых костей, при осмотре сбоку передняя нога закрывает самую нижнюю точку грудины.
Линия низа и живот: Живот слегка подобран. Паха не отвисшие и не мясистые.

ХВОСТ: Посажен умеренно высоко, продолжает линию  крупа, более толстый у основания, чем у короткошерстных сегуджио, покрыт шерстью по всей длине, но без подвеса. В покое держится саблевидно. В работе держится на уровне линии верха, повиливает из стороны в сторону, может касаться при этом бедер, иногда может совершать вращательные движения. Хвост длинный,  до скакательных суставов.

КОНЕЧНОСТИ:
ПЕРЕДНИЕ КОНЕЧНОСТИ:

Общий вид: При осмотре сбоку передние конечности практически находятся на одной линии, опущенной перпендикулярно к земле от места прикрепления лопаток до лап; а линия, опущенная от локтей и проходящая через заднюю часть пястей к земле, состоит из двух почти равных частей: длины предплечий и длины запястных суставов, пястей и лап. Высота в локтях равна половине высоты в холке.

Лопатки: Сухие, длинные, плотно прижаты к грудной клетке, но не стесняют движения; расстояние между лопатками в месте их прикрепления небольшое. Поставлены косо, под углом 45° - 55° к горизонтали.

Плечевые кости: Плотно прижаты к грудной клетке; равны длине лопаток, с длинной и сухой мускулатурой; параллельны срединной линии корпуса. Поставлены под углом 45° к горизонтали.

Угол плече-лопаточных сочленений примерно 110 °.

Локти: Параллельны срединной линии корпуса; не повернуты ни вовнутрь, ни наружу. Угол локтевых суставов 135 ° - 145 °.

Предплечья: Длина предплечий приблизительно равна 1/3 от высоты в холке; предплечья вертикальные, запястные суставы явно видны, что создает впечатление сухого и неширокого костяка. Запястные суставы: Сухие, с тонкой и эластичной кожей. При осмотре спереди находятся на одной линии с предплечьями.

Пясти: Их длина, по крайней мере, равна 1/6 длины передних конечностей, измеренной от земли до локтей; При осмотре сбоку – чуть наклонные.

Передние лапы: Овальной формы (заячьи), пальцы собранные, сводистые, покрыты плотной шерстью; пальцы не очень мясистые; подушечки крепкие, твердые, упругие и всегда черные. Крепкие когти изогнутые и всегда черные. Белые (розовые) когти не бракуются.

ЗАДНИЕ КОНЕЧНОСТИ:

Общий вид: Вертикальная линия опущенная от маклаков, проходит через кончики пальцев задних лап. При осмотре сзади, вертикальная линия, проходящая от коленных суставов до земли, состоит из двух почти равных частей: длины голеней и длины скакательных суставов, плюсен и лап. Общая длина задних конечностей составляет около 90% высоты в холке.
Бёдра: Длинные и широкие, поставлены наклонно. Тазобедренный угол примерно 90 ° - 95 °. Длина бедер равна, по крайней мере, одной трети высоты в холке. Хорошо развитая, рельефная мускулатура бедер и ягодичная мускулатура. 

Коленные суставы: Расположены на одной вертикали с бедрами, не повернуты ни вовнутрь, ни наружу. Угол коленных суставов приблизительно 110 ° - 120 °.

Голени: Длина голеней немного меньше длины бедер, поставлены наклонно, под углом примерно 40 ° к горизонтали. С сухой мускулатурой; углубление между ахилловым сухожилием и костью хорошо заметно, с внешней стороны видна вена.

Скакательные суставы: При осмотре сбоку очень широкие; расположены низко, т.к. расстояние от земли до скакательных суставов не превышает 27 % от высоты в холке. Угол скакательных суставов примерно  115 ° - 125 °.

Плюсны: Длина плюсен определяется высотой скакательных суставов; сильные и сухие, перпендикулярны земле. Без прибылых пальцев.
Задние лапы: Менее овальные, чем передние, аналогичного строения.
ПОХОДКА / ДВИЖЕНИЯ: Предпочтительный аллюр сегуджио - галоп, но охота предполагает движения как шагом, так и рысью.

КОЖА: Кожа плотная, плотно прилегающая по всему телу. Пигментация слизистых оболочек, третьих век, когтей, подушечек исключительно черная. Тёмная пигментация нёба не требуется, но очень желательна.

ШЕРСТНЫЙ ПОКРОВ:

ШЕРСТЬ: На корпусе длина шерсти не должна превышать 5 см. Шерсть жёсткая и грубая на ощупь, за исключением головы, ушей, конечностей, хвоста и морды, где шерсть обычно менее жёсткая, чем на корпусе и губах; на губах шерсть, хотя и умеренной длины, но формируют так называемую бороду. Шерсть на надбровных дугах должна быть такой длины, чтобы не закрывать глаза и давать возможность собаке свободно передвигаться.

ОКРАС: Допустимые окрасы – весь спектр оттенков сплошного палевого: от тёмно-рыже-палевого с зачернением до светло-палевого и чёрно-подпалый. При палевом окрасе могут быть  белые отметины на морде и черепной части (симметричные или нет), белая звезда на груди, белый воротник на шее, белые отметины на пястях и плюснах, на лапах и на кончике хвоста. Однако, эти белые пятна не желательны, и чем меньше их, тем лучше. 
Чёрные с рыжими подпалинами сегуджио могут иметь только белую звезду на груди; и в этом случае, такой окрас называют трехцветным.

РАЗМЕРЫ И ВЕС:

Высота в холке: Кобели от 52 см до 60 см,

                             Суки от 50 см до 58 см.

Вес: Кобели между 20 кг и 28 кг,

        Суки между 18 кг и 26 кг.

Допуск ± 2 см при гармоничном сложении.

НЕДОСТАТКИ/ДЕФЕКТЫ: Любое отклонение от вышеперечисленных положений следует рассматривать как недостаток/дефект, и серьезность, с которой данный недостаток/дефект оценивается, должна пропорционально соответствовать степени его выраженности, а также его влиянию на здоровье и благополучие собаки.

СЕРЬЕЗНЫЕ НЕДОСТАТКИ/ПОРОКИ:

· Голова: Верхние продольные линии черепной части и морды сходящиеся.

· Рост: Больше или меньше границ, определенных стандартом.
ДИСКВАЛИФИЦИПУЮЩИЕ ПОРОКИ:
· Агрессивность или трусость.

· Любая собака, явно показывающая физические или поведенческие отклонения, должна быть дисквалифицирована.

· Вздернутая морда.

· Большие участки депигментации мочки носа и век.
· Бельмо.

· Недокус.

· Бесхвостость или куцехвостость - врожденная или приобретенная.

· Шиферный или свинцовый окрас; тигровый плащ; кофейный, коричневый или печеночный окрасы или преобладание белого цвета в окрасе.

ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ:

· Кобели должны иметь два нормально развитых семенника, полностью опущенных в мошонку.

· Только функционально и клинически здоровые собаки,  с присущими конкретной породе характерными признаками, могут использоваться в разведении.

