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ИСПАНСКАЯ ГОНЧАЯ
(Sabueso Espanol)
ПРОИСХОЖДЕНИЕ: Испания.
ДАТА ПУБЛИКАЦИИ ОФИЦИАЛЬНОГО ДЕЙСТВУЮЩЕГО СТАНДАРТА: 26.05.1982 г.

ПРИМЕНЕНИЕ: Охотничья собака на мелкую дичь, хотя не исключается использование её для охоты на крупного зверя: кабана, оленя, косулю, лису, волка или медведя. Охотник имеет возможность  по голосу собаки или его модуляциям распознавать последовательность событий охоты и их особенности, такие как: остывший или свежий запах следа, двойной запах следа, устойчивый или «halali » прерывистый (исчезающий) след. Испанская гончая  является лучшим специалистом для охоты по зайцу, характерная особенность которого сдваивать след. Наиболее эффективна в работе по кровяному следу (выслеживание подранков крупной дичи).

FCI-КЛАССИФИКАЦИЯ:

Группа 6. Гончие собаки и родственные породы.

Секция 1. 2. Гончие средних размеров.
С испытаниями рабочих качеств.
КРАТКАЯ ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА:  Известно, что уже в позднем Средневековье, гончая блестяще описана в древней книге короля Альфонса XI (XIV век), а также  Argote de Molina (1582) и многими другими классическими авторами.

ОБЩИЙ ВИД: Cобака cреднего размера, сбалансированная, с красивой головой и длинными ушами, довольно удлиненных пропорций, при этом компактная, с крепким костяком и правильно построенными конечностями; Грудь хорошо развита, объёмная; длина корпуса значительно превышает высоту в холке. Шерсть блестящая, короткая и плотно прилегающая. Взгляд мягкий, грустный и благородный.

ВАЖНЫЕ ПРОПОРЦИИ:
· Длина корпуса на 7 - 10 см превышает высоту в холке.

· Длина черепа / длина морды = 1/1, то есть они равной длины.

ПОВЕДЕНИЕ/ТЕМПЕРАМЕНТ: Это ласковая и спокойная собака, которая при охоте на крупного зверя показывает исключительное мужество и отвагу.

ГОЛОВА: Гармоничная, длинная, пропорциональная корпусу. Верхние продольные линии черепной части и морды расходятся. При осмотре сверху общий абрис черепа и морды должен выглядеть вытянутым и очень равномерным. Не должно создаваться впечатления заострённости морды.
ЧЕРЕПНАЯ ЧАСТЬ:
Череп: Средней ширины, у кобелей  шире, при осмотре спереди и в профиль выпуклый. Ширина черепа равна его длине; Затылочный бугор слегка обозначен.

Стоп: Полого наклонен, только слегка обозначен.

ЛИЦЕВАЯ ЧАСТЬ:

Нос: Мочка носа крупная, влажная, с открытыми хорошо развитыми ноздрями. Её цвет варьирует от осветлённого до интенсивно черного, всегда в соответствии с цветом слизистых оболочек.

Морда: Спинка морды прямая; очень незначительная горбинка только на конце морды допускается. При осмотре сверху - умеренно прямоугольная, несколько сужается к мочке носа.
Губы: Верхняя губа должна четко покрывать нижнюю губу; она отвислая и умеренно развитая. Нижняя губа формирует хорошо заметный угол губ. Слизистые оболочки должны быть такого же цвета, как и мочка носа. Нёбо должно быть того же цвета, что и слизистые оболочки, с выраженными бороздками.

Челюсти/Зубы: Ножницеобразный прикус. Зубы белые и прочные. Клыки хорошо развиты, все премоляры присутствуют.

Глаза: Среднего  размера, миндалевидной формы, коричневого цвета, темные; с грустным, благородным и интеллигентным выражением. Веки пигментированы как мочка носа, слизистые оболочки и обводки глаз. Легкое ослабление допустимо.
Уши: Большие, длинные и висячие. Мягкой текстуры, прямоугольной формы и закругленные на концах. Поставлены  ниже уровня глаз и свисают свободно, скрученные вовнутрь. Без натяжения, они должны значительно выходить за мочку носа. Венозная система очень заметна под кожей.

ШЕЯ: В виде усеченного конуса, широкая,  крепкая, сильная и гибкая; кожа толстая и очень рыхлая,  формирует, заметный и свободный (но без преувеличения) подвес.
КОРПУС: Четко прямоугольной формы, очень крепкий и здоровый, с важной особенностью – объём груди должен быть больше на 1/3 высоты в холке: высота в холке 3, объём груди 4.

Линия верха: Прямая. Незначительная переслежина за холкой и слегка выпуклая поясница характерны для породы,  но спина не должна быть провисшей.

Холка: Короткая и слегка обозначенная.

Спина: Мощная, широкая, заметной длины.

Поясница: Очень широкая и мощная; слегка выпуклая.

Круп: Мощный, широкий, предпочтительно горизонтальный. Круп должен быть расположен на той же высоте, что и холка или ниже.  Учитывая тенденцию породы к увеличению роста разрешается чуть более высокое положение крупа.

Грудь: Очень развитая, широкая, глубокая и сильная, хорошо  опущена до локтей. Точка рукоятки грудины обозначена. Округлые ребра с очень широкими межреберными промежутками образуют объёмную грудную клетку.

Живот и паха: Живот незначительно подтянут; паха глубокие, с очень заметной складкой.

ХВОСТ: Толстый у основания, посажен не высоко. Хвост сильный и покрытый очень короткой шерстью, формирующей небольшую кисточку на конце. В состоянии покоя слегка изогнут и опущен до уровня скакательных суставов; в работе и в движении, собака несет его в форме сабли, не слишком изгибая и почти не виляя им. Никогда не прямой и не поднимающийся выше уровня поясницы.

КОНЕЧНОСТИ
ПЕРЕДНИЕ КОНЕЧНОСТИ:

Общий вид: Идеально вертикальные, прямые, параллельные. Создаётся впечатление недлинных конечностей; мышцы и сухожилия отчётливо видны. Длина предплечий должна быть равна длине плечевых костей. Крепкий костяк, мощные пясти; локти плотно прижаты к корпусу.

Лопатки: Наклонные, умеренно плоские, мускулистые и равны длине плечевых костей. Углы плече - лопаточных сочленений около 100°.

Плечи: Крепкие.

Локти: Расположены достаточно плотно к грудной клетке. Углы между плечевыми костями и предплечьями около 120°.

Предплечья: Прямые, короткие, вертикальные. Крепкий костяк.

Пясти: Крепкие и мощные. При осмотре в профиль, только слегка наклонные.

Передние лапы: «Кошачьи» лапы, пальцы плотно сжаты, фаланги крепкие, лапы сводистые. Когти крепкие и твёрдые, подушечки лап большие и жесткие. Межпальцевые мембраны умеренные и покрыты тонкой шерстью.

ЗАДНИЕ КОНЕЧНОСТИ:

Общий вид: Мощные, мускулистые, с отличными углами. Конечности правильного строения, с правильными углами скакательных суставов, длинные и прочные. Они обеспечивают собаке необходимую силу, ловкость, значительную выносливость и способность преследовать дичь по очень неровной местности.
Бедра: Сильные и мускулистые. Углы тазобедренных суставов около 100°.

Голени: Умеренной длины, мускулистые. Углы коленных суставов около 115°.

Скакательные суставы: Углы хорошо выражены, с отчетливо видимыми сухожилиями. Углы скакательных суставов открытые - приблизительно 120°.

Задние лапы: «Кошачьи» лапы или слегка овальные. Более вытянутые, чем передние лапы. Присутствуют прибылые пальцы, обычно одиночные, реже двойные; их удаление допускается.

ДВИЖЕНИЯ: Предпочтительный аллюр - рысь, которая может быть длительной, устойчивой и экономичной, без склонности к движению боком или иноходью. Особое внимание во время движения следует обратить на локти и скакательные суставы. Естественная особенность породы - в движении опускать голову, принюхиваясь.
КОЖА: Очень эластичная, толстая, розового цвета, по всему корпусу; в некоторых случаях она образует морщины на лбу, когда голова опущена.

ШЕРСТНЫЙ ПОКРОВ
ШЕРСТЬ: Густая, короткая, тонкая и гладкая. Покрывает всю поверхность корпуса и конечностей, опускаясь вниз до лап и между пальцев.

ОКРАС: Белый с рыжим, с доминированием одного или другого цвета,  неравномерно распределенного и хорошо очерченного, без крапа. Рыжий цвет может варьировать от светлого (лимонного) до интенсивного красно-коричневого.

РОСТ: 
Эта порода с выраженным половым диморфизмом, который проявляется в разнице размеров кобелей и сук; последние заметно меньше и легче.

Высота в холке: Кобели от 52  до 57 см,

                            Суки    от 48  до 53 см.

Для собак отличных пропорций, превышение на 1 см от указанных размеров, допускается.

НЕДОСТАТКИ/ДЕФЕКТЫ: Любое отклонение от вышеперечисленных положений следует рассматривать как недостаток/дефект, и серьезность, с которой данный недостаток/дефект оценивается, должна пропорционально соответствовать степени его выраженности, а также его влиянию на здоровье и благополучие собаки.

· Профиль морды выпуклый, но незначительно.

· Прямой прикус. Отсутствие одного премоляра.

· Сырые веки, глаза с видимой коньюктивой.

· Слабая линия верха, раскачивающаяся при движении собаки.

· Поясница слишком выпуклая, хотя и допускается, но не должно быть чрезмерно.

СЕРЬЁЗНЫЕ НЕДОСТАТКИ/ ПОРОКИ:

· Легкость сложения.

· Морда слишком заострённая или тупая.

· Небольшой недокус, отсутствие клыков или премоляров не из-за травматизма.

· Энтропия или эктропия.
· Купированные уши.

· Провисшая спина.

· Высота в крупе значительно больше, чем высота в холке.

· Недостаточный обхват груди.

· Хвост посажен высоко или расположен вертикально к крупу в состоянии покоя; купированный хвост.

· Неправильный постав конечностей; слабые или искривлённые конечности.

· Развёрнутые наружу локти в стойке и в движении.

· Коровина.

· Движения боком.

· Волнистая шерсть, жесткая или полудлинная.

· Депигментация.

· Несбалансированный темперамент, чрезмерная робость, нервозность или агрессия.

ДИСКВАЛИФИЦИРУЮЩИЕ ПОРОКИ:

· Агрессивность или трусость.
· Любая собака, явно показывающая физические или поведенческие отклонения, должна быть дисквалифицирована.

· Длина корпуса равна или меньше высоты в холке.

· Расщеплённая мочка носа.

· Значительный недокус; перекус в какой-либо степени.

· Шерсть жесткая и длинная; курчавая шерсть, которая указывает на метизацию.

· Трёхцветные собаки или подпалые (с подпалинами на морде и конечностях).
ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ:

· Кобели должны иметь два нормально развитых семенника, полностью опущенных в мошонку.
· Только функционально и клинически здоровые собаки,  с присущими конкретной породе характерными признаками, могут использоваться в разведении.

1

