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БАВАРСКАЯ ГОРНАЯ ГОНЧАЯ

(Другие названия: баварская следовая гончая, баварская ищейка по кровяному следу, баварская гончая по кровяному следу)

(Bayerischer Gebirgsschweisshund)
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Данная иллюстрация не обязательно отображает идеальный пример породы
ПРОИСХОЖДЕНИЕ: Германия.

ДАТА ПУБЛИКАЦИИ ОРИГИНАЛЬНОГО ДЕЙСТВУЮЩЕГО СТАНДАРТА: 01.04.1996 г.

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ: Гончая.

КЛАССИФИКАЦИЯ F.C.I.:  Группа 6. 
 Гончие и родственные им породы.


  Секция 2. 
 Гончие по кровяному следу.


  С испытаниями рабочих качеств. 


КРАТКОЕ ИСТОРИЧЕСКОЕ РЕЗЮМЕ: Все ищейки и гончие по кровяному следу происходят от первобытных гончих охотничьих собак - бракков. Все чистопородные бракки обладают мощным голосом, настойчивостью в поиске, а также очень тонким чутьем и большой уверенностью в преследовании как большой, так и малой дичи.

Первоначально, в гончей стае отбирали наиболее надежных гончих, обладающих таким качеством, как "верность" (умение собаки лаять только на преследуемую дичь) и, водя их на лонже, искали подранков. Именно из этих собак, отобрав из них наиболее спокойных и послушных, были выведены "ищейки" (работающие исключительно по холодному следу) и гончие по кровяному следу (работающих исключительно по раненой дичи и считающихся "ищейками, которым испортили (разбаловали) нюх").

При скрещивании их с генетически близкими породами была выведена - к концу 18 - го началу 19-го века - современная Ганноверская гончая. После революции 1848 года, в результате передела охотничьих угодий, а также отказа от старых методов охоты, основанных на преследования и подходе, и в результате усовершенствования огнестрельного оружия, оказались востребованными собаки, работающие именно " после выстрела".

Однако, особенно на охоте в горных районах, оставалось необходимым иметь собак, хоть и использовавшихся в работе на лонже, но которые были бы выносливы, «кусачливы» и голосисты в погоне за раненым зверем. В этих районах Ганноверская гончая оказалась слишком тяжелой.
Тогда, чтобы получить хорошие результаты в этих горных районах, барон Карг - Бебенбург Райхенхалль вывел, после 1870 года, более легкую собаку, породную и улучшенную, скрестив Ганноверскую гончую с горными гончими красного окраса. Эта порода постепенно вытеснила других гончих в горных районах, и сегодня Баварская горная гончая является классическим компаньоном егерей и лесников. В 1912 году был создан " Клуб Баварских горных гончих" со штаб-квартирой в Мюнхене. Это единственный аккредитованный клуб этой породы в Германии.
ОБЩИЙ ВИД: В целом гармоничная, лёгкая, очень подвижная и мускулистая, средних размеров собака. Длина корпуса немного больше высоты в холке; высота в крупе несколько выше высоты в холке; конечности не слишком длинные. В движении несет голову на уровне линии верха или немного выше, хвост - на уровне линии верха или ниже.    
ПОВЕДЕНИЕ / ХАРАКТЕР: Спокойная и уравновешенная, преданная своему владельцу, сдержанная по отношению к посторонним собака. Уверенная в себе, бесстрашная, послушная, не трусливая и не агрессивная. 
ГОЛОВА:
ЧЕРЕПНАЯ ЧАСТЬ: 

Череп: Относительно широкий, немного выпуклый, с чёткой бороздкой  и хорошо развитыми надбровными дугами. Затылочный бугор слегка выражен.

Стоп (переход ото лба к морде): Выражен.

ЛИЦЕВАЯ ЧАСТЬ: 

Нос: Мочка носа крупная, не слишком широкая. Ноздри хорошо открыты. Чёрного или темно-красного (или коричневого)  цвета.

Морда: Умеренно заполненная под глазами, немного короче  черепной части, достаточно широкая, не заостренная. Спинка носа немного выпуклая или прямая.

Губы/Брыли:  Хорошо прилегающие, средней толщины. Углы губ отчетливо видны.

Челюсти/Зубы: Сильные челюсти с совершенным, правильным и полным ножницеобразным прикусом, при котором верхние резцы перекрывают нижние резцы без зазора, зубы стоят перпендикулярно к челюстям. 42 здоровых зуба, в соответствии с зубной формулой. Прямой прикус допускается.

Скулы: Умеренно выражены.

Глаза: Ясное и внимательное выражение. Не слишком крупные и не слишком круглые. Тёмно-коричневые  или немного светлее. Веки плотно прилегающие и хорошо пигментированные. 

Уши: Немного превышают среднюю длину, максимально достают до кончика носа. Тяжелые, высоко поставленные, широкие у основания, с закругленными концами. Висят плоско вдоль головы, не сворачиваясь.

ШЕЯ: Сильная, средней длины, возможен небольшой подвес.

КОРПУС:

Линия верха: С незначительным подъемом от холки до крестца.

Холка: Слегка выражена. Плавный переход от шеи к спине.

Спина: Крепкая и гибкая.

Круп: Длинный, слегка наклонный.

Поясница: Довольно короткая, широкая, очень мускулистая.

Грудь: Умеренно широкая, передняя часть груди хорошо развита; грудная клетка овальная в сечении, глубокая и длинная, с хорошо отведёнными назад рёбрами.
Линия низа и живот: Постепенно поднимается по направлению к задней части. Живот немного подтянут.


ХВОСТ: Средней длины, не ниже скакательных суставов. Высоко посаженный, в движении несётся горизонтально или немного опущен вниз. 

КОНЕЧНОСТИ 

ПЕРЕДНИЕ КОНЕЧНОСТИ: 

Общий вид: При осмотре спереди конечности прямые и параллельные; при осмотре сбоку – располагаются непосредственно под корпусом. С хорошими углами сочленений. 

Лопатки: Хорошо наклонены и отведены назад. С хорошо развитой мускулатурой.

Плечевые кости: Длинные, с сильной и сухой мускулатурой. 

Локти: Плотно прилегают к корпусу, не повернуты ни вовнутрь, ни наружу.

Предплечья: Сухие, вертикальные и прямые. С крепким костяком и хорошо развитой мускулатурой. 

Запястья: Крепкие.

Пясти: Слегка наклонные.  
Передние лапы: Овальной формы, со сводистыми и плотно собранными пальцами, с довольно грубыми, прочными и хорошо пигментированными подушечками. Лапы поставлены параллельно друг другу; не повернуты ни вовнутрь, ни наружу как в статике, так и в движении. Когти чёрного или рогового цвета.

ЗАДНИЕ КОНЕЧНОСТИ:

Общий вид: Костяк  крепкий. При осмотре сзади прямые и параллельные. С хорошими углами сочленений.

Бёдра: Широкие и очень мускулистые.

Колени: Крепкие.

Голени: Довольно длинные, мускулистые и жилистые. 

Скакательные суставы: Прочные.

Плюсны: Короткие, стоят вертикально.

Задние лапы: Овальной формы, со сводистыми и плотно собранными пальцами, с довольно грубыми, прочными и хорошо пигментированными подушечками. Лапы поставлены параллельно друг другу; не повернуты ни вовнутрь, ни наружу как в статике, так и в движении. Когти чёрного или рогового цвета.

ПОХОДКА / ДВИЖЕНИЯ: Движения размашистые, с хорошим вымахом передних и сильным толчком задних конечностей. Передние и задние конечности прямые и параллельные, походка слегка пружинящая.

КОЖА: Прочная, плотно прилегающая.

ШЕРСТНЫЙ ПОКРОВ 

ШЕРСТЬ: Густая, гладкая, плотно прилегающая, умеренно жесткая с небольшим блеском. Более короткая и тонкая на голове и ушах, более жесткая и длинная на животе, конечностях и хвосте.

ОКРАС: Темно красный; олений красный; красновато-коричневый; коричневый; также чисто олений, как цвет бисквита; красновато серый, как зимняя шерсть оленя; а также тигровый  или вперемешку с черными волосками. На спине окрас, как правило, более интенсивный, на морде - темная маска, уши темные. Хвост в большинстве случаев с вкраплениями тёмных волос или тёмный. Небольшое светлое пятно на груди («звезда бракков») допустимо.

РАЗМЕРЫ:

Высота в холке:    Кобели: 
 47 - 52 см.


 Суки: 
 44 - 48 см.

Без отклонений от норматива и у кобелей и у сук. 

НЕДОСТАТКИ/ДЕФЕКТЫ: Любое отклонение от вышеперечисленных положений следует рассматривать как недостаток/дефект, и серьезность, с которой данный недостаток/дефект оценивается, должна пропорционально соответствовать степени его выраженности, а также его влиянию на здоровье и благополучие собаки.

СЕРЬЁЗНЫЕ НЕДОСТАТКИ/ПОРОКИ: 

· Мочка носа телесного цвета.

· Небольшой перекус или недокус. Частично прямой прикус.     
· Очень сырые веки.

· Провисшая или горбатая спина.

· Очень плоская или бочкообразная грудь.

· Повернуты ни вовнутрь или наружу локти.

· Сильно спрямленные углы задних конечностей.

· Сближенный, «коровий» или бочкообразный постав задних конечностей, как в стойке, так и в движении.

· Слишком редкая или тонкая шерсть.

· Значительные отклонения в окрасе, окрас черный с рыжими подпалинами (чёрно-подпалый).

· Отклонения в росте.

ДИСКВАЛИФИЦИРУЮЩИЕ ПОРОКИ:

· Агрессивность или чрезмерная трусость.

· Значительный недокус или перекус; перекос челюсти.

· Отсутствие зубов (кроме Р1).

· Эктропия, энтропия.

· Хвост с заломом от рождения.

· Слабость темперамента.

ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ:

· Кобели должны иметь два нормально развитых семенника полностью опущенных в мошонку.

· Только функционально и клинически здоровые собаки с типичным для породы экстерьером могут использоваться в разведении.

