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ОТТЕРХАУНД
(Другие названия: выдровая гончая, выдровая собака)
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Эта иллюстрация не обязательно показывает идеальный пример породы
ПРОИСХОЖДЕНИЕ: Великобритания.
ДАТА ПУБЛИКАЦИИ ОФИЦИАЛЬНОГО ДЕЙСТВУЮЩЕГО СТАНДАРТА: 13.10.2010 г.
ИСПОЛЬЗОВАНИЕ: Крупная, сильная собака, выведенная в первую очередь для продолжительной работы в воде, но способная активно работать и на суше.

FCI-КЛАССИФИКАЦИЯ: 
Группа 6. Гончие по следу и родственные породы.

Секция 1.1.  Крупные гончие.  

Без рабочих испытаний.

КРАТКОЕ ИСТОРИЧЕСКОЕ РЕЗЮМЕ: Считается, что среди предков оттерхаунда наравне с исконно английскими собаками были и французские. Он приветлив, с характерным громким и звонким голосом, который он подаёт в случае необходимости, сообщая о найденной добыче, хотя сегодня по своему основному назначению - ловец выдр - он больше не используется, т.к. охота на выдр запрещена. Собаки этой породы обладают прекрасным чутьём. След выдры на земле называют «драг», на воде – «вош». Оттерхаунд может следовать по «драгу» до двенадцати часов, а по «вошу» плыть до 5 часов. В дополнение к водоотталкивающей шерсти, у него еще – перепончатые лапы.

ОБЩИЙ ВИД: Крупная жесткошерстная собака, с прямыми конечностями, массивной головой, крепким корпусом и просторными размашистыми движениями. Жесткая двойная шерсть и крупные лапы. Свободные движения. 

ВАЖНАЯ ПРОПОРЦИЯ: Расстояние от кончика носа до стопа чуть короче, чем от стопа до затылочного бугра.
ПОВЕДЕНИЕ И ХАРАКТЕР: Добродушный и уравновешенный. Любые признаки агрессии или нервозности должны строго наказываться. 

ГОЛОВА

Чистых линий, внушительных размеров, скорее глубокая, чем широкая; выражение открытое и добродушное.  Вся голова, за исключением носа, хорошо покрыта жесткой шерстью, образующей  небольшие усы и бороду.
ЧЕРЕПНАЯ ЧАСТЬ: 

Череп: Куполообразный (не грубый и не утрированный), гармонично поднимается от стопа к незначительно выраженному гребню затылочного бугра. Лоб не выпуклый и не выступающий вперед.
Стоп: Отчетливый, но не резкий.

ЛИЦЕВАЯ ЧАСТЬ:

Нос: Мочка носа широкая с широкими ноздрями.
Морда: Сильная и глубокая. 

Губы: Большие, но губы и брыли не переразвитые.
Челюсти / Зубы: Челюсти сильные, крупные; равномерно расположенные зубы с прекрасным, правильным ножницеобразным прикусом, т.е. верхние зубы плотно находят на нижние и стоят в челюстях вертикально.

Скулы: Скуловые дуги не выступающие.

Глаза: С умным выражением, умеренно глубоко посаженные; третьи веки только слегка заметны. Цвет глаз и пигмент век варьируются в зависимости от окраса шерсти (голубо-подпалые собаки могут иметь глаза орехового цвета). Желтые глаза нежелательны.
Уши: Длинные, висячие, поставлены на уровне углов глаз; вытянутые вперед легко достают до мочки носа, имеют характерные складки. Передний край складывается или заворачивается вовнутрь, ниспадая красивыми складками – характерная особенность, которую нельзя потерять.  Хорошо покрыты и обрамлены шерстью.
ШЕЯ: Длинная, мощная, плавно переходящая в плечи. Легкий подвес допустим.

КОРПУС: Очень сильный.

Линия верха: Прямая.

Спина: Широкая.

Поясница: Короткая и сильная.

Грудь: Глубокая с хорошо изогнутыми, довольно длинными и овальными ребрами; Ребра хорошо простираются назад, давая много пространства для сердца и легких; грудь не слишком широкая, но и не слишком узкая. 

ХВОСТ (Правило): Высоко посажен; в движении, или когда собака насторожена, несется довольно высоко, но никогда не закинут на спину и в покое может быть опущен вниз.  Толстый у основания, сужающийся к концу; последний позвонок достигает скакательных суставов; держится прямым или с легким изгибом.  Шерсть на нижней стороне хвоста  длиннее и более обильная, чем сверху. 

КОНЕЧНОСТИ
ПЕРЕДНИЕ КОНЕЧНОСТИ: 

Лопатки: Крепкие и хорошо отведенные назад.

Предплечья: С сильным костяком, абсолютно прямые от локтей до земли.
Пясти: Сильные и немного наклонные.

Передние лапы: Большие, округлые, с хорошо изогнутыми пальцами, с толстыми подушечками, не повернуты ни вовнутрь, ни наружу. Компактные, но способны «распускаться». Перепонки должны быть очевидными.
ЗАДНИЕ КОНЕЧНОСТИ:

Общий вид: Очень сильные; очень мускулистые при осмотре с любой стороны, поставлены не слишком широко, не слишком узко. С умеренными углами сочленений. В естественной стойке задние конечности от скакательных суставов стоят перпендикулярно земле. 

Бедра: Массивные и мускулистые.

Голени: Массивные и мускулистые.

Плюсны: Скакательные суставы расположены низко, не повернуты ни вовнутрь, ни  наружу. 

Задние лапы: Задние лапы только немного меньше, чем передние. Большие, округлые, с хорошо изогнутыми пальцами, с толстыми подушечками, не повернуты ни вовнутрь, ни наружу. Компактные, но способны «распускаться». Перепонки должны быть очевидными.
ПОХОДКА / ДВИЖЕНИЯ: Шаг очень свободный и неспешный, моментально превращающийся в легкую, очень размашистую, стабильную и активную рысь. Галоп плавный и очень широкий.

ШЕРСТНЫЙ ПОКРОВ
Шерсть: Длинная 4-8 см, плотная, грубая, довольно жесткая и водоотталкивающая, но не проволокообразная; с надломом. Более мягкая шерсть на голове и на нижней части конечностей естественна. Подшерсток выраженный, и на покровном волосе и подшерстке может быть легкая жировая смазка. Не триммингуется для показа.  Должна быть представлена в натуральном виде.

Окрас: Все признанные у гончих окрасы разрешены: однотонный, гризли, песочный, красный, пшеничный, голубой; могут быть незначительные белые отметины на голове, груди, лапах и кончике хвоста. Белые гончие могут иметь небольшие лимонные, голубые или барсучьи пестрые отметины. Черно-подпалый, голубо-подпалый, черный с кремовым, встречаются коричневые, коричнево-подпалые, бело-подпалые. 

Не разрешенные окрасы: коричневый с белым, собаки с белым корпусом и черными и красно-коричневыми четко разделенными пятнами. Пигмент должен гармонировать, хотя не обязательно соответствовать окрасу шерсти; например, подпалые собаки могут иметь коричневый нос и обводку век. Небольшая депигментация мочки носа допустима.

РАЗМЕРЫ: 
Высота в холке: 
Кобели приблизительно: 69 см.


Суки приблизительно: 61 см. 
НЕДОСТАТКИ/ДЕФЕКТЫ: Любое отклонение от вышеперечисленных положений следует рассматривать как недостаток/дефект, и серьезность, с которой данный недостаток/дефект должен оцениваться, должна пропорционально соответствовать степени его выраженности, а также его влиянию на здоровье и благополучие собаки. 

ДИСКВАЛИФИЦИРУЮЩИЕ ПОРОКИ:
· Агрессивность или трусость.

· Любая собака, явно показывающая физические или поведенческие отклонения должна быть дисквалифицирована.
ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ:

· Кобели должны иметь два нормально развитых семенника, полностью опущенных в мошонку.

· Только функционально и клинически здоровые собаки,  с присущими конкретной породе характерными признаками, могут использоваться в разведении.

Последние изменения выделены жирным шрифтом.
