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ЖЕСТКОШЕРСТНАЯ ВЕНГЕРСКАЯ ЛЕГАВАЯ (ВЫЖЛА)
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ПРОИСМХОЖДЕНИЕ: Венгрия.

ДАТА ПУБЛИКАЦИИ ДЕЙСТВИТЕЛЬНОГО СТАНДАРТА: 06. 04. 2000 г.

ПРИМЕНЕНИЕ: Разносторонняя охотничья собака, которая должна быть пригодна как для работы в поле, лесу, так и в воде, при этом она обладает следующими типичными свойствами: ярко выраженное чутье, крепкая стойка, отличная способность к апортировке и целеустремленное преследование по водному следу при большой любви к воде. Она выдерживает как тяжелую местность, так и экстремальные погодные условия. Для выжлы, как эффективной охотничьей собаки, боязнь выстрела или дичи, отсутствующая готовность к стойке, соответственно апортировке также нежелательны, как нелюбовь к воде. Вследствие ее непроблемного характера и ее способности приспосабливаться, выжлу также легко можно содержать в квартире.

КЛАССИФИКАЦИЯ FCI: 

Группа 7.
Легавые.

Секция 1
Континентальные легавые.

С испытаниями рабочих качеств (в поле и на воде).
КРАТКИЙ ИСТОРИЧЕСКИЙ ОБЗОР: Жесткошерстная венгерская легавая возникла в результате скрещивания короткошерстной венгерской легавой с жесткошерстной немецкой легавой в 30-е годы ХХ-го века. Ее породные признаки такие же, как породные признаки короткошерстной венгерской легавой.
ОБЩИЙ ВИД: Активная, красновато-пшеничного окраса, сухого крепкого типа сложения и более крепкая по сравнению с венгерской короткошерстной выжлой охотничья собака. Ее природное гармоничное сложение воплощает в себе качества, указывающие на прекрасную выносливость и работоспособность.
ВАЖНЫЕ ПРОПОРЦИИ:

· Длина корпуса несколько превосходит высоту в холке.

· Глубина грудной клетки составляет чуть меньше половины высоты в холке.

· Морда чуть короче половины длины головы.

ПОВЕДЕНИЕ / ХАРАКТЕР: Преданная, легко дрессируется, понятливая, уверенная в себе собака, не терпит грубого обращения. Она поддерживает контакт со своим проводником, ищет страстно, вязкая, с хорошим обонянием и исключительна в стойке.

ГОЛОВА:

ЧЕРЕПНАЯ ЧАСТЬ: 

Череп: Умеренно широкий, чуть выпуклый, со слабо выраженной бороздкой, которая начинается от умеренно выраженного затылочного бугра и идет в направлении стопа. Надбровные дуги умеренно выражены. 
Стоп: Умеренный.

ЛИЦЕВАЯ ЧАСТЬ: 

Мочка носа: Широкая и хорошо развитая мочка носа с как можно более широкими ноздрями. Цвет мочки носа гармонирует с цветом окраса шерстного покрова, но более темного оттенка.
Морда: Тупая, не заостренная, с мощными челюстями, мускулатура хорошо развита. Спинка носа прямая.

Губы: Плотно прилегающие, не отвисшие.

Челюсти / Зубы: Мощные челюсти, с равномерно расположенными зубами в полном комплекте и полноценным ножницеобразным прикусом, при котором верхние резцы перекрывают нижние без зазора, и зубы стоят в челюстях вертикально; 42 зуба в соответствии с зубной формулой.

Скулы: Сильные, с хорошо развитой мускулатурой.

Глаза: Слегка овальные, средней величины. Веки хорошо прилегают к глазному яблоку. Взгляд оживленный и интеллигентный. Цвет глаз – коричневый, гармонирующий с окрасом шерстного покрова, причем предпочтительны как можно более темные глаза.

Уши: Висячие, посажены чуть сзади, на среднем уровне, V-образные. Полотно ушей тонкое, прилегает к скулам; концы ушей округленные. Уши несколько короче, чем у короткошерстной венгерской выжлы.
ШЕЯ: Средней длины, гармонирует с общим обликом. Загривок очень мускулистый и слегка выпуклый. Кожа на шее плотно прилегает.
КОРПУС:

Холка: Хорошо выражена и мускулистая.

Спина: Крепкая, с хорошо развитой мускулатурой, сильная и прямая. Остистые отростки должны быть закрыты мускулатурой.

Поясница: Короткая, широкая, упругая, мускулистая, прямая или чуть выпуклая. Переход от спины к пояснице прочный и короткий.

Круп: Широкий и достаточно длинный, не скошенный, а слегка наклонный к основанию хвоста; с хорошо развитой мускулатурой.

Грудь: Глубокая, широкая и хорошо развитая, с хорошо развитой мускулатурой и умеренно выраженной передней частью; грудина как можно дальше простирается назад. Грудина и локтевые суставы должны располагаться на одном уровне. Ложные ребра умеренно выпуклые. Ребра хорошо отведены назад.

Линия низа и живот: Линия низа слегка поднимается в виде элегантной дуги, живот подтянут.

ХВОСТ: Посажен умеренно высоко, у основания толстый, затем сужающийся к концу. В тех странах, в которых купирование хвостов не запрещено законом, хвост в целях охотничьего использования может быть укорочен примерно на 1/4. 

Если хвост не может быть купирован, он достигает скакательных суставов и держится прямым или в виде сабли. В движении поднимается до горизонтали. Хвост хорошо и густо покрыт шерстью.
КОНЕЧНОСТИ
ПЕРЕДНИЕ КОНЕЧНОСТИ: При осмотре спереди параллельные; при осмотре сбоку вертикальные и крепко стоящие под корпусом. Хороший костяк и сильная мускулатура.
Лопатки: Длинные, наклонные и плотно прилегающие, но не мешающие пластичности движений. Мощная, сухая мускулатура. Хорошие углы между лопатками и плечевыми костями.

Плечевые кости: Как можно более длинные, с хорошо развитой мускулатурой.

Локти: Прилегающие к корпусу, однако, не прижатые очень плотно, но и не повернутые ни наружу, ни вовнутрь. Хорошие углы между плечевыми костями и предплечьями.

Предплечья: Длинные, прямые, достаточно мускулистые. Костяк сильный, но не грубый.

Запястья: Сухие, крепкие.

Пясти: Короткие, чуть наклонные.
Передние лапы: Слегка овальные, с плотно собранными, достаточно сводистыми и сильными пальцами. Когти крепкие, коричневого цвета. Подушечки жесткие, упругие, шиферно-серые. В стойке и движении лапы ставятся параллельно.

ЗАДНИЕ КОНЕЧНОСТИ:

Общий вид: При осмотре сзади конечности прямые и параллельные. Хорошие углы. Сильный костяк.

Бедра: Длинные и мускулистые. Хорошие углы между тазовыми костями и бедрами.

Колени: Хорошие углы между бедрами и голенями.

Голени: Длинные, мускулистые и жилистые. Их длина почти равна длине бедер. Хорошие углы скакательных суставов.

Скакательные суставы: Мощные, сухие и жилистые, относительно низко расположенные.

Плюсны: Вертикальные, короткие и сухие.

Задние лапы: Такие же, как передние лапы.

ДВИЖЕНИЯ: Типичный аллюр – энергичная, легкая, плавная, элегантная и размашистая рысь, с хорошим толчком задних конечностей и соответствующим выносом передних. Во время поиска в поле – выносливый галоп. 

Спина прочная и верхняя линия профиля не отклоняется от горизонтали. Иноходь не желательна.

КОЖА: Плотно прилегающая, без складок. Кожа хорошо пигментирована.

ШЕРСТНЫЙ ПОКРОВ
ШЕРСТЬ: Жесткая, прилегающая, плотная, густая и матовая. Ость длиной 2 - 3 см; густой, водонепроницаемый подшерсток. Длинная шерсть не может нарушать абрис корпуса. Жесткость и густота шерсти должны обеспечивать как можно более хорошую защиту против влияния погоды и повреждений. Шерсть на нижних частях конечностей, а также на нижней области груди и живота короче, мягче и несколько тоньше, на голове и ушах короче и также тоньше, но не мягкая; шерсть должна быть густой. Развитые брови подчеркивают стоп. Брови и густая, недлинная (2-3 см), как можно более жесткая борода по обеим сторонам морды подчеркивают энергичное выражение. По обеим сторонам шеи находится V-образная щетка
ОКРАС: От красновато-золотистого до пшеничного различных оттенков. Уши могут быть несколько темнее, или того же цвета, но должны быть однотонные. Красные, коричневатые, светло-желтые или осветленные тона окраса являются нежелательными. Маленькое белое пятнышко на груди или в области горла, диаметр которого не может превосходить 5 см, а также белые отметины на пальцах не считаются недостатками. Цвет губ и век соответствует цвету мочки носа.

РАЗМЕРЫ:

Высота в холке:
Кобели:
58 - 64 см.



 
суки:

54 - 60 см.


Не нужно непродуктивно увеличивать высоту в холке. Следует стремиться к средней величине. Статическое и динамическое равновесие и симметрия важнее величины, измеряемой сантиметрами.

НЕДОСТАТКИ/ДЕФЕКТЫ: Любое отклонение от вышеперечисленных положений следует рассматривать как недостаток/дефект, и серьезность, с которой данный недостаток/дефект оценивается, должна пропорционально соответствовать степени его выраженности, а также его влиянию на здоровье и благополучие собаки.

ДИСКВАЛИФИЦИРУЮЩИЕ ПОРОКИ:

· Агрессивность или трусость.
· Грубые отклонения от полового типа.

· Нетипичная голова.

· Пятнистая мочка носа.

· Отвисшие или слюнявые губы.

· Перекус, недокус, перекос челюсти и все переходные к ним формы.

· Отсутствие одного или более резца и/или клыка и/или премоляров 2-4 и/или моляров 1-2, отсутствие более чем 2-х P1; моляры M3 не учитываются. Не видимые зубы считаются отсутствующими.

· Лишние зубы вне ряда зубов.

· Расщепление неба, заячья губа.

· Светло-желтые глаза. Сильно отвисшие веки, эктропия, энтропия, дистихиазис (завернутый внутрь ряд ресниц).

· Выраженный подвес.

· Прибылые пальцы.

· Тяжелые, скованные движения.

· Тонкая шерсть. Отсутствующий подшерсток. Длинная, мягкая, шелковистая, косматая, курчавая или пуховая шерсть. Отсутствие щетки на конечностях.

· Темно-коричневый или желтоватый окрас, многоцветность, неоднородный цвет. Белое пятно более 5 см.

· Белые лапы.

· Депигментация любых участков кожи, век и губ.
· Слабый темперамент.
· Рост выше или ниже, указанного в стандарте, более чем на 2 см.
ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ:

· Кобели должны иметь два нормально развитых семенника, полностью опущенных в мошонку.

· Только функционально и клинически здоровые собаки,  с присущими конкретной породе характерными признаками, могут использоваться в разведении.
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