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АМЕРИКАНСКИЙ КОКЕР СПАНИЕЛЬ
AMERICAN COCKER SPANIEL
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Эта иллюстрация не обязательно показывает идеальный пример породы

ПРОИСХОЖДЕНИЕ: США.
 ДАТА ПУБЛИКАЦИИ ОРИГИНАЛЬНОГО ДЕЙСТВУЮЩЕГО СТАНДАРТА: 17.05.1993 г. 

 ИСПОЛЬЗОВАНИЕ:  Подружейная собака, собака-компаньон.

 FCI-КЛАССИФИКАЦИЯ:   

Группа 8. Ретриверы, подружейные собаки, водяные собаки.

Секция 2. Подружейные собаки.

Без испытаний рабочих качеств. 

КРАТКОЕ ИСТОРИЧЕСКОЕ РЕЗЮМЕ: Американский кокер спаниель – самый маленький представитель спортивной подружейной (охотничьей) группы собак. У него крепкий, компактный корпус, красиво очерченная изящная голова  идеального размера, гармонично вписывающаяся в общий силуэт собаки. Устойчиво стоит на прямых передних ногах, с упором в плечах. Линия верха плавно наклонена назад к умеренно изогнутым мускулистым задним конечностям. Это собака способна развивать значительную скорость в сочетании с большой выносливостью. Прежде всего, кокер должен быть грациозным и жизнерадостным, крепким, гармонично сложенным и демонстрировать большое желание работать. Гармоничная по всем статям собака предпочтительнее, чем особь с ярко выраженными достоинствами и недостатками.
ВАЖНЫЕ ПРОПОРЦИИ:  Длина корпуса, измеренная от грудной кости до седалищного бугра немного больше, чем высота собаки в холке. Корпус должен быть достаточной длины, чтобы обеспечить собаке прямолинейные и свободные движения, но собака никогда не должна казаться длинной или приземистой.

ПОВЕДЕНИЕ / ХАРАКТЕР: Уравновешенный, без признаков робости.

ГОЛОВА:  Пропорциональная и гармоничная общему сложению собаки. С умным, внимательным, мягким и трогательным выражением глаз.
ЧЕРЕПНАЯ ЧАСТЬ:  

Череп:  Округлый, но не чрезмерно; не плоский, с заметной  подглазничной областью; надбровные дуги хорошо выражены. 
Стоп: Выражен.
ЛИЦЕВАЯ ЧАСТЬ:  

Нос:  Достаточного размера, чтобы быть в гармонии с мордой и передней частью головы, с хорошо развитыми ноздрями, типичными для охотничьей собаки. Мочка носа чёрного цвета у собак чёрного, чёрно-подпалого и черного с белым окрасов. В других окрасах мочка носа может быть коричневой, печеночной или черной, чем темнее, тем лучше. Цвет мочки носа соответствует цвету окантовки век. 

Морда:  Широкая и глубокая. При правильных пропорций расстояние от стопа до кончика носа равна половине расстояния от стопа до затылочного бугра. 

Губы: Верхняя губа толстая  и достаточной длины, чтобы полностью закрыть нижнюю челюсть.  

Челюсти/Зубы: Челюсти квадратные и ровные. Зубы сильные и здоровые, не слишком мелкие, сомкнуты в ножницеобразном прикусе. 

Скулы: Не выдаются. 

Глаза: Глазные яблоки округлые, наполненные и смотрят строго прямо. Разрез век придает глазам миндалевидную форму; глаза посажены не глубоко, но и не на выкате. Цвет радужной оболочки – темно-коричневый, в целом - чем темнее, тем лучше. 

Уши: Лопастевидные,  длинные, ушное полотно тонкое, хорошо оброслые, посажены не выше нижней линии глаз. 

ШЕЯ: Достаточно длинная, позволяет собаке легко касаться носом земли, мускулистая и без видимого подвеса. Поднимается строго из плеч, хорошо изогнута и сужается к основанию головы. 

КОРПУС: 
Линия верха: Слегка ниспадающая  к задним конечностям. 

Спина:  Сильная, равномерно наклонная и слегка покатая от плеч к основанию купированного хвоста. 
Грудь:  Глубокая; в самой нижней точке не выше локтей; передняя часть груди умеренно широкая, чтобы было достаточно места для сердца и легких, но не настолько широка, чтобы препятствовать прямолинейным движениям передних конечностей. Ребра глубокие и хорошо изогнутые. 

ХВОСТ:  Купированный хвост посажен и держится в продолжение линии верха или чуть-чуть выше; никогда не несется вертикально, как у терьера и не должен быть поджат, что говорило бы о робости. Когда собака двигается, то весело машет хвостом. 

 КОНЕЧНОСТИ  

 ПЕРЕДНИЕ КОНЕЧНОСТИ:  

Общий вид: Передние конечности параллельные, прямые, с крепкими костями, мускулистые, плотно прижаты к корпусу под лопатками. 

Плечи: Лопатки хорошо отведены назад и формируют с плечевыми костями угол приблизительно 90(, что позволяет собаке двигаться с хорошим выносом передних конечностей. Лопатки хорошо развитые и наклонные, плотно прилегающие. Верхние края лопаток формируют самую высокую точку холки, расположены достаточно широко, что определяет хороший изгиб ребер. 

Локти: При осмотре сбоку, когда передние конечности вертикальны, локти находятся строго под наивысшей точкой лопатки. 

Пясти: Короткие и сильные. Прибылые пальцы на передних конечностях могут быть удалены. 

ЗАДНИЕ КОНЕЧНОСТИ:
Общий вид:  При осмотре сзади, задние конечности параллельны и в движении, и в статике. С хорошо развитым костяком, мускулистые. 

Бёдра: Широкие, хорошо округлые и мускулистые. 

Голени: Сильные и чётко очерченные. 

Коленные суставы:  С умеренными углами. Сильные, не разболтанные ни в движении, ни в стойке. 

Скакательные суставы: Сильные и низко расположенные. Прибылые пальцы могут быть удалены. 

ЛАПЫ: Компактные, большие, округлые, с жесткими плотными подушечками. Не вывернуты ни внутрь, ни наружу. 

ПОХОДКА / ДВИЖЕНИЯ: Американский кокер спаниель, хотя и самый маленький из спортивных охотничьих собак, но обладает движениями, типичными для охотничьих собак. Необходимым условием для хороших движений является баланс между передними и задними конечностями. У него сильный и мощный толчок задних конечностей, которые находятся в анатомическом соответствии с плечами и передними конечностями, так что он двигается вперед без зажатости, широким шагом, соответствующим толчку задних конечностей. Прежде всего, движения скоординированные, плавные и легкие. Собака в движении должна преодолевать значительные расстояния; чрезмерную живость не следует ошибочно принимать за правильные движения. 

ШЕРСТНЫЙ ПОКРОВ:

ШЕРСТЬ: Шерсть на голове короткая и мягкая; на корпусе – средней длины, с достаточным подшерстком, обеспечивающим защиту от непогоды. Уши, грудь, живот и ноги хорошо оброслые, но не настолько, чтобы скрывать типичные линии и движения кокер спаниеля или искажать его внешность и функциональное назначение умеренно оброслой охотничьей собаки. Наиболее важна текстура шерсти. 
Шерсть шелковистая, прямая или слегка волнистая, ухаживать за которой легко. Чрезмерный шерстный покров, курчавая или войлокоподобная шерсть должна быть строго наказана. Использование электрической машинки для стрижки шерсти на спине не желательно. Чтобы наиболее выгодно показать линии собаки, следует делать тримминг, оставляя собаку как можно более естественной. 

ОКРАС И ОТМЕТИНЫ: 

Черный: Полностью чёрный, включает чёрный с подпалом (чёрно-подпалый). Чёрный цвет должен быть как смоль; оттенки коричневого или печеночного крайне нежелательны. Небольшое количество белых волосков на груди и/или  на горле допустимо; в других местах – дисквалифицируется. 

Любые однотонные окрасы, кроме чёрного: Любые другие однотонные окрасы за исключением чёрного, от светло- палевого до темно- рыжего, включая коричневый и коричневый с подпалом. Цвет должен быть однородным; легкое осветление на очёсах разрешается. Небольшое количество белых волосков на груди и/или горле допустимо; в других местах – дисквалифицируется. 

Смешанный окрас: Два или более однотонных, отчётливо различимых цвета, один из которых должен быть белый; чёрный и белый; рыжий и белый (рыжий может варьироваться от светло-палевого до темно-рыжего); коричневый и белый, и чалый. Любая комбинация из этих окрасов может быть с подпалом. Предпочтительнее, чтобы пятна подпала располагались на тех же местах, что и у особей чёрного и других однотонных окрасов. Чалые собаки квалифицируются как собаки смешанного окраса и могут состоять из любых обычных чалых расцветок. Если один из цветов доминирует (90% или более), то собака дисквалифицируется.

Пятна подпала: Цвет подпала может быть от светло-палевого до тёмно-рыжего и ограничен десятью процентами (10% или менее) от общей площади окраса; при превышении этой цифры собака дисквалифицируется. В случае чёрного окраса или другого однотонного, отметины должны быть расположены в следующих местах:

1) Четкое пятно подпала над каждым глазом;

2) На обеих сторонах морды и на скулах;

3) С внутренних сторон ушей;

4) На всех лапах и/или ногах;

5) Под хвостом;

6) На груди может присутствовать или отсутствовать – не наказывается.

Подпалины, которые неотчетливо видны или только обозначены, должны штрафоваться. Подпалины на морде, которые уходят вверх и сливаются, также должны наказываться. Отсутствие подпала у особей черного или любого другого однотонного окраса на указанных выше местах является дисквалифицирующим пороком. 

РАЗМЕРЫ: 

Идеальная высота в холке для взрослого кобеля – 15 дюймов (38 см); для взрослой суки – 14 дюймов (35,5 см). Высота в холке может колебаться на полдюйма больше или меньше идеальной.  Кобели, высота в холке которых превышает 15,5 дюйма (40 см) и суки  – 14,5 дюйма (37 см), подлежат дисквалификации. Взрослые кобели ниже 14,5 дюймов (36 см) и суки  ниже 13,5 дюймов (34 см) должны наказываться. Высота в холке определяется длиной перпендикуляра, опущенного из верхушек лопаток к земле, собака стоит естественно, ее передние ноги и плюсны параллельны линии измерения. 

НЕДОСТАТКИ/ДЕФЕКТЫ: Любое отклонение от вышеперечисленных положений следует рассматривать как недостаток/дефект, и серьезность, с которой данный недостаток/дефект оценивается, должна пропорционально соответствовать степени его выраженности, а также его влиянию на здоровье и благополучие собаки. 

ДИСКВАЛИФИЦИРУЮЩИЕ ПОРОКИ: 

· Агрессивность или трусость.

· Любая собака, явно показывающая физические или поведенческие отклонения должна быть дисквалифицирована. 
· Окрас и отметины: Допустимы только разрешенные окрасы и их комбинации. Любые другие окрасы или их комбинации – дисквалифицируются. 

· Чёрный окрас: Белые отметины в любом месте, кроме груди и горла. 

· Любые однотонные окрасы, кроме чёрного:  Белые отметины в любом месте, кроме груди и горла. 

· Смешанные окрасы:  Преобладание одного из цветов на 90% или более. 
· Подпалины:

1) Площадь  подпалин  превышает 10% от общего площади окраса; 

2)  Отсутствие пятен подпала (в случае наличия) в строго обозначенных местах его расположения у черного или другого однотонного окрасов. 
· Рост: кобели выше 15,5 дюймов (39,3 см), суки выше 14, 5 дюймов (36,8 см).

ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ:

· Кобели должны иметь два нормально развитых семенника, полностью опущенных в мошонку.
Только функционально и клинически здоровые собаки,  с присущими конкретной породе характерными признаками, могут использоваться в разведении.  
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