КРАТКИЕ КОММЕНТАРИИ К СТАНДАРТУ КИТАЙСКИХ ХОХЛАТЫХ СОБАК

Типы: Существующие в любой породе разновидности. Кобби – более грубые, более костистые, приземистые, с более тяжелыми движениями, с характерно  менее выраженными углами. Олений тип – собаки с более тонким костяком, высоконогие, с плоскими ребрами, с более утонченной головой, высокой и длинной шеей и более элегантная, с более выраженными углами. 

Комментарий НКП: Собаки в типе кобби не должны иметь ни в малейшей степени искривленные конечности. 

НКП рекомендует стремиться к среднему типу. 

Следует обращать внимание на участившиеся случаи появления собак с укороченной грудной клеткой. Расстояние между последним ребром и бедром должно быть очень коротким.  

Голова: Из стандарта: Женственная у сук, мужественная у кобелей. Вариативно или вытянутая с более узким черепом или менее длинная, чуть более округлая. Глаза среднего размера, миндалевидные. Круглые черепа с укороченной мордой с округлыми выпуклыми глазами наказываются в зависимости от степени выраженности.

 НКП просит обратить особое внимание на наполненность морды под глазами.

Зубы: Стандарт требует: Челюсти сильные, с великолепными правильным ножницеобразным прикусом, т.е. верхние зубы плотно перекрывают нижние зубы.

Комментарии НКП: Зубы – камень преткновения при экспертизе любой голой собаки. В зубной системе КХС  смотрится только прикус. Он должен быть ножницеобразным, определяемым положением челюстей. В случае сомнений определения прикуса по клыкам или резцам (в связи с их отсутствием или наклоном) прикус определяется по челюстям. Количество зубов не оговорено стандартом, но национальный клуб рекомендует поощрять комплектность 6х6 резцов и 4 клыка у пуховых особей.  Так как ген безшерстности сцеплен с геном неполнозубости,  то никогда пасть голой собаки не будет такой, как у других пород собак. Эксперты должны помнить, что зубы у голых держатся не так крепко, как у других пород, а у некоторых на несколько лет остаются молочные зубы, как правило -  клыки. С возрастом собака теряет некоторые из них, что тоже не должно наказываться.  Неполнозубость  не мешает китайской хохлатой вести полноценную и долгую жизнь и не должна вызывать нареканий (замечаний) экспертов на выставках. Полный прикус у голых собак не должен наказываться, это идеал, к которому стремятся заводчики. Наклон клыков вперед у голых особей допустим, но не является обязательным, что не должно являться причиной снижения оценки или  места. 

Особей, которые не могут полностью убрать  язык в рот, мы рекомендуем браковать.  

Собаки, имеющие отклонения от ножницеобразного прикуса, не должны получать племенную оценку. 

Уши:
 Из стандарта: Низко посаженные: верхняя точка основания уха находится на одном уровне с внешним углом глаза. Большие и стоячие, с бахромой и  без, кроме пуховок, у которых опущенные уши допустимы.

Комментарии НКП: Мы рекомендуем экспертам мануально проверять постав ушей: уровень расположения верхнего края основания уха.

Но следует обратить внимание экспонентов, что сильный зарост на ушах влияет на их восприятие (уши выглядят развешенными от тяжести собственных волос).

Пуховки могут равноценно иметь стоячие или опущенные уши. 


Формат:   

Корпус: Идеальный формат КХС – слегка растянутый.  Как укороченные, так и чрезмерно растянутые собаки - не являются желательными. 

Хвост: Стандарт: Высоко посажен, при движении несется наверх или назад (должен быть гармоничным продолжением крупа). Длинный и суживающийся к концу, совершенно прямой, не загнутый и не закрученный в какую-либо сторону. В спокойном  состоянии опущен вниз.

Комментарии НКП: В настоящее время в поголовье КХС много собак с изогнутым в той или иной степени хвостом. Учитывая общемировые тенденции в породе, НКП рекомендует экспертам проводить мануальный осмотр хвоста и оценивать этот нюанс  в зависимости от причины. Если при разгибании пальцами хвост легко распрямляется – это менее  наказуемый недостаток. Если хвост трудно распрямить – должно наказываться как порок.

Заломы хвоста должны однозначно наказываться.  

Кожа и очесы: 
Распределение уборного волоса у голой особи варьируется от шапки на голове, небольших носочков на конечностях и кисточки на хвосте до обильной гривы, пушистых гольф и богатого хвоста. Оставленная ниже лопаток и ниже холки грива должна наказываться экспертами. 

Кожа голых особей: Зависит от общего типа конституции и окраса животного. Варьируется от очень тонкой, нежной у легких собак до немного зернистой у крепких собак. Состояние кожи сильно зависит от возраста, сезона течки у сук, времени года, подготовки к выставке, поэтому идеальное ее состояние встречается не так часто. Возможны прыщики во время полового созревания, легкие аллергические реакции на подготовку собаки к выставке (чаще у светлоокрашенных собак), пигментные пятна и жировики у пожилых собак.

      Кожа отражает внутреннее состояние организма собаки, не прикрытой шерстью.

      Насыщенность окраса кожи зависит также от воздействия ультрафиолета, поэтому летом все голые собаки имеют наиболее яркий  цвет. Зимой же более ярко выглядят собаки, посещающие солярий.

Кожа голой особи не должна иметь волосы кроме как в местах, указанных стандартом, чтобы площадь распространения уборного волоса была максимально приближена к стандарту.

Наличие голой кожи еще не говорит о породности собаки, если вы в ринге встретили собаку, вызывающую сомнения, то необходимо обратить внимание на породные признаки указанные в стандарте КХС: голова с клинообразной мордой и выступающей вперед мочкой носа, низкопосаженные развешенные уши,  достаточно длинный хохол (если он имеется), должен начинаться от линии, соединяющей внутренние углы глаз, русачья лапа.  

 Уборный волос у голой китайской собаки не должен быть вьющимся. 

Шерсть у пуховиков состоит из подшерстка и мягкого длинного покровного волоса. Вуалеобразная шерсть – отличительный признак породы. 

Шерстный покров может значительно варьироваться по длине и объему, но не должен иметь жесткую или сухую ость, и обязательно должен быть наполнена подшерстком. Длина подшерстка может варьироваться по длине.  Правильно подготовленная пуховка должна выглядеть как афган. В стандарте не указано прямая или волнистая должна быть шерсть у пуховки, тем не менее НКП рекомендует крутой завиток (волну) как у пуделя не поощрять . 

Все отличные типы шерсти  у пуховки (жесткая, не обладающая подшерстком, прилегающая короткая) является нетипичной шерстью для породы. 
 

Размер: 
Из стандарта: идеальный рост у кобелей – 28-33 см в холке, сук 23-30 см в холке. 

В стандарте указан только идеальный рост собак. НКП рекомендует не превышать идеальный рост более, чем на 2-3 см. Снижение оценки на ринге с формулировкой «за размер» возможно только при наличии сертифицированного ростомера.
Вес незначительно колеблется, но не должен превышать 5,5 кг. Снижение оценки за вес возможно только при наличии на ринге электронных  специальных весов. 

 

 

