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Решениями Комиссии по Стандартам РКФ и Президиума РКФ от 24.12.2009 г в Стандарт Русского тоя были внесены дополнения в раздел  «Окрасы». 
Эти дополнения на данный момент не внесены в Стандарт FCI и действуют только на территории РФ на всех выставках, кроме выставок Международного уровня - CACIB, ввиду того, что новые изменения в опубликованный на сайте FCI стандарт можно вносить только через 10 лет.  (Дополнения выделены красным шрифтом):

ОКРАС: черно – подпалый, коричнево – подпалый, голубо - подпалый, лилово-подпалый. Рыжий любого оттенка с чернью или без нее, палевый, кремовый. Эти  же окрасы с коричневым, голубым или лиловым налетом. При любых окрасах предпочтительны более насыщенные тона. У подпалых собак должен быть правильный рисунок подпала. Мочка носа, губы, веки, когти и подушечки лап черные или в тон окраса.   
НЕДОСТАТКИ: 
· Окрасы полностью черный, коричневый, голубой и лиловый, чепрачный и зонарный.  Излишняя величина подпалин, размытые или затемненные подпалины.   
       ДИСКВАЛИФИЦИРУЮЩИЕ ПОРОКИ: 
· Белый, пятнистый и пегий окрасы, белые пятна на голове, животе, выше пясти, большие белые пятна на груди и горле. Мраморный окрас. Наличие тигровин.  
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