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Породной группы
       РУССКАЯ САЛОННАЯ СОБАКА  

         Изображение собаки целиком и по частям. 
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Стойка собаки в шерсти                                             Стойка собаки в стрижке
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Голова: кобель и сука

 Страна происхождения: Россия.

 Дата публикации действительного оригинального стандарта породы:

Утвержден Президиумом СОКО РКФ 24 июля 2013 года

 Предназначение: Собака-компаньон.

 Классификация FCI: группа 9
Краткая историческая справка: Русская салонная собака – породная группа декоративных собак, выведена в начале нового тысячелетия в России, в городе Москва зоотехником Лакатош Ю.А. Получена  путём сложного воспроизводительного скрещивания собак миниатюрных пород. 

Общий вид: «Русская салонная собака» - это маленькая собачка крепкого-сухого типа сложения, среднего костяка, немного удлинённого формата. Хорошо сбалансирована и пропорционально сложена. Имеет стоячие уши, округлый череп и недлинную морду. Выглядит нарядной, благодаря обильной длинной прямой шерсти, равномерно покрывающей тело собаки, распадающейся на пробор вдоль позвоночника. Шерсть имеет преимущественно рыжую гамму окрасов. 
 Поведение/Темперамент:  Весёлая, уравновешенная и ласковая собака с открытым характером.

Голова: Голова соразмерна телу. Хорошо одета длинной шерстью, выражены «борода и усы», шерсть на черепной части так же должна быть длинной.
Область черепа:  Черепная часть округлой формы, не очень широкая. Верхняя часть черепа средней округлости. Лоб достаточно высокий. Надбровные дуги слабо выражены, продольная борозда на черепе не выражена. Затылочный гребень (бугор) едва заметен.
 Стоп (переход от лба к морде): Переход от лба к морде хорошо выражен, глубокий. В области стопа может быть выражена продольная борозда.

 Область морды:  Составляет приблизительно треть длины головы. 
 Нос: Небольшая округлая мочка носа предпочтительно черного цвета, блестящая. Допускается незначительное осветление, коричневый или серый оттенок. Мочка телесного цвета допустима, но не желательна. Допускается, но не желателен «зимний» нос.
Морда: Средней глубины и ширины.  Не длинная, но и не чрезмерно короткая. Не массивная и тяжелая, так же не должна быть излишне лёгкой и плохо заполненной под глазами. Слегка сужается к мочке носа.  Покрыта длинной шерстью. Спинка носа прямая, должна быть четко видна, без складок.  Расположена примерно на одном уровне с нижними веками глаз. Нижняя челюсть хорошо развита, средней ширины.

Губы: Губы плотно прилегающие, не очень тонкие. Черные или темные. Сильное осветление пигментации допустимо, но не желательно. Непрерывность пигментации не обязательна.
Челюсть/Зубы: Челюсти хорошо сформированы. Прикус: ножницеобразный, возможен клещеобразный, допустим плотный перекус без отхода.  С возрастом прикус может менять форму в сторону перекуса. Сильный отход при перекусе не приветствуется. Недопустимо, если губы не скрывают зубов нижней челюсти.  Желателен, но не обязателен полный комплект резцов 6/6. Наличие всех клыков обязательно. Зубы не крупные, белые.
Скулы: Достаточно плоские.

Глаза: Средней величины, темные, блестящие, не слишком выпуклые, прямо и достаточно широко поставленные. По форме – овальные. Обводка глаз темная или в тон окраса. Веки сухие, плотно прилегающие. Светлые глаза не желательны.  

 
Уши: Стоячие, не крупные, высокого или среднего постава. По форме - приближаются к равностороннему треугольнику. Кончик уха не закруглён. Полотно уха средней толщины, плотное на ощупь. Не купированы. В естественном состоянии одеты длинной шерстью. Обязательно коротко подстригается в верхней трети уха, таким образом, чтобы была видна форма кончика уха и для придания собаке опрятного вида.
Шея: Сухая, достаточно длинная, высоко поставленная, изящная, плавно расширяется к лопаткам, средней мускулатуры. В движении держится гордо. Загривок выражен умеренно. Горло без подвесов и складок. Шея составляет примерно одну треть от длины корпуса.

Туловище:  По возможности компактное, хорошо развито, длина корпуса немного больше высоты в холке. Не должно быть излишне растянутым.
 Линия верха: Верх прямой, цельный (не дробный), образует красивую и плавную линию. Расстояние между холкой и крупом не должно быть слишком большим.

Холка: Достаточно выражена, немного возвышается над линией спины.
Спина: Спина прямая, крепкая, достаточно омускулена. 
Поясница: Компактная, слегка выпуклая, средней ширины и мускулатуры.

Круп: Округлый, широкий, слегка покатый, достаточно длинный. Крестец незначительно наклонён в сторону хвоста. Седалищный бугор хорошо обозначен.

Грудь: Хорошо развита, овального сечения; грудина выражена; ложные рёбра округлые и длинные, грудь довольно глубокая. 

Линия низа и живот: Живот достаточно подобран,  кожа тонкая и не отвисающая.
Хвост: Хвост высокого или среднего постава, покрыт длинной шерстью. Форма хвоста серповидная. Может подниматься выше линии спины и держаться над спиной в движении и стойке, так же  может быть расслабленным и не подниматься над спиной в движении. Может быть купирован. Оставляют не меньше двух третей всей длины хвоста. Не купированный хвост может закручиваться.
Конечности:  Длина конечностей средняя. Собака не должна выглядеть вздернутой, так же не должна быть слишком приземистой. 

 Передние конечности: Общий вид:  При осмотре спереди и сбоку передние конечности достаточно прямые и вертикальные.   Поставлены  параллельно друг другу, не слишком широко. 

Лопатки: Лопатки достаточно наклонены, не выпуклые, не короткие. 
Плечи: Плечи средней длины, среднего наклона.

Локти: Локти направлены назад.

Предплечья: При осмотре спереди предпочтительны прямые предплечья. 
Запястья (запястный сустав): Хорошо сформированы.

Пясти: Крепкие, среднего наклона. Желательно параллельное расположение относительно друг друга. 

Лапы передних и задних конечностей: Овальные, небольшие. Пальцы достаточно сводистые. Когти и подушечки пигментированы в темный цвет,  в тон окраса, либо телесного цвета в том случае, если присутствует белая пятнистость в окрасе.

Задние конечности: Общий вид: В своем строении хорошо сбалансированы с передними. При осмотре сзади – параллельны друг другу. Углы умеренно выражены.

Бедра: Бедра  немного наклонены. Тазобедренные суставы крепкие, хорошо сформированы.

Коленные суставы (колени): Углы коленных суставов выражены умеренно.

Голени: Средней длины, примерно равны длине бедер.

Скакательные суставы: Скакательные суставы сухие, хорошо очерченные, связки хорошо развиты. 
Плюсны: Средней длины, отвесные, параллельные при осмотре сзади.

 Движения: При движении рысью легкие, свободные, достаточно широкие, прямолинейные.

Кожный покров: Кожа эластичная, упругая, без складок. Допускается любая пигментация кожи.
Шерстный покров: Шерсть в естественном состоянии - как можно более длинная, прямая или почти прямая,  равномерно распределена по всему корпусу, голове и конечностям. Вдоль позвоночника распадается на пробор, свисает вниз по бокам туловища. Достаточно мягкая, блестящая, среднего объема, с небольшим количеством подшерстка, скрывает естественный силуэт тела собаки. Для показа необходим общий грумминг или стрижка (См.комментарий).  
Окрас:  Сплошной окрас. Предпочтительны  окрасы  рыжей гаммы (сплошной красный, коньячный, рыжий, пшеничный, золотистый, палевый).  Кремовый. Наиболее желательные чистые, максимально насыщенные и равномерно распределённые по телу собаки варианты окрасов. Возможно наличие более темной маски на морде. Окрасы с маской и без маски не имеет предпочтения при оценке.  Допускается наличие более темных волос на хвосте. Наличие отдельных, более темных или более светлых волос, чем основной тон окраса, по корпусу допускается, но не приветствуется. Так же допустим, но не приветствуется, соболиный окрас, когда остьевой волос имеет темное окончание. Молодые собаки до 1,5 лет могут иметь больше темных волос в окрасе, чем взрослые. Пигментация волоса  может быть светлее у корня.
Допускаются собаки рыже-белого и бело-рыжего окраса. Белые пятна на основном рыжем фоне, могут быть любой формы и размера. 
Размеры и вес: Рост от 18 до 28 см. в холке. Вес от 1.800г. до 3,500г., должен соответствовать росту. Допустимое отклонение в весе в большую сторону до 0,5 кг.           

 Дефекты: Любое отступление от вышеуказанных пунктов должно расцениваться как дефект. Серьезность отношения к дефекту должна быть пропорциональна его степени.
Недостатки. Круглые, излишне выпуклые или близковато поставленные глаза, не достаточно жесткий ушной хрящ, отход при перекусе, искривленные или сильно укороченные предплечья, излишняя высоконогость, скошенный круп, излишняя или недостаточная масса тела. 
Дефекты, приводящие к дисквалификации: Крипторхизм, агрессивное или истеричное поведение, отсутствие оброслости на морде, жесткая, грубая шерсть, низкие, висячие уши, не стандартные окрасы.

N.B.: Кобели должны иметь два нормальных семенника, полностью опустившихся в мошонку.
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